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OMNISPORTS

1	 Annuaire 1900 de l’Union des Sociétés Française 
de Sports Athlétique. (USFSA). On y retrouve de nombreux 
résultats des différentes disciplines et une page sur les Jeux 
Olympiques 1900 pour les épreuves d’athlétisme sur la piste 
du Racing Club de France au Bois de Boulogne. 420 pages. 
En état d’usage. Rare.� 150 / 200 €

2	 Coq en bronze doré sur socle marbre utilisé par de 
nombreuses fédérations françaises comme récompenses. 
Hauteur totale 27 cm.� 50 / 60 €

3	 Bas-relief en bronze sur socle bois signé T. Babant 
(XIXe-XXe). Attribué par «La Française de Lyon» à A. Tixier le 
11 juillet 1884. Dim. total 33,5 x 33,5 cm.� 150 / 180 €

4	 Fanion brodé et médaille des 1er Jeux Africains 
organisés à Brazzaville (Congo), du 18 au 25 juillet 1965. 
Dimensions du fanion 25 x 33,5 cm, la médaille est en métal 
doré, diam. 49 mm, dans sa boîte d’origine. On y joint un 
fanion de Madagascar (Dim. 31 x 40 cm) et un de l’Egypte 
(dim. 35,5 x 42 cm brodé) pour ces mêmes Jeux Africains.
� 60 / 80 €

5	 Médaille commémorative du 27e Concours International 
et National de Tir organisé par la Société de Tir de Reims du 
7 au 22 juin 1924, avant le début des Jeux Olympiques de 
Paris. En bronze. Dim. 50 x 70 mm.� 30 / 40 €

6	 Ensemble de 15 médailles de jeux de boule des 
années 1940 à 1950. En bronze. Formats divers. Encadrées.
� 40 / 50 €

7	 Ensemble comprenant une médaille des XVIIIe 
Championnats du Monde d’haltérophilie disputés du 27 
octobre au 3 novembre 1965. (En bronze, diam. 80 mm, 
dans sa boîte d’origine), un badge «Jury» des Championnats 
d’Europe 1964 à Moscou. (En métal émaillé, avec son ruban, 
dim. 50 x 112 mm) et un badge du Championnat du Monde 
de culturisme (M.Univers) 1964 à Paris. ( Dim. 30 x 95 mm, 
dans sa boîte d’origine).� 80 / 100 €

8	 Cadre souvenir du joueur américain de baseball Marck 
McGwire. les 2 photos du haut montre le joueur à la batte 
avec les Cardinals de St Louis et les 3 du bas sont signées 
par le champion, avec les Athletics d’Oakland. 
Dim. Totale 50,5 x 55,5 cm.� 150 / 180 €

9	 Affiche des VIe Jeux Universitaires Internationaux 
disputés à Budapest du 10 au 18 août 1935. 
Dim. 62,5 x 95 cm. Entoilée.� 300 / 400 €

10	 Sculpture en bronze «l’Athlète Vainqueur». 
Signée H. Fugère (1872-1944). Circa 1900. Hauteur 35 cm.
� 250 / 300 €

11	 Fanion du Bataillon de Joinville, crée en 1956 pour les 
appelés sportif de renom. Brodé au fil d’or. Dim. 28 x 44 cm.
� 60 / 80 €

12	 «50 Légendes à la une». Coffret tiré à 2004 exemplaires 
numérotés de 1 à 2004 sur papier grain feutre marque blanc. 
Cet exemplaire porte le numéro 1875. Edité par l’Equipe. 
Etat neuf.� 60 / 80 €

13	 Balle de Baseball signée par Joe Pepitone, joueur 
des New York Yankees entre 1962 et 1969. Période durant 
laquelle il sera récompensé du Golden Glove (1965, 1966 et 
1969) pour ses qualités défensives. Autographe authentifié 
par JSA.� 40 / 50 €

14	 L’album de La Vie au Grand Air Noël. Les champions 
de 1911. Comporte 16 encarts dont Garrigou, Carpentier, 
Jean Bouin etc... Ensemble complet. Formats 27 x 35 cm. 
(couverture état moyen).� 60 / 80 €

15	 Photo originale avec Suzanne Lenglen, Lucien Gaudin 
et Georges Carpentier au golf d’Hossegor en avril 1933. 
Format 23,5 x 29,5 cm. Encadré sous verre.� 300 / 350 €

16	 Affiche de recrutement pour l’école d’entrainement 
physique militaire d’Antibes. Cette école à été crée au Fort 
Carré en 1945 suite au morcellement de l’école de Joinville. 
Signée Jouannet. Dim. 55 x 70 cm. Rare.� 200 / 300 €
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AUTO / MOTO

17	 Très bel album retraçant l’histoire du Grand Prix de 
Monaco de Formule 1 de 1929 à 1996. D’après des dessins 
originaux de Jean-Pierre Boivent.� 60 / 80 €

18	 Affiche du Grand-Prix International des 24h de Spa- 
Francorchamps disputés les 10 et 11 juillet 1948, 14e édition 
de la course. La victoire finale revient au duo britanique Lesli 
Johnson - Sir John Horsfall sur Aston-Martin. Entoilée. 
Dim. 42 x 62 cm.� 250 / 300 €

19	 Affiche du Grand-Prix de formule 2 disputé à 
Hockenheim dans les années 1960. Entoilée. 
Dim. 62 x 83;5 cm.� 600 / 800 €

20	 Trophée remis au vainqueur de la course disputée sur 
le circuit de Zolder en 1987. Epreuve organisée en mémoire 
du pilote allemand Stefan Bellof, décédé en 1985 sur le 
circuit de Spa-Francorchamps. En métal doré sur socle bois. 
Hauteur totale 67 cm.� 500 / 600 €

21	 Superbe affiche Bugatti Atlantic. Signée Razzia (né en 
1950) en bas à droite. Vers 1989. Entoilée. 
Dim. 113,5 x 147 cm.� 600 / 800 €

22	 Affiche du Grand-Prix d’Allemagne de Formule 1 
disputé le 3 août sur le circuit du Nürburg-Ring. Jacky Ickx 
s’impose devant Jackie Stewart et Bruce McLaren. Entoilée. 
Dim. 57 x 83 cm.� 350 / 400 €

23	 Ensemble de 3 chasubles officielles pour les grands 
Prix de France 1993-1995 et 1999.� 50 / 60 €

24	 Affiche du 6e Circuit International de Vitesse de Bourg 
en Bresse le 3 et 4 mai 1958. Belle illustration de S. Vann. 
Dim. 59 x 79 cm. Entoilée.� 100 / 120 €

25	 Cagoule utilisée par Jean Alési avec l’écurie Prost GP 
en 2000/2001. Le pilote français quittera le team au terme du 
Grand Prix d’Allemagne 2001.� 100 / 120 €

26	 Sweat de l’écurie Citröen WRC porté par Sébastien 
Loeb lors du 49e Rallye de Corse en 2005. Le pilote français 
gagne la course en remportant toutes les spéciales.
� 80 / 100 €

AVIATION

27	 Buste en bronze de Jean Mermoz. Signé Luc. Patine 
verte. Hauteur 20 cm.� 500 / 600 €

28	 Dessin original de la série de chromos «La conquète de 
l’air» offert par Liebig. Vers 1935. Dim. 20 x 38 cm. Encadré 
sous verre.� 200 / 300 €

28a	 Dessin original de la série de chromos «La conquète de 
l’air» offert par Liebig. Vers 1935. Dim. 20 x 38 cm. Encadré 
sous verre.� 200 / 300 €

20

28b	 Dessin original de la série de chromos «La conquète de 
l’air» offert par Liebig. Vers 1935. Dim. 20 x 38 cm. Encadré 
sous verre.� 200 / 300 €

28c	 Dessin original de la série de chromos «La conquète de 
l’air» offert par Liebig. Vers 1935. Dim. 20 x 38 cm. Encadré 
sous verre.� 200 / 300 €
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ATHLETISME

29	 Ensemble des IXe Championnats d’Europe d’athletisme 
1969 à Athènes comprenant 2 badges (en métal émaillé, dim. 
36 x 37 mm l’un et 27 x 30 mm) et une médaille (en bronze, 
dim. 50 mm) de la compétition. Dans leur boîte d’origine.
� 50 / 60 €

30	 Sculpture en bronze «Au but», l’arrivée de la course. 
Signée Alfred Boucher (1850-1934). Patine noire. Fonte 
d’édition. Cachet Siot Paris (58F). Dim. 46 x 68 cm.
� 6 000 / 8 000 €

31	 Pierre-Marie Hilaire. Veste de survêtement de 
l’équipe de France d’athlétisme. Spécialiste du 400 m, 
l’athlète remportera la médaille d’argent du 4 x 400 m aux 
Championnats d’Europe 1994 à Helsinki.� 80 / 100 €

32	 Ensemble de 9 cahiers de l’équipe athlétisme des 
années 1959-62-66 à 71 et 1975. On y joint les cahiers JO 
1960 et 1976. Etat d’usage.� 40 / 50 €

33	 Ensemble des programmes des Championnats du 
Monde d’Athlétisme 2003 à Paris. On y joint le rapport officiel 
en 3 volumes + le cd dans son coffret d’origine.� 80 / 100 €

34	 Bas relief en bronze sur socle bois. «Le marcheur» 
signé R. Delandre (1879-1961). Trophée attribué en 1948 et 
1949. Hauteur totale 26 cm.� 60 / 80 €

35	 Pierre Maltète. (1894-1915). Athlète et rugbymen, 3/4 
aile au Stade Toulousain et champion de France 1912. Son 
écusson du championnat d’athlétisme 1913 où il sera champion 
de France des épreuves combinées. On y joint la médaille de 
l’Herculis 1913 de Monaco et une médaille scolaire. Il tombera 
au combat à la guerre de 14/18.� 60 / 80 €

30

35
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GYMNASTIQUE

36	 Médaillon de l’Union des Sociétés de Gymnastique de 
France. En plâtre. Dans sa boîte de transport. 
Diam. 25,5 cm.� 80 / 100 €

37	 Trophée en bronze de la XXVIe Fête Fédérale de 
l’Union des Sociétés de Gymnastique de France. «Prix Emile 
Loubet» des 15 et 16 mai 1910. Championnat de tir et de 
gymnastique. Grand médaillon au centre d’après H. Chapu. 
Fondeur F. Barbedienne. Hauteur 13 cm. Diam. 33 cm.
� 500 / 600 €

38	 Fanion brodé de la Fédération Allemande de 
gymnastique (RDA) daté de 1959. Dim. 30 x 45 cm.
� 30 / 40 €

39	 Manuel d’éducation physique. «Gymnastique et 
Morale» par le Colonel Amoros. Atlas comportant un grand 
nombre de planches pour les machines, instruments et 
figures de gymnastique. Edition Roret. Paris 1830. 
Format 15 x 23 cm. (quelques mouillures).� 350 / 380 €

40	 Ensemble de 12 programmes de concours de 
gymnastique entre 1913 et 1963. Etat d’usage.� 50 / 60 €

36

39

38

4037
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PELOTE BASQUE

41	 Dessin au crayon. « Le match de Joko Garbi, gagné 
par l’équipe d’Urrity», daté du 21.07.1938. Signé C.Delle. 
Encadré sous verre. Dim. 44,5 x 56,5 cm. Pièce unique.
� 800 / 1 000 €

42	 Exceptionnelle sculpture en plâtre d’un pelotari en 
tenue traditionnelle avec son chistera, a probablement servi 
d’étude pour un moule. Circa 1930. Hauteur 90 cm.
� 1 500 / 1 800 €

43	 Plat céramique des Landes à décor de pelotari signé 
Maurguin. Emaux du grand feu peint à la main. 
Diam. 29,5 cm.� 80 / 100 €

44	 Exceptionnelle sculpture en bronze. «Le Pelotari». 
Circa 1920. Patine brune. Hauteur 66 cm. Pièce de musée.
� 6 000 / 8 000 €

45	 Affiche signée A. Saez des VIIIe Championnats du 
Monde de pelote basque 1978 à Biarritz et Bayonne. 
Dim. 57 x 77 cm. Bon état.� 60 / 80 €

46	 Assiette en grès de Ciboure. «Scène de pelote 
basque». Signée au dos (à déterminer). Diamètre 27 cm. 
Bon état.� 60 / 80 €

GOLF

47	 Trophée de la Coupe du Président Chatel. Le palmarès 
de 1934 à 1937 est gravé. En métal argenté sur socle bois. 
Hauteur 12 cm.� 60 / 80 €

48	 Ensemble de 9 coupes de golf en métal argenté (une 
en métal doré). Années 1950 à 1960. Différentes hauteurs. 
Le «Prix de la Renardière 1958» est en argent sterling 
(poinçons), poids?� 200 / 250 €

49	 Huile sur toile. «Le Swing». Signée en bas à gauche. 
Dim. 50 x 61 cm.� 120 / 150 €

50	 Ensemble comprenant 3 coupes du Golf Club de 
Rouen. La 1ère est datée du 29 mars 1948 (en métal argenté, 
hauteur 106 mm), la 2nde est gravée «Coupe de golf d’hiver la 
Vittelloise», éliminatoire meilleur score brut-Rouen (en métal 
argenté sur socle bois, hauteur totale 118 mm). La dernière 
comporte uniquement une plaque «golf de Rouen» (en métal 
argenté sur socle bois, hauteur 64 mm).� 80 / 100 €

44
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HOCKEY S/GAZON

51	 Affiche du Challenge Européen des clubs de hockey 
sur gazon disputé à Colombes les 4, 5 et 6 juin 1960. 
Entoilée. Dim. 28 x 58 cm.� 150 / 180 €

52	 Fanion officiel du XVe Championnat du Monde de Rink 
Hockey masculin en 1962 à Santiago du Chili. Remporté par 
le Portugal. Dim. 20 x 50 cm.� 80 / 100 €

53	 Affiche générique de la Fédération Italienne de Hockey 
sur Gazon. Signée Mancioli et datée 1942. Dim. 66 x 97 cm. 
Entoilée . Bon état. � 150 / 180 €

TENNIS DE TABLE

54	 Coffret de jeu de tennis de table avec ses raquettes et 
son filet. 1ère moitié du XXe siècle. On y joint 2 balles de ping-
pong (vers 1990). Dans la boîte d’origine.� 60 / 80 €

51

53 54

52
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SPORTS EQUESTRE

55	 Trophée remis aux vainqueurs de la Coupe Laversine. 
Challenge Elie de Rothschild 2010 à l’équipe «In the Wings», 
tournoi de Polo organisé par le Polo Club du domaine de 
Chantilly du 22 mai au 6 juin 2010. En métal argenté sur socle 
bois. Hauteur total 31 cm.� 350 / 400 €

56	 Hervé Godignon. Chemise et pantalon portés par 
le cavalier, 6 fois champion de France de saut d’obstacles 
(CSO). Il gagna de nombreux Grand Prix. (CSIO) tout au long 
de sa carrière. Etat d’usage.� 150 / 180 €

57	 Sculpture en bronze. «Joueur de Polo» signée Fred 
Voelckerling né en 1872. Très bel expression, patine bronze. 
Dim. Haut. 37 cm. Long. 34 cm.� 2 500 / 3000 €

58	 Veste de concours portée par Roger-Yves Bost 
champion de France 1997 et 1998, champion d’Europe 2013 
et champion du Monde 1990 (par équipe), il sera vainqueur 
de nombreux grand prix en saut d’obstacles (CSO). 
Signée par le champion.� 200 / 250 €

59	 Trophée attribué à André Jousseaume (1894-1960). 
Membre de l’équipe de France de dressage de 1932 à 
1952. Il participe à de nombreux concours Internationaux et 
aux Jeux Olympiques de 1932-1936-1948 et 1952 durant 
lesquels il fut médaillé à 5 reprises, 2 médailles d’or, 2 
médailles d’argent et une de bronze. Trophée «FEI» en métal 
argenté du Grand Prix de dressage de Londres en juin 1938. 
Hauteur 46 cm. Pièce unique.� 600 / 800 €

57
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SPORTS NAUTIQUE

60	 Maillot de bain féminin, robe recouvrant le bermuda. 
Années 1920. � 300 / 400 €

61	 Fanion brodé de la Fédération Italienne de natation 
pour des épreuves de sauvetage organisées à Bordeaux en 
1957. Etat d’usage. Dim. 27 x 30 cm.� 30 / 40 €

AVIRON ET JOUTES

62	 Ensemble de 3 écussons brodés de la Fédération 
Française des Sociétés d’Aviron pour les années 1947-1949 
et 1950. On y joint 2 médailles des Championnats de France 
en Huit Seniors pour les années 1949 et 1950. � 100 / 150 €

63	 Lithographie couleur. «Scène d’aviron». Circa 1900. 
Signée Fernand Fernel (1872-1934). Dim. 20 x 104 cm. 
Encadrée.� 120 / 150 €

64	 Foulard en soie des Championnats d’Europe à l’Aviron 
en 1967 à Vichy. Dim. 75 x 75 cm. Bon état.� 30 / 40 €

65	 Octave Denis Victor Guillonnet. (1872-1967). Peintre 
du sport. Superbe estampe en couleur. Octave Guillonnet 
créera les dessins des 4 vases remis aux champions 
Olympique aux Jeux de 1924 à Paris.� 60 / 80 €

63

65

62

64
60

61
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SPORTS D’HIVER ET HOCKEY S/GLACE

66	 Bas-Relief en bronze sur assemblage marbre. «La 
descente». Circa 1930. Dim. 17 x 22 cm. (petit accident).
� 300 / 350 €

67	 Sculpture en régule sur socle marbre. «Couple de 
patineur». Circa 1930. Patine argentée. 
Hauteur totale 27 cm.� 300 / 350 €

68	 Pastel sur papier. «Skieurs». Portant la mention «MS 
de St Marc-Chamonix» en haut à gauche. 
Encadré sous verre.� 200 / 300 €

69	 Sculpture en régule sur socle marbre. «Le Descendeur». 
Vers 1950. Dim. 17 x 28 cm.� 100 / 120 €

Collection Serge Guyot

70	 Laurent Gras n°74. Maillot de hockey porté avec 
les Gothiques d’Amiens. Il jouera avec le club picard une 
première saison en 1996-1997 avant d’y revenir entre 1999 
et 2008.� 80 / 100 €

71	 Antoine Roussel n°21. Maillot de hockey de l’équipe 
de France pour les saisons internationales 2014-2015 et 
2016. Signatures des joueurs français.� 120 / 150 €

72	 Palet de hockey sur glace utilisé durant le match de 
NHL opposant les canadiens de Montreal aux Sabres de 
Buffalo le 29 novembre 2014. Ce sera le 800e match disputé 
par Brian Gionta en ligue Majeure.� 60 / 80 € 

73	 Réplique de la Stanley Cup pour la victoire des 
Canadiens de Montreal en 1993 face aux Kings de Los 
Angeles. Hauteur 20 cm.� 50 / 60 €

74	 Mathieu Touvernon n°8. Maillot du Lyon Hockey Club 
pour la saison 2012-2013 de 1ère division. Signature des 
joueurs de l’équipe rodhanienne sur l’avant du maillot.
� 150 / 180 €

75	 Maillot réplica de l’équipe de Hockey sur glace du 
Canada signé par les joueurs lors de la rencontre France-
Canada le 24 avril 2011. Victoire des canadiens 3-2.
� 80 / 100 €

76	 Maillot n°31 de l’équipe de France de Hockey sur 
glace des années 1990. (joueur à déterminer).� 60 / 80 €

77	 Ensemble de 2 médailles de la Fédération Française 
de Hockey sur glace remises au vainqueur et au finaliste de la 
Coupe de France 2007. La rencontre se déroule le 14 février 
et oppose les ducs d’Angers (futurs vainqueurs 4-1) aux 
Dauphins d’Epinal. En métal doré et peint. Avec leurs rubans. 
Diamètre 70 mm chaques.� 60 / 80 €

78	 Médaille de vainqueur remise à l’équipe de France de 
Hockey sur glace, lors des Championnats du Monde 2007 
de 1ère division groupe A, disputés en Chine. Les français 
seront promus dans le groupe «elite» avec les meilleurs 
nations mondiales (USA, Canada, Russie, etc...) Avec son 
ruban d’origine. Dim. 60 mm. En bronze doré.� 150 / 180 €

79	 Jean-Baptiste Grange. Combinaison portée en slalom 
lors de la saison d’hiver 2012/2013. Il sera sacré champion 
du Monde de slalom en 2011 puis en 2015. Rare.
� 800 / 1 000 €

66 78
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SPORTS DE COMBAT

JUDO

80	 Trophée de judo en bronze chromé. Signé Butsch. 
Hauteur 31,8 cm.� 150 / 180 € 

LUTTE ET CATCH

81	 Affiche du grand tournoi international de lutte à 
Avignon le 7 juin 1903. Signée Faria (1849-1911). 
Dim. 41 x 62 cm. Traces de pliures.� 150 / 180 €

82	 Affiche du Gala International de catch en 1947 à 
Anvers, avec le combat opposant Charles Rigoulot à Charlie 
Green en tête d’affiche. Entoilée. Dim. 51,5 x 69 cm.
� 100 / 150 €

83	 Affiche du combat de catch entre Charles Rigoulot et 
le britanique Anaconda le 3 décembre 1946 à Paris. 
Dim. 40 x 59,5 cm. Entoilée. � 80 / 100 €

�
80

81

82

83
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ESCRIME

84	 Sculpture en bronze. «En garde». Signée Edouard 
Drouot (1859-1945). Circa 1900. Hauteur 39 cm. 
(L’épée n’est pas d’origine).� 1 000 / 1 200 €

85	 Médaille pour la 2ème place remise à l’équipe de France 
d’épée pour les Championnats du Monde d’escrime de Rome 
du 9 au 21 octobre. Les épéistes français se classent entre 
les champions italiens et hongrois. L’équipe était composée 
de Daniel Dagallier, Edouard Artigas, Maurice Huet, Armand 
Mouyal, Claude Nigon et René Queyroux. 
En vermeil 800°/°° poids : 23,15 grs. Dans sa boîte d’oririgine. 
Diam. 37 mm.� 400 / 500 €

86	 Fanion brodé de la Fedération Française d’Escrime. 
Dim. 32 x 37 cm.� 20 / 30 €

87	 Sculpture en bronze «L’Escrimeur» datée du 5 
novembre 1890 signée Godefroid Devresse (1861-1934). 
Hauteur 39 cm.� 2 000 / 2 500 €

88	 Sculpture en bronze «L’Escrimeur» signée J. de 
Montegut (Act 1933). Patine bronze. Hauteur 73 cm. Pièce 
de musée. � 5 000 / 7 000 €

89	 Brevet de pointe attribué et daté de 1872. Etat moyen. 
Dim. 32 x 42 cm. Encadré sous verre.� 40 / 50 €

90	 Ensemble comportant un plastron, 2 masques et un 
fleuret. Circa 1900. Etat d’usage.� 100 / 120 €

88

84
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HANDBALL

91	 Affiche de la Coupe du Monde de handball à 11, 
disputée en France en 1948, pour la 1/2 finale Suède-Suisse 
le 3 juin et les finales (matchs pour les 1ère, 2ème, 3ème et 4ème 
places) du 6 juin. Les rencontres se disputent au Stade 
Jean Bouin. La grande finale oppose la Suède au Danemark 
(victoire suèdoise 21-4), la Suisse dispose de la France pour 
remporter la 3ème place. Signée Ricaud 48. Entoilée. 
Dim. 30,5 x 45 cm. Rare.� 250 / 280 €

92	 Fanion brodé de la rencontre entre la Tchécoslovaquie 
et la France le 11 octobre 1947. Dim. 37 x 51 cm.
� 200 / 300 €

93	 Ensemble de la 3ème Coupe Latine disputée à 
Lisbonne en 1962 comprenant un badge avec son ruban 
dim. 15 x 34 mm, une assiette commémorative remise à 
Mr Petit Montgobert (président de la FFHB) et une médaille 
commémorative de la compétition. Diam. 40 mm dans sa 
boîte d’origine.� 50 / 60 €

94	 Lot de la Fédération Française de Handball comprenant 
une médaille en bronze doré (diam. 70 mm) et un vide poche 
en métal argenté (diam. 16 cm). On y joint une assiette 
commémorative de la Fédération Internationale de Handball 
(IHF) avec l’inscription Paris 1957 (en métal, diam. 25,4 cm) 
et un vide poche de la Fédération Hongroise de Handball (en 
métal argenté, diam. 11,5 cm).� 60 / 80 €

95	 Trophée commémoratif de la 1ère rencontre d’une 
équipe berlinoise à Paris le 14 mars 1954. En porcelaine 
blanche. Hauteur 13 cm.� 20 / 30 €

96	 Ensemble de 3 plateaux commémoratifs de rencontres 
de l’équipe de France de Handball. Matches contre la Suisse 
en 1949 (diam. 90 mm), le Danemark le 19 janvier 1963 
(diam. 20,6 cm, en argent avec poinçons, poids : 218,72 grs) 
et le match féminin face à l’Allemagne le 26 janvier 1964 (en 
métal argenté, dim. 28 x 28 cm).� 50 / 60 €

97	 Lot du Championnat du Monde de handball 1964 en 
Tchécoslovaquie du 6 au 15 mars. Comprenant un badge 
IHF, un badge arbitre, un badge concurent (en métal émaillé, 
dim. 30 x 40 mm chaques) et 2 médailles de la compétition 
(l’une en bronze, l’autre en bronze doré avec bélière, diam. 
50 mm). La Roumanie s’impose devant la Suède et la 
Tchécoslovaquie.� 40 / 50 €

98	 Médaille en bronze argenté remise au vainqueur de la 
Coupe d’Europe 1960. Compétition remportée par le club 
allemand Frisch Auj Göooingen. Diamètre 49 mm.
� 40 / 50 €

99	 Ballon de handball en cuir de la marque Lahm. Modèle 
officiel de la Coupe de France et du Championnat de France. 
Années 1950/1960. état neuf. Avec sa vessie d’origine.
� 60 / 80 €

100	 Fanion brodé de la finale de la Coupe des Clubs 
Champions Européens 1964/65 opposant le Dinamo 
Bucarest et le RK Medvescak Zagreb à Lyon le 3 avril 1965. 
Le club roumain remporte le titre. Dim. 47 x 57 cm. Rare.
� 300 / 350 €

101	 Ensemble commémoratif des Coupes du Monde 
de handball à 11 disputées en Suisse en 1952 et 1963. 
Comprenant, pour la 1ère édition, un programme général, 
une enveloppe à en-tête de la compétition et une médaille 
attribuée à Mr Petit Montgobert, président de la FFHB, diam. 
39 mm. Pour l’édition de 1963, un trophée (15 cm de large, 
hauteur 9 cm) en métal et plexi, et un badge de la compétition 
( en métal doré, avec ruban, dim. 20 x 20 mm).
� 20 / 30 €

102	 Fanion de la Fédération Roumaine de Handball pour 
les 2ème Championnats du Monde de Handball féminin 
disputés en Roumanie du 7 au 15 juillet 1962. Dim. 32 x 
45 cm. On y joint un badge «officiel» de l’épreuve en bronze 
émaillé. Dim. 30 x 40 mm.� 80 / 100 €

103	 Affiche de la Coupe du Monde de Handball organisée 
du 12 au 21 janvier 1967 en Suède. La Tchécoslovaquie 
s’impose devant le Danemark et la Roumanie. La France se 
classe 10ème. Entoilée. Dim. 71,5 x 100 cm.� 300 / 350 €

Contenu des armoires

104	 Lilian Di Salvo n°10. Maillot porté avec le Paris 
Handball en Ligue des champions 2005-2006. Les parisiens 
s’inclinent contre Kiel en 1/8 de finale.� 120 / 150 €

VOLLEY-BALL

105	 Fanion brodé de la rencontre de Volley-Ball opposant 
la sélection militaire roumaine française le 2 mai 1968 à 
Bucarest. Dim. 32 x 50 cm.� 30 / 40 €

Contenu des armoires

106	 Ensemble de 3 maillots portés par Stéphane Canet 
avec l’équipe de France de Beach Volley lors de différents 
tournois dans les années 2000. Il participera aux Jeux 
Olympiques 2004 d’Athènes avec son coéquipier Mathieu 
Hamel.� 60 / 80 €
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BASKET-BALL

107	 Médaille remise au vainqueur du Championnat de 
France de basket-ball de Nationale 1961-1962, remporté par 
«l’Alsace de Bagnolet». En métal doré. Diamètre 31 mm.
� 120 / 150 €

108	 Programme des VIIe Championnat d’Europe disputés 
à Paris du 3 au 12 mai 1951. Les Soviétiques remportent 
leurs 2ème succés dans cette compétition (qu’ils domineront 
jusqu’a la fin de l’URSS, 14 titres entre 1947 et 1991). 
Les français terminent à la 3e place. Etat d’usage.� 50 / 60 €

109	 Médaille de la Ligue Nationale de basket-ball pour le 
titre de Champion de France de Pro B en 2000 remporté par 
le club de Bourg en Bresse. En métal émaillé. Diam. 62 mm. 
Avec sa boîte d’origine.� 80 / 100 €

110	 Trophée en bronze du challenge Cinzano 1950 de 
basket-ball féminin. Signé Eugène Canneel (1882-1966). 
Artiste bruxellois. Le Palmarès de la compétition est présent 
sur la base de la sculpture (de 1950 à 1954). Hauteur 55 cm.
� 600 / 800 €

111	 Sculpture en régule argenté sur socle marbre. «Le 
dribble». Vers 1900. Hauteur totale 17 cm.� 50 / 60 €

112	 Médaille du VIIe Championnat d’Europe de basket-ball 
disputé à Paris en mai 1951. Victoire finale de l’URSS. En 
bronze. Diam. 67 mm. Dans sa boîte d’origine.� 80 / 100 €

113	 Affiche de la grande manifestation de basket-ball du 
11 novembre 1946 avec la rencontre opposant l’Eveil Sainte-
Marie Guillotière de Lyon (Champion de France) au Basket 
Club Montbrisonnais. Entoilée. Dim. 64,5 x 91 cm.
� 150 / 180 €

114	 Médaille des XIe Championnat d’Europe de basket-
ball disputés à Istanbul du 21 au 31 mai 1959. L’URSS 
s’impose en battant le Tchécoslovaquie (2nd), la France (3e) et 
la Hongrie dans le groupe final. En métal. Diam.70 mm.
� 150 / 180 €

115	 Médaille commémorative de la Fédération Française 
de Basket-Ball pour la rencontre amicale contre la Bulgarie 
le 24 mars 1956 à Paris. Les bulgares s’imposent 48-45. En 
bronze argenté. Dim. 37 x 54 mm. Dans sa boîte d’origine. 
� 80 / 100 €

116	 Médaille du Stade de l’Est Pavillionnais, Champion 
de France Féminin de Basket-Ball en 1955. Les filles du 
SEP battent le Sport Montpellier 61-59. En métal. Design R. 
Pelletier. Diam. 50 mm.� 150 / 180 €

117	 Fanion brodé du Championnat du Monde Militaire de 
Basket-Ball 1968 remporté par l’Italie. Dim. 32 x 38 cm.
� 20 / 30 €

118	 Médaille de participant des XVème Championnats 
d’Europe 1965 à Moscou. En bronze. Diam. 50 mm. Les 
soviétiques s’imposent et remportent leurs 8e titre (5e 
consécutif).� 80 / 100 €

119	 Jeu de basket de table de la marque Samud. Circa 
1950. Dim. 32 x 58 cm. Etat d’usage.� 50 / 60 €

120	 Médaille de la LNB remise au club de Roanne finaliste 
du Championnat de France de la Pro A en 2008. En métal 
argenté. Diamètre 60 mm.� 80 / 100 €

121	 Affiche officielle des XIème Championnats d’Europe 
féminin 1968 en Italie. Illustration de Canonico vainqueur final 
l’URSS. La France prendra la 11e place. Dim. 58 x 62 cm. 
Entoilée. Rare.� 500 / 600 €

122	 Médaille de la Ligue Nationale de Basket-Ball remise 
aux Champions de France de Pro A en 2010. Cette édition 
du championnat à été remportée par Cholet. En métal doré. 
Diam. 60 mm.� 80 / 100 €

123	 Programme souvenir des 7ème Championnats d’Europe 
de basket-ball à Paris. Résultats complets de l’épreuve. La 
France prend la 3e place.� 60 / 80 €

110
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Contenu des armoires

124	 Kevin Seraphin #13. Maillot porté avec l’équipe des 
Wizards de Washington le 15 avril 2015 face aux Cleveland 
Cavaliers. Le joueur marquera 12 points et prendra 12 
rebonds en 38 minutes lors de cette rencontre. (NBA 
Authentification).� 500 / 600 €

125	 Joffrey Lauvergne #77. Maillot porté avec les Nuggets 
de Denver face aux Utah Jazz le 10 avril 2016. Victoire du 
Jazz 100 à 84. Le français à joué 22 minutes et marqué 10 
points. (NBA Authentification).� 600 / 800 €

126	 Joakim Noah #13. Maillot porté avec les Chicago 
Bulls face aux Milwaukee Bucks le 16 mars durant la saison 
régulière. Victoire 95-87 sur le terrain des Bucks. Patch 
commémorant le 20e anniversaire du 1e titre des Bulls en 
1991. Taille 2 XL+2 (NBA Authentification). Rare.
� 1 800 / 2 000 €

127	 Boris Diaw #33. Maillot porté avec les San Antonio 
Spurs lors du match 2 des NBA Finals 2013 face au Miami 
Heat le 9 juin à l’American Airline Arena de Miami. Défaite 
103-84. Les Heat gagneront le titre 4 victoires à 3. Patch des 
finales. Taille 3 XL+4. (NBA Authentification). Rare.
� 2 000 / 2 500 €
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JEUX OLYMPIQUES

Collection de Monsieur X.
et à divers.

146
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128	 1900. Paris. Médaille officielle de participant pour les 
épreuves de tir. En bronze. Par Ch. Marey. Diam. 44 mm. 
Official participating medal for shooting events of the Paris 
1900 Olympic Games, held in conjuction with the world fair.
� 80 / 100 €

129	 1900. Paris. Plaquette officielle des IIe Jeux d’été. 
Graveur Vernon. Dim. 41 x 60 mm. En bronze. Official 
plaquette of the Paris 1900 Olympic Games.� 60 / 80 €

130	 1900. Paris. Médaille de l’Exposition Universelle 
attribuée. En bronze. Diam. 63,4 mm. Paris 1900 world fair 
medal in bronze.� 60 / 80 €

131	 1900. Paris. Plaquette en vermeil «Concours de 
sauvetage sur l’eau». Dim. 42 x 60 mm. Par Vernon. «Gold» 
(Silver gift) winner’s plaque of the Paris 1900 Olympic Games 
awarded for «Water Rescue Competition». Very rare.
� 1 500 / 1 800 €

132	 1900. Paris. Brassard tricolore des épreuves de 
sauvetage sur l’eau lors de l’Exposition de 1900. Etat 
d’usage. Dim. 10 x 44 cm. Armband for «Sauvetage sur 
l’eau» (rescue on the water) during 1900 Paris World Fair. 
� 100 / 120 €

133	 1900. Paris. Plaquette officielle de vainqueur (2ème 
place) en argent (poinçon, poids : 55,26 grs) du concours de 
tir. Par F. Vernon. Dim. 41 x 60 mm. Dans sa boîte d’origine. 
2nd place winning plaque of the Paris 1900 Olympic Games 
for shooting. Silver. In original box.� 300 / 400 €

134	 1900. Paris. Médaille officielle de participant à 
l’Exposition Universelle. Attribuée. Diamètre 63 mm. En 
argent (poinçon, poids : 110,27 grs). Dans sa boîte d’origine. 
Participation medal of the Paris 1900 World Fair. Silver. 
Assigned. In original box.� 150 / 180 €

135	 1900. Paris. Médaille de participant à l’Exposition 
Universelle. En bronze. Diam. 63 mm. Attribuée. Participation 
medal of the Paris 1900 World’s Fair. Assigned.� 100 / 120 €

136	 1900. Paris. Plaquette officielle de vainqueur. 
«Concours de Tir». En bronze argenté. Par Vernon. Dim. 41 
x 60 mm.Officiel winner plaque of the Paris 1900 Olympic 
Games for shooting. Silvered bronze.� 150 / 200 €

137	 1900. Paris. Plaquette de juges pour l’Exposition 
Universelle. Graveur O. Roty. En bronze argenté. Dim. 35 x 
51 mm. Judges commemorative plaque of the Paris 1900 
Olympic Games. Silvered bronze.� 60 / 80 €

138	 1900. Paris. Plaquette officielle de vainqueur 
«Gymnastique». En bronze. Dim. 41 x 60 mm. On y joint 
la carte postale de l’Union des Sociétés de Gymnastique 
de France pour l’Exposition Universelle. Gymnastic Winner 
plaque of the Paris 1900 Olympic Games. Bronze. A post 
card event is joined.� 180 / 200 € 
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139	 1904. St Louis. Médaille de bronze de récompense. 
Diam. 64 mm. Third place award medal of the St Louis 1904 
World’s Fair. Bronze.� 80 / 100 €

140	 1904. St Louis. Médaille d’or de récompense. En 
bronze. Dim. 71 x 71 mm. Gold award medal of the St Louis 
World’s Fair. Triangular bronze.� 80 / 100 €

141	 1904. St Louis. Médaille de récompense «Grand Prix». 
En bronze doré. Dim. 62 x 75 mm. Dans sa boîte d’origine. 
Grand Prize award medal of the St Louis 1904 World’s Fair. 
Gilt bronze. In original box.� 80 / 100 €

142	 1906. Athènes. Plaquette commémorative, Stade et 
Acropole. Par Vannier. En bronze argenté. Dim. 49 x 70 mm. 
Athens Intermediate Olympic Games 1906 commémorative 
winner’s plaque. Silvered bronze, by Vannier.� 100 / 120 €

143	 1908. Londres. Médaille officielle de participant 
remise aux athlètes. Par Mackennal. En étain. Diam. 51 mm. 
Participation medal of the London 1908 Olympic Games 
presented to athletes. Pewter.� 300 / 400 €

144	 1912. Stockholm. Brochure des résultats pour le 
tournoi de football, nombreuses illustrations. 16 pages. 
Format 25 x 31,5 cm. Results brochure for the Stockholm 
1912 Olympic Games football event.� 50 / 60 €

145	 1912. Stockholm. Médaille officielle de participant. Par 
Lindberg. En zinc. Diam. 50 mm. Participation medal of the 
Stockholm 1912 Olympic Games. Pewter.� 150 / 200 €

146	 1920. Anvers. Sculpture «La Victoire» offerte aux 
médaillés d’or dans les épreuves individuelles. En bronze 
sur socle marbre. Signée Grandmoulin (1873-1957) et datée 
1920. Hauteur totale 37 cm. Rare. Sculpture awarded to gold 
medal winners in single events for the antwerp 1920 Olympic 
Games.Extremly, rare.� 4 000 / 5 000 €

147	 1920. Anvers. Médaille officielle de partipant. Design P. 
Theunis. En bronze. Diam. 60 mm. Participation medal of the 
Antwerp 1920 Olympic Games.� 200 / 250 €

148	 1920. Anvers. trophée remis aux membres des équipes 
médaillés d’or du tournoi de football et de rugby. En régule 
sur socle marbre. Signé H. Fugère (1872-1944). Hauteur 43 
cm. Football and Rugby trophy presented to members of the 
gold medal winning team signed by artist H. Fugere. 43 cm 
high.� 2 000 / 3 000 €

149	 1924. Paris. Médaille officielle de participant. Remise à 
Victor Dalbiez (ministre des Régions Libérées), par le Comité 
Olympique Français et le Comité National des Sports. En 
bronze. Par Raoul Bénard. Diamètre 55 mm. Dans sa boîte 
d’origine. Official participation medal of the Paris 1924 
Olympic Games. Attibuted to Victor Dalbiez, Minister of 
Liberated areas. In original box.� 120 / 150 €

150	 1924. Paris. Badge «Attaché» remis aux officiels 
responsables des délégations des VIIIème Jeux d’été numéroté 
3661. Ruban d’origine rouge à liserés bleu et blanc. En 
bronze doré émaillé. Dim. 34 x 42 mm. Très rare. Attaché 
badge of the Paris 1924 Olympic Games given to officials. 
With original red ribbon (blue and white stripes). Very rare.
� 1 500 / 1 800 €

151	 1924. Paris. Diplôme de participant attribué à Maurice 
Philippe. (Membre de la commission de la presse). Signé 
Bernard Nandin. Dim. 46 x 60 cm. (état moyen).�350 / 400 € 

152	 1924. Paris. Badge officiel de participant (n°5180) 
d’Adolphe Jauréguy pour l’épreuve de rugby lors des VIIIème 
Jeux d’été. Les français seront 2nd du tournoi. Dernière 
apparition de ce sport dans une Olympiade (le rugby 
redeviendra une discipline Olympique en 2016 dans sa 
version à 7). Bronze doré émaillé. Dim. 34 x 42 mm. Adolphe 
Jaureguy (n°5180) official badge of the Paris 1924 Olympic 
Games.� 200 / 250 €

153	 1924. Paris. Médaille d’argent de vainqueur de la 
seconde place attribuée à Willy Falck Hansen (1906-1978), 
finaliste de l’épreuve de tandem avec son compatriote danois 
Edmond Hansen. Spécialiste de la vitesse, il sera médaillé 
de bronze de la spécialité aux Jeux d’Amsterdam 1928 et 
champion Olympique du Kilomètre lors de cette même 
Olympiade et gagnera le championnat du Monde de vitesse 
1931. En argent (poinçonnée, poids : 78,84 grs). Diamètre 55 
mm. Gravée au nom du vainqueur. Willy Falck Hansen silver 
winning medal for tandem track cycling event of the Paris 
1924 Olympic Games Very rare..� 6 000 / 8 000 €

154	 1924. Paris. Veste de l’équipe Olympique de 
Nouvelle-Zélande pour la VIIIe Olympiade. La délégation 
etait composée de Clarrie Heard, Charlie Purdy et Arthur 
Porritt qui, en remportant le bronze lors du 100 m, devint le 
1er athlète néo-zélandais médaillé en athlétisme (100m). La 
nageuse Gwitha Shand complète l’équipe. Pièce de musée. 
New Zealand team jacket worn for the Paris 1924 Olympic 
Games. The delegation was composed of athlete Arthur 
Porritt, boxer Charlie Purby and swimmers Clarrie Heard and 
Gwitha Shand (W). Museum piece.� 3 200 / 3 800 €

155	 1924. Paris. Coupe pour les épreuves de tirs à Reims. 
Médaillon en bronze au centre avec l’inscription «Reims 
1924». Sur le pourtour de la coupe, 3 medaillons figurant 
la Cathédrale, la Société de tir, et le Blason. Signé Arthus 
Bertrand. Hauteur 20 cm, diamètre 21 cm.� 400 / 500 €

156	 1924. Paris. Catalogue programme West-End Tailors 
comportant des illustrations sur les différentes épreuves des 
Jeux. Format 16 x 24 cm. Bon état.� 50 / 60 €

157	 1924. Paris. Médaille commémorative de la VIIIème 

Olympiade d’été. Graveur Arthus Bertrand. En bronze doré. 
Diamètre 60 mm.� 100 / 120 €
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158	 1924. Paris. Cendrier en laiton. «Le Salut Olympique». 
Dim. 8 x 13 cm. Commemorative ashtray of the Paris 1924 
Olympic Games. Brass.� 60 / 80 €

159	 1924. Paris. Insigne officiel de concurrent (n°6360) de 
la VIIIème Olympiade d’été. En bronze doré émaillé. Dim. 34 x 
42 mm. Competitor (n°6360) official badge of the Paris 1924 
Olympic Games. Gift bronze and red enamel.� 200 / 250 €

160	 1924. Paris/Chamonix. Rapport officiel de la VIIIème 
Olympiade d’été et des 1er Jeux d’Hiver. Reliure cartonnée 
de 852 pages avec tous les résultats, illustré de nombreuses 
photos. état d’usage. Official report of the Paris and 
Chamonix 1924 Olympic Games.� 150 / 180 €

161	 1924-1928. Médaille commémorative des 2 titres de 
Champion Olympique à Paris et Amsterdam de l’équipe 
urugayenne de football. Commémorative medal for the 1924 
and 1928 Olympic Games titles of the uruguayan football 
team.� 100 / 120 €

162	 1928. St Moritz. Badge officiel (n°659) de la IIème 
Olympiade d’Hiver ayant appartenu au marquis Jean d’Aulan 
(1900-1944). Diamètre 32 mm. Jean d’Aulan’s official badge 
(n°659) of the St Moritz 1928 Olympic Winter Games.
� 800 / 900 €

163	 1928. Amsterdam. Programme en français des IXème 

Jeux d’été. Le plan de la ville est présent. Très bon état. 
French program of the Amsterdam 1928 Olympic Games.
� 50 / 60 €

164	 1928. Amsterdam. Assiette commémorative des 
épreuves sportives. En porcelaine. Par la société céramique 
de Maastricht. Diamètre 25 cm. Commemorative plate for 
the Amsterdam 1928 Olympic’s Games.� 60 / 80 €

165	 1928. Amsterdam. Médaille officielle de participant. 
Par Wienecke. En bronze. Diam. 55 mm. Parcipation medal 
of the Amsterdam 1928 Olympic Games.� 150 / 180 €

166	 1928. Amsterdam. Assiette commémorative pour 
les IXème Jeux Olympiques d’été. Société céramique de 
Maastricht. Diamètre 25 cm.� 60 / 80 €

167	 1932. Los Angeles. Album retraçant les Xème Jeux 
d’été. Complet de ses vignettes. Bon état. En Allemand.
� 30 / 40 €

168	 1932. Los Angeles. Billet des épreuves de natation 
datée du 9 août pour les Xème Jeux Olympiques d’été. Original 
ticket for Los Angeles 1932 Olympic Games swimming event.
� 80 / 100 €

169	 1932. Los Angeles. Billet des épreuves de gymnastique 
daté du 11 août pour les Xème Jeux Olympiques d’été. Original 
ticket for Los Angeles 1923 Olympic Games gymnastics 
event.� 60 / 80 €

170	 1936. Berlin. Programme officiel du 5 août avec la 
demi-finale du 200m de Jesse Owens. Day program for Berlin 
1936 Olympic Games semi final 200m with Jesse Owens.
� 30 / 40 €

171	 1936. Berlin. Mouchoir avec les Drapeaux des 
délégations pour les Jeux Olympiques d’été. Dim. 30 x 30 
cm. Etat d’usage.� 40 / 50 €

172	 1936. Berlin. Médaille officielle de participant. Signée 
Otto Placzek. En bronze. Diam. 70 mm. Official participation 
medal of the Berlin 1936 Olympic Games.� 180 / 200 €

173	 1936. Berlin. Insigne souvenir donné aux invités. En 
métal doré emaillé. Dim. 30 x 31 mm. Remember’s badge 
given to guests of the Berlin 1936 Olympic Games. Gilt metal 
enamered.� 60 / 80 €

174	 1936. Berlin. Badge de participant aux épreuves 
d’athlétisme lors de la XIème Olympiade d’été. Avec son 
ruban. En bronze. Dim. 42 x 43 mm. Athletics participant’s 
badge of the Berlin 1936 Olympic Games. With orange 
ribbon inceribed «Leichtathletik», and numbered.�300 / 350 €

175	 1936 Berlin. Médaille du Mérite Allemand pour la 
XIème Olympiade d’été. Avec son ruban. En bronze argenté. 
Diamètre 37 mm. Official german Merit medal of the berlin 
1936 Olympic Games, with ribbon. Silvered bronze.�60 / 80 €

176	 1936. Berlin. Albums 1 et 2 retraçant les Jeux de 
Garmisch-Partenkirchen et de Berlin complets de leurs 
vignettes. (quelques traces d’humidité). En Allemand.
� 60 / 80 €

177	 1936. Berlin. Médaille de l’ordre du Mérite Olympique 
de première classe de la XIème Olympiade d’été. En bronze 
doré et émail. 1st class Olympic order of the Berlin 1936 
Olympic Games.� 500 / 600 €

178	 1936. Berlin. Ordre du Mérite Olympique de seconde 
classe des XIème Jeux d’été. En bronze émaillé. Dim. 55 x 
56 mm. 2nd class Olympic order of the Berlin 1936 Olympic 
Games.� 400 / 500 €

179	 1936. Berlin. Ecusson brodé «Deutschland Olympia 
1936». En tissu. Dim. 47 x 104 mm. Embroidered badge of 
the Berlin 1936 Olympic Games.� 40 / 50 €

180	 1936. Berlin. Badge de participant à la XIème 

Olympiade. Cet insigne à été refusé par le CIO. En bronze 
émaillé. Diamètre 44 mm. Participant badge of the Berlin 
1936 Olympic Games. IOC refused it. Enameled bronze.
� 30 / 40 €

181	 1940. Tokyo et Helsinki. Mouchoirs en soie à l’effigie 
des Jeux Olympiques d’hiver et d’été annulés pour cause de 
conflit mondial. Divers formats.� 50 / 60 €
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182	 1940. Helsinki. Boîte contenant les 3 insignes officiels 
des XIIème Jeux d’été. D’abord confiés à Tokyo (qui les 
refusa avec le déclanchement de la Guerre Sino-Japonaise), 
quand la 2ème Guerre Mondiale éclate, la Finlande confirme 
l’organisation des jeux mais doit y renoncer après l’attaque 
menée par l’Union Soviétique. En bronze doré, argenté et 
bronze. Dim. 14 x 24 mm. Dans la boîte d’origine. 3 official 
Olympic badges of the Helsinki 1940 Olympic Games. Gilt 
bronze. Silverd bronze and bronze.� 80 / 100 €

183	 1948. St Moritz. Médaille commémorative des Vème 
Jeux d’hiver. En cuivre. Diam. 50 mm. Commemorative 
medal of the St Moritz 1948 Olympic Winter Games. Copper.
� 20 / 30 €

184	 1948. Londres. Série complète des programmes des 
épreuves d’athlétisme du 30 juillet au 7 août. Les programmes 
sont annotés de nombreux résultats de finales.� 120 / 150 €

185	 1948. Londres. Plaquette Souvenir «le Discobole». En 
bronze. Dim. 66 x 99 mm. Bronze souvenir plaque of the 
London 1948 Olympic Games.� 40 / 50 €

186	 1948. Londres. Ensemble comportant une plaquette 
souvenir «discobole». En bronze. Dim. 6,5 x 10 cm. Une 
épinglette commémorative de la XIVème Olympiade. En métal 
argenté et émaillé. Dim. 18 x 41 mm. On y joint une cuillère 
souvenir en métal argenté. Dim. 42 x 69 mm. Lot of the 
London 1948 Olympic Games with a bronze souvenir plaque 
«discobolus» a commemorative pin (multicolors enamel and 
silverd metal) and a remember spoon (silvered metal).
� 60 / 80 €

187	 1948. Londres. Médaille officielle de participant. 
Graveur B. Mackennal. En bronze. Diam. 51 mm. Participation 
medal of the London 1948 Olympic Games.� 120 / 150 €

188	 1948. Londres. Foulard commémoratif de la XIVème 
Olympiade. En état d’usage (qqs trous). Dim. 65 x 65 cm.
� 60 / 80 €

189	 1952. Helsinki. Médaille de participant. En bronze. 
Par Rasanen. Diamètre 54 mm. Participation medal of the 
Helsinki 1952 Olympic Games. Bronze.� 100 / 120 €

190	 1952. Helsinki. Plaquette commémorative des XVème 
Jeux d’été. Graveur Sundquist. En bronze. Dim. 40 x 70 
mm. Commemorative plaque of the Helsinki 1952 Olympic 
Games.� 40 / 50 €

191	 1952. Helsinki. Badge de participant pour les épreuves 
de basket-ball des XVème Jeux d’été. Avec ruban. En bronze. 
Dim. 48 x 32 mm. Participant badge for basket-ball events at 
the Helsinki 1952 Olympic Games, with ribbon.� 200 / 250 €

192	 1952. Helsinki. Badge de membre du CNO pour la 
XVème Olympiade d’été. En bronze argenté et émail bleu foncé. 
Avec ses rubans d’origine. Dim. 32 x 48 mm. N.O.C member 
badge of the Helsinki 1952 Olympic Games. Silvered bronze 
and dark blue enamel with its ribbons.� 350 / 400 €

193	 1956. Cortina. Badge «officiel» des VIIème Jeux d’hiver. 
En bronze émaillé. Dim. 36 x 45 mm. «Official» badge of the 
Cortina 1956 Olympic Winter Games. Enameled bronze.
� 250 / 280 €

194	 1956. Melbourne. Programme officiel pour les 
épreuves d’athlétisme avec les finales du 100m, 400m et 
saut en longueur toutes gagnées par des athlètes américain. 
Athletic program for Melbourne 1956 Olympic Games.
� 20 / 30 €

195	 1956. Melbourne. Médaille officielle de l’équipe unifiée 
d’Allemagne (RDA et RFA) pour les XVIème Jeux d’été. En 
porcelaine blanche de Meissen. Diam. 93 mm. Official medal 
of the combined East and West German Team in Melbourne 
1956 Olympic Games.� 60 / 80 €

196	 1956. Melbourne. Médaille officielle de participant. Par 
A. Meszaros. En bronze. Diam. 63 mm. Official participation 
medal of the Melbourne 1956 Olympic Games.� 120 / 150 €

197	 1956. Melbourne. Assiette commémorative 
représentant la flamme Olympique. Diamètre 20 cm. 
Commemorative plate for the Melbourne 1956 Olympic’s 
Games.� 40 / 50 €

198	 1956. Melbourne. Ecusson brodé de l’équipe de 
France pour les VIème Jeux d’été. Dim. 7,6 x 11 cm. French 
team patch of the Melbourne 1956 Olympic Games.
� 50 / 60 €

199	 1960. Rome. Programme complet des épreuves de la 
XVIIème Olympiade d’été. Etat d’usage. Full events program of 
the Rome 1960 Olympic Games.� 40 / 50 €

200	 1960. Rome. Ensemble de 4 billets d’épreuves pour 
les XVIIème Jeux d’été. On y retrouve un billet entier pour les 
compétitions de football, d’athlétisme et de gymnastique 
ainsi qu’un billet pour le tournoi de basket-ball. Set of 4 
tickets (for football, athletic, gymnastic and basket-ball) of the 
Rome 1960 Olympic Games.� 40 / 50 €

201	 1960. Rome. Médaille officielle de participant. Graveur 
E. Greca. En bronze coulé. Diamètre 55 mm. Official 
participation medal of the Rome 1960 Olympic Games.
� 120 / 150 € 

202	 1960. Rome. Badge officiel vierge des XVIIème Jeux 
d’été. En bronze émaillé. Dim. 38 x 48 mm. On y joint un 
badge du Comité Olympique National Italien (CONI) pour les 
Jeux de Rome. En bronze doré et émail bleu foncé. Dim. 14 
x 30 mm. Official blank badge of the Rome 1960 Olympic 
Games. Bronze and enamel. A (C.O.N.I) badge for the same 
Olympic is joined. Gilt bronze and dark blue enamel.
� 60 / 80 €
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203	 1963. Baden-Baden. Badge officiel de la France pour 
la 61ème session du Comité International Olympique. Cette 
session compta 62 membres présents. En métal multicolore. 
Dim. 26 x 59 mm. French official badge of the 61ème 
International Olympic Committee session held in Baden-
Baden in 1963.� 60 / 80 €

204	 1964. Tokyo. Livret «Tokyo par le pôle nord, récit pré 
Olympique», de René Chesal. Booklet «Tokyo by the north 
pole, preolympic tale» by René Chesal before the Tokyo 1964 
Olympic Games.� 50 / 60 €

205	 1964. Tokyo. Médaille commémorative pour les 
«porteurs de la flamme». En bronze doré. Diam 60 mm. Dans 
sa boîte d’origine. Torch bearers commemorative medal of 
the Tokyo 1964 Olympic Games. Gilt bronze. In original box.
� 80 / 100 €

206	 1964. Tokyo. Programme général pour l’atlétisme avec 
les résultats de toutes les épreuves. 80 pages. Bon état. 
Athletic program for Tokyo 1964 Olympic Games.� 30 / 40 €

207	 1964. Tokyo. Billet entier pour les épreuves de basket-
ball du 10 octobre. Original ticket for 1964 Tokyo Olympic 
Games.� 20 / 30 €

208	 1964. Tokyo. Médaille officielle de participant. En 
cuivre. Signée Taro Hokamoto. Diamètre 61 mm. Participation 
medal of the Tokyo 1964 Olympic Games. Copper.
� 100 / 120 €

209	 1968. Grenoble. Mascotte Dauphin avec son ruban, 
1er projet qui par la suite à été remplacé par le Shuss. On y 
joint la carte postale. Dim. 13 x 13 cm. Très rare. Grenoble 
1968 official mascot. Very rare.� 80 / 100 €

210	 1968. Grenoble. Assiette commémorative représentant 
les stations pour les épreuves des Jeux. Fayencerie de 
Luneville. Série limitée n°2911/5000. Commemorative plate 
for the Grenoble 1968 Olympic Winter Games.� 40 / 50 €

211	 1968. Grenoble. Ensemble des 13 numéros de l’équipe 
couvrant les épreuves des Jeux Olympiques de Grenoble du 
6 au 19 février. Etat d’usage.� 60 / 80 €

212	 1968. Grenoble. Médaille officielle de participant. En 
bronze. Graveur Coeffin. Frappe de 1967. Diam. 68 mm. 
Participation medal of the Grenoble 1968 Olympic Winter 
Games. Bronze.� 80 / 100 €

213	 1968. Grenoble. Rapport officiel des Xème Jeux d’hiver. 
Dans son cartonnage d’origine. Official report of the Grenoble 
1968 Olympic Winter Games. In original box.� 120 / 150 €

214	 1968. Grenoble. Badge «Officiel». Rectangulaire, 
émaillé fond doré. Par Arthus Bertrand. Dim. 37 x 41 mm.
� 250 / 300 €

215	 1968. Grenoble. Badge C.O.J.O des Xème Jeux 
Olympiques d’hiver. Emaillé sur fond vert. Par Arthus 
Bertrand. Dim. 36 x 52 mm. C.O.J.O badge of the Grenoble 
1968 Olympic Winter Games.� 100 / 120 €

216	 1968. Grenoble. Classeur de la collection des 
enveloppes premier jour commémorant les Xème Jeux 
Olympiques d’hiver. Etat neuf.� 80 / 100 €

217	 1968. Grenoble. Badge officiel C.O.J.O. Emaillé fond 
doré. Par Arthus Bertrand. Dim. 37 x 52 mm. Official C.O.J.O 
badge of the Grenoble 1968 Olympic Games.� 400 / 600 €

218	 1968. Grenoble. Ensemble de 2 médailles 
commémoratives du Baron Pierre de Coubertin, rénovateur 
des Jeux Olympiques. Par Quérolle. En argent et en bronze. 
Diamètre 68 mm chaque. Pierre de Coubertin commemorative 
medals of the Grenoble 1968 Olympic Games. One silver, the 
other in bronze.� 50 / 60 €

219	 1968. Grenoble. Rose, en papier parfumé, lancée au 
dessus du Stade Olympique durant la cérémonie d’ouverture 
des Xème Jeux d’hiver, le 6 février. Encadré. Diam. 70 mm. 
Rare. Rose in perfumed paper dropped during the opening 
ceremony of the Grenoble 1968 Olympic Winter Games. 
Framed. Rare.� 100 / 120 €

220	 1968. Grenoble. Mascotte officielle «Schuss». Modèle 
en éponge. Hauteur 12 cm. Rare. Grenoble 1968 official 
mascot. «Shuss». Rare. � 60 / 80 €

221	 1968. Grenoble. Badge officiel d’invité à la Xème 
Olympiade d’hiver. émaillé sur fond argenté. Par Arthus 
Bertrand. Dim. 36 x 42 mm. Dans sa boîte d’origine. «Invité» 
(guest) badge of the Grenoble 1968 Olympic Winter Games.
� 300 / 350 €

222	 1968. Grenoble. Carte d’identité officielle pour les Xème 
Jeux d’hiver. Attribuée à Mr Guyot Attaché Olympique (la 
photo est manquante). Rare. Identity card for Grenoble 1968 
Olympic Games. Photo missing. Rare.� 150 / 180 €

223	 1968. Mexico. Badge de participant aux épreuves 
d’Escrime. En métal doré avec son ruban. Dim. 37 x 63 
mm. Fencing participant badge of the Mexico 1968 Olympic 
Games.� 100 / 120 €

224	 1968. Mexico. Médaille de participant. En cuivre. Dim. 
50 x 50 mm. Participation medal of the Mexico 1968 Olympic 
Games. Copper.� 120 / 150 €

225	 1968. Mexico. Badge de participant aux épreuves 
d’Athlétisme. En métal doré avec son ruban. Dim. 37 x 63 
mm. Athletics participant badge of the Mexico 1968 Olympic 
Games.� 60 / 80 €

226	 1968. Mexico. Badge officiel CNO du Comité National 
Olympique. En métal doré avec son ruban. Dim. 37 x 63 
mm. National Olympic committee badge of the Mexico 1968 
Olympic Games.� 150 / 180 €
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227	 1972. Sapporo. Médaille officielle du Comité 
d’organisation des XIème Jeux d’hiver. En bronze. Diamètre 
55 mm. On y joint une médaille commémorative de la ville. 
En bronze. Diamètre 55 mm. Organization Comittee medal 
of the Sapporo 1972 Olympic Winter Games. Bronze. City 
commemorative medal joined.� 40 / 50 €

228	 1972. Sapporo. Médaille de la commission des jeunes 
athlètes pour la XIème Olympiade d’hiver. Diamètre 50 mm. En 
argent (102 grs). On y joint une médaille commémorative en 
bronze argenté. Diamètre 64 mm. Young athletes Commission 
medal of the Saporro 1972 Olympic Winter Games. In silver. 
Commemorative medal joined.� 50 / 60 €

229	 1972. Sapporo. Médaille officielle du Comité 
d’organisation de la XIème Olympiade d’hiver. En bronze doré. 
Diam. 55 mm. Dans sa boîte d’origine. Official medal given by 
the Organisation Committee of the Sapporo 1972 Olympic 
Winter Games. In original box.� 80 / 100 €

230	 1972. Sapporo. Coupelle commémorative de la XIème 
Olympiade d’hiver. En métal plaqué or (24 K). Diam. 73 mm, 
hauteur 26 mm. Dans sa boîte d’origine. Commemorative 
cup of the Sapporo 1972 Olympic Winter Games. 24 K 
goldplated. In original box.� 80 / 100 €

231	 1972. Sapporo. Médaille de la Commission des 
Jeunes athlètes des XIème Jeux d’hiver. En argent (102 grs). 
Graveur S. Kitamura. Diam. 50 mm. Dans sa boîte d’origine 
en plexiglas. Young athletes committee medal of the Sapporo 
1972 Olympic Winter Games. Silver (102 gr). In original box.
� 60 / 80 €

232	 1972. Sapporo. Médaille commémorative pour les 
épreuves de patinage féminin de la XIème Olympiade d’hiver. 
Graveur S. Kitamura. En bronze. Diam. 50 mm. Dans sa boîte 
d’origine en plexiglas. Commemorative medal for women 
skating of the Sapporo 1972 Olympic Winter Games. Bronze. 
In original plexi box.� 50 / 60 €

233	 1972. Sapporo. Médaille commémorative des 
épreuves de ski des XIème Jeux d’hiver. En bronze. Diamètre 
54 mm. Dans sa boîte d’origine. Commemorative medal 
for skiing of the Sapporo 1972 Olympic Winter Games. In 
original box.� 50 / 60 €

234	 1972. Sapporo. Médaille de participant des XIème Jeux 
Olympiques d’hiver. Graveur S. Fukuda. Diamètre 60 mm. 
En bronze. Participation medal of the Sapporo 1972 Olympic 
Winter Games.� 100 / 120 €

235	 1972. Munich. Mascotte officielle «Waldi». Dim. 14 x 
30 cm. Munich 1972 official Mascot «Waldi».� 30 / 40 €

236	 1972. Munich. Médaille officielle de participant. En 
acier. Par F. König. Diam. 49 mm. Dans sa boîte d’origine en 
plexiglas. Participation medal of the Munich 1972 Olympic 
Games. Steel. In acrylic presentation case.� 120 / 150 €

237	 1972. Munich. Médaille commémorative, vue de la 
ville. En argent (999,9 %) poids : 4,14 grs. Diam. 27 mm. 
Commemorative medal of the Munich 1972 Olympic Games. 
Silver (999,9 %).� 20 / 30 €

238	 1972. Munich. Guide officiel des Jeux de la XXème 

Olympiade. En français. Official French guidebook of the 
Munich 1972 Olympic Games.� 20 / 30 €

239	 1972. Munich. Plaquette de remerciement pour 
les XXème Jeux d’été. En porcelaine (Manufacture Royale 
de porcelaine de Berlin). Dim. 59 x 59 mm. On y joint une 
médaille commémorative du baron Pierre de Coubertin 
(Athènes 1896 - Munich 1972). Official Merit Medal of 
the Munich 1972 Olympic Games. Porcelain. A Pierre de 
Coubertin commemorative medal for the same Olympiad is 
joined. Porcelain.� 40 / 50 €

240	 1972. Munich. Médaille de participant. En acier. 
Design par F. König. Diamètre 49 mm. Participation medal of 
the Munich 1972 Olympic Games. Steel. � 100 / 120 €

241	 1972. Munich. Mascottes officielles «Vigri». Pour les 
épreuves de Yachting à Tallin. Dim. 19 cm pour l’une et 11 x 
21 cm pour l’autre. Munich 1972 official mascots «Vigris».
� 80 / 100 €

242	 1976. Innsbruck. Badge. «Offiziel». En bronze argenté. 
Dim. 30 x 58 mm. Official’s badge of the 1976 Innsbruck 
Olympic Games silvered.� 50 / 60 €

243	 1976. Innsbruck. Mascotte officielle «Schneemann». 
Hauteur 12 cm. Dans sa boîte d’origine. Innsbruck 1976 
official mascot «Schneemann». In original box.� 50 / 60 €

244	 1976. Innsbruck. Badge officiel de la 77ème session du 
Comité International Olympique. En métal argenté. Dim. 36 x 
46 mm. Avec son ruban. Official badge of the 77ème Innsbruck 
1976 session of the International Olympic Committe. Silvered 
metal.� 40 / 50 €

245	 1976. Innsbruck. Rare vase commémoratif des 
XIIe Jeux d’hiver. En pâte de verre dégagé à l’acide 
représentant le logo officiel. Dim. 22 x 29,5 cm. Très bon état. 
Commemorative vase of the Innsbruck 1976 Olympic Winter 
Games. Rare.� 500 / 600 €

246	 1976. Montreal. Mascotte officielle «Amik». Dim. 6 x 12 
cm. Dans sa boîte d’origine. Montreal 1976 official mascot 
«Amik». In original box.� 30 / 40 €

247	 1976. Montreal. Souvenir des Jeux Olympiques 
représentant le logo et la feuille d’érable. En cuivre. Dim. 20 x 
22 cm.� 20 / 30 €

248	 1976. Montréal. Médaille officielle de participant. 
En cuivre. Par Georges Huel. Diamètre 45 mm. Official 
participation medal of the Montreal 1976 Olympic Games. 
Copper.� 100 / 120 €
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249	 1976. Montreal. Brochure «Tout sur les Jeux» pour la 
XXIème Olympiade. La même brochure en anglais est jointe. 
Booklet «All about the Games» of the Montreal 1976 Olympic 
Games. A french version is joined.� 20 / 30 €

250	 1980. Lake Placid. Mascotte officielle «Roni». Hauteur 
37 cm. Lake Placid 1980 official mascot «Roni».� 30 / 40 €

251	 1980. Moscou. Médaille commémorative du concours 
pour la création de l’affiche officielle des XXIIème Jeux d’été. 
En bronze. Diamètre 59 mm. Dans sa boîte d’origine 
.Commemorative medal for poster contest of the Moscou 
1980 Olympic Games. Bronze. Boxed.� 30 / 40 €

252	 1980. Moscou. Mascotte officielle «Misha». Hauteur 
46 cm. Moscow 1980 official mascot «Misha».� 60 / 80 €

253	 1980. Moscou. Livret des sports présents aux XXIIème 

Jeux d’été. On y joint un catalogue «Voyages en URSS avec 
l’association France URSS». Etat d’usage. Book with all 
sports of the Moscou 19080 Olympic Games. «Travelling in 
USSR with the french-USSR association» catalog is joined.
� 30 / 40 €

254	 1980. Moscou. Mascottes officielles «Misha». Hauteurs 
20 et 32 cm. Moscow 1980 official mascots, set of 2 «Misha».
� 60 / 80 €

255	 1980. Moscou. Médaille officielle de participant à 
la XXIIème Olympiade d’été. Graveur Angelina Leonova. En 
bronze. Diam. 60 mm. Dans sa boîte d’origine. Participation 
medal of the Moscou 1980 Olympic Games. In original box.
� 100 / 120 €

256	 1980. Moscou. Série complète des 3 assiettes édités 
par la porcelaine Feuillade (Limoges) dessin de Roch Popelier 
illustrant les lieux où se dérouleront différentes disciplines 
sportives. Moscou (athlétisme), Leniongrad-Kiev-Minsk 
(football) et Talline (voile). Elles portent le n°85. Diamètre 
23 cm chaque. Commemoratives plates for the Olympic 
competitions (football, athletic, sailing). Complete set.
� 150 / 180 €

257	 1980. Moscou. Diplôme de volontaire pour les XXIIème 

Jeux d’été. Etat d’usage. Dim. 29,5 x 42,3 cm. Volunteer 
diploma of the Moscou 1980 Olympic Games.� 100 / 120 €

258	 1980. Moscou. Médaille commémorative des 
épreuves de voiles disputées dans la baie de Tallin. En verre 
synthétique (plexiglass). Diamètre 72 mm. Dans sa boîte 
d’origine. Commemorative medal for sailing of the Moscou 
1980 Olympic Games disputed at Tallin bay. In original box.
� 60 / 80 €

259	 1980. Moscou. Torche officielle des XXIIème Jeux 
Olympiques d’été. Design par Boris Tutschiu. Le parcours de 
la flamme s’est déroulé du 19 juin au 19 juillet 1980 avec 
6200 relayeurs sur 4915 km. Hauteur 56 cm. Etat d’usage. 
Official torch of the Moscou 1980 Olympic Games.
� 1 000 / 1 200 €
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260	 1980. Moscou. Médaille commémorative remise 
aux anciens combattants de la IIème Guerre Mondiale. En 
bronze émaillé. Diamètre 65 mm. Dans sa boîte d’origine. 
Commemorative medal of the Moscou 1980 Olympic Games. 
Assigned to World War II Veterans. In original Box.� 30 / 40 €

261	 1980. Moscou. Badge officiel de «Service» pour la 
83ème session du CIO. Etat d’usure. Ruban manquant. En 
bronze doré. Dim. 33 x 61 mm. «Service» official badge for 
the 83 th IOC session held in Moscou in 1980. Used, missing 
ribbon.� 50 / 60 €

262	 1984. Sarajevo. Médaille officielle de participant. En 
bronze. Diamètre 60 mm. Official participation medal of the 
Sarajevo 1984 Olympic Winter Games.� 150 / 180 €

263	 1984. Sarajevo. Mascotte officielle. «Vucko». Ensemble 
de 3 couleurs différentes. Hauteurs 24, 30 et 32 cm. Sarajevo 
1984 official mascots, set of 3 «Vucko».� 100 / 120 €

264	 1984. Los Angeles. Mascotte officielle «Sam». 
Ensemble de 5 mascottes représentant différentes disciplines 
sportives. Hauteur de 24 à 28 cm. Los Angeles 1984 official 
mascots, set of 5. »Sam».� 180 / 200 €

265	 1988. Calgary. Médaille de participant pour la cérémonie 
d’ouverture. Graveur C. Martens. En bronze. Diamètre 34 
mm. Dans sa boîte Opening ceremony participation medal 
of the Calgary 1988 Olympic Winter Games. In original box.
� 150 / 180 €

266	 1988. Calgary. Mascotte officielle «Hidy et Howdy». 
Hauteurs 40 cm. Calgary 1988 official mascots «Hidy and 
Howdy».� 60 / 80 €

267	 1988. Séoul. Médaille d’honneur de la ville offerte aux 
délégations des pays participants à la XXIVème Olympiade 
d’été. En bronze doré et émail. Diamètre 69 mm. Dans sa 
boîte d’origine. City medal of Seoul offered to the present 
delegations at 1988 Olympic Games. Gilt bronze and enamel. 
In original box.� 60 / 80 €

268	 1988. Séoul. Mascotte officielle «Hodori». Hauteur 34 
cm. Dans sa boîte d’origine. Seoul official mascot «Hodori».
� 80 / 100 €

269	 1988. Séoul. Médaille commémorative. En bronze. 
Dim. 65 x 65 mm. Dans sa boîte d’origine. Commerotative 
medal of the Seoul 1988 Olympic Games. In original box.
� 60 / 80 €

270	 1988. Séoul. Assiette des XXIVème Jeux Olympiques 
d’été illustrant les disciplines. Porcelaine Wedgwood. 
Diamètre 23 cm. Dans sa boîte d’origine. Commémorative 
plate for Seoul 1988 olympic Games. In original box.
� 40 / 50 €

271	 1988. Séoul. Médaille officielle de participant. En 
bronze. Par Kim Kwang-Hyun. Diam. 60 mm. Dans sa boîte 
d’origine. Participation medal of the Seoul 1988 Olympic 
Games. In original box.� 120 / 150 €

272	 1989. Puerto Rico. Badge presse de la 95ème session 
du CIO tenue à Puerto Rico. Cette session compta 84 
membres présents. En bronze doré. Dim. 31 x 45 mm. Press 
badge of the 95th IOC session held in Puerto Rico in 1989.
� 60 / 80 €

273	 1992. Paris. Ensemble de documents sur la 
candidature de la capitale française pour l’organisation de la 
XXVème Olympiade. Several documents of the Paris candidate 
city for the 1992 Olympic Games organisation.� 60 / 80 €

274	 1992. Albertville. Mascotte officielle «Magique». Lutin 
en forme d’étoile. Grande taille. Hauteur 106 cm. Albertville 
1992 official mascot «Magique». Big size.� 100 / 120 €

275	 1992. Albertville. Tenue complète de volontaire 
pour les XVIème Jeux d’hiver. L’ensemble comporte tous les 
éléments de la tenue plus l’accréditation.� 250 / 300 €

276	 1992. Albertville. Mascotte officielle «Magique». 
Ensemble de 3 mascottes. Hauteurs 20, 30 et 50 cm. 
Albertville 1992 official mascots, set a 3 «Magique».
� 60 / 80 €

277	 1992. Albertville. Pin’s «Anneaux d’or» remis 
exclusivement aux directeurs de site lors des XVIème Jeux 
d’hiver. Dans le coffret et la boite d’origine. Rare. Pin’s «Gold 
Rings» for the Albertville 1992 Olympique winter games. 
Given exclusively to the site director. Rare.� 80 / 100 €

278	 1992. Albertville. Médaille de participant. Design René 
Mayot. En métal chromé. Diamètre 68 mm. Dans sa boîte 
d’origine. Participation medal of the Albertville 1992 Olympic 
Winter Games. In original box. � 180 / 200 €

277



50

257

275 275

280

281

270



51

279	 1992. Albertville. Ensemble de 3 palets de hockey 
sur glace commémoratif des XVIème Jeux Olympiques d’hiver. 
Lot of 3 promotional ice hockey pucks of the Alberville 1992 
Olympic Winter Games.� 50 / 60 €

280	 1992. Albertville. Diplôme «en reconnaissance de 
votre participation aux XVIème Jeux Olympiques». Dim. 27 x 
28 cm. Encadré sous verre.� 80 / 100 €

281	 1992. Albertville. Ensemble de 4 trophées Lalique. «Le 
patinage, la descente, le saut et les anneaux Olympiques. En 
cristal, serie limitée à 4000 exemplaires.� 200 / 250 €

282	 1992. Albertville. Médaille de la station thermale de 
Bride-les-Bains, où le «village Olympique» s’installe. En métal 
doré. Diam. 30 mm. Dans sa boîte d’origine. Bride-les-Bains 
«Olympic Village» commemorative coin of the Albertville 1992 
Olympic Winter Games.� 30 / 40 €

283	 1992. Albertville. Badge de la 98ème session du CIO 
à Courchevel en marge des XVIème Jeux d’hiver. En bronze 
doré. Dim. 29 x 43 mm. Badge from the 98th IOC session 
held in Courchevel in conjonction of the Albertville 1992 
Olympic Winter Games.� 80 / 100 €

284	 1992. Barcelone. Mascotte officielle «Cobi». Ensemble 
de 2 mascottes. Hauteurs 20 et 35 cm. Barcelone 1992 
official mascots, set of 2 «Cobi».� 50 / 60 €

285	 1992. Barcelone. Guide des XXVème Jeux d’été (la 
ville, les lieux des épreuves, etc...). On y joint un calendrier 
des compétitions. City guide (events locations, organization, 
etc...) of the Barcelona 1992 Olympic Games. An events 
timetable is joined.� 30 / 40 €

286	 1992. Barcelone. Set d’affiches des XXVème Jeux d’été, 
complet de ses 28 posters. Bon état général. Dim. 50 X 70 
cm chaque. Enroulées dans leur tube d’origine. Complete 
poster set of the Barcelona 1992 Olympic Games.
� 300 / 350 €

287	 1992. Barcelone. Médaille officielle de participant. 
Version en Catalan. Graveur X. Corbero. En cuivre. Diamètre 
70 mm. Participation medal of the Barcelona 1992 Olympic 
Games. Burnished copper. Catalan version.� 80 / 100 €

288	 1992. Barcelone. Médaille officielle de participant. En 
cuivre poli. Par X. Corbero. Diam. 70 mm. Participation medal 
of the Barcelona 1992 Olympic Games. Burnished copper.
� 80 / 100 €

289	 1993. Monaco. Badge de la 101ème session du CIO. 
Sydney est retenue comme ville hôte des Jeux Olympiques 
de 2000. Avec son ruban. En bronze doré et émail. Dim. 35 
x 54 mm. 101st IOC session in Monaco 1993. Sydney was 
selected to host the 2000 Olympic Games.� 80 / 100 €

290	 1993. Monaco. Badge de la 101ème session du CIO. 
Avec son ruban d’origine. Le beach volley est ajouté comme 
épreuve dés 1996 à Atlanta. En bronze doré et émail. Dim. 

35 x 54 mm. Badge of the Monaco 1993 IOC session. Beach 
volleyball is added to the Olympic program in 1996.�80 / 100 €

291	 1993. Monaco. Badge presse de la 101ème session 
du Comité International Olympique. Sydney est sélectionnée 
pour organiser les XXVIIe Jeux d’été. Avec son ruban. En 
bronze doré et émail. Dim. 35 x 54 mm. Press badge of the 
Monaco 1993 IOC session. Sydney is selected to host the 
2000 Summer Olympics.� 80 / 100 €

292	 1993. Lausanne. Badge de la 100ème session du CIO 
qui s’est tenue les 23 et 24 juin. En bronze doré avec son 
ruban jaune. Dim. 32 x 67 mm. Badge of the Lausanne 1993 
100th IOC session.� 80 / 100 €

293	 1994. Médaille commémorative du Comité Olympique 
grec pour le 100ème anniversaire de la création du CIO par le 
baron Pierre de Coubertin. En bronze. Diamètre 59 mm. Dans 
sa boîte d’origine. On y joint une médaille du même comité 
pour les 90 ans de la rénovation des Jeux Olympiques (1896-
1986). En argent 999% (poids 96g). Diam. 60 mm. Dans sa 
boîte d’origine. 2 Greek Olympic committee commemorative 
medal for the 100th anniversary of the IOC (the first bronze) 
and the 90th birthday of the Olympic Games revival (1896-
1086) the second in silver.� 60 / 80 €

294	 1994. Lillehammer. Mascottes officielles «Haakon et 
Kristin». Hauteur 35 cm. Lillehammer 1994 official mascots 
«Haakon and Kristin».� 80 / 100 €

295	 1994. Lillehammer. Médaille officielle de participant 
aux XVIIème Jeux d’hiver. En cuivre. Graveur M. Kleppan. Dim. 
66 x 76 mm. Dans sa boîte d’origine. Participation medal 
of the Lillehammer 1994 Olympic Winter Games.Copper. In 
original box.� 180 / 220 €

296	 1996. Atlanta. Médaille de participant. En bronze. 
Graveur Malcom Gear. Diamètre 60 mm. Dans sa boîte 
d’origine. Participation medal of the Atlanta 1996 Olympic 
Games. Housed in original box. Bronze.� 80 / 100 €

297	 1996. Atlanta. Mascotte officiel «Izzy». Ensemble de 
2 mascottes. Hauteurs 25 et 35 cm. Atlanta 1996 official 
mascots, set of 2 «Issy».� 50 / 60 €

298	 1996. Médaille du Comité Olympique Grec 
commémorative du 100ème anniversaire de la rénovation 
des Jeux Olympiques (1896-1996). Diamètre 51 mm. Dans 
sa boîte d’origine. En argent 925% poids : 80 grs. Hellenic 
Olympic Committee commemorative medal of the 100 year 
Anniversary of the revival of the 1896 Olympic Games in 
Athens. Silver 925. In original box.� 30 / 40 €

299	 1997. Lausanne. Badge «Invité» de la 106ème session 
du CIO. Athènes est sélectionée comme ville hôte de la 
XXVIIIe Olympiade d’été. Avec son ruban. Dim. 31 x 57 mm. 
106th IOC session in Lausanne 1997. Athens was selected to 
host the 2004 Olympic Games.� 80 / 100 €
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300	 1998. Nagano. Mascottes officielles «Sukki, Nokki, 
Lekki et Tsukki» surnommées les Snowlets. Hauteur 14 
cm chaque. Dans la boîte d’origine. Nagano 1998 official 
mascots, complet set of 4 in original box.� 50 / 60 €

301	 1998. Nagano. Couple Barbie et Ken pour le patinage 
Olympique (licence officiel). Hauteur 30 cm. Dans leurs boîtes 
d’origine.� 30 / 40 €

302	 1998. Nagano. Médaille officielle de participant. En 
bronze. Diam. 60 mm. Dans sa boîte d’origine. Participation 
medal of the Nagano 1998 Olympic Winter Games. In original 
box.� 180 / 200 €

303	 1998. Nagano. Rapport officiel des XVIIIème Jeux 
d’hiver. En 3 volumes + CD, dans son cartonnage d’origine.  
En anglais. Official report of the Nagano 1998 Olympic Winter 
Games. In english.� 250 / 300 €

304	 1999. Lausanne. Badge «Secrétariat» de la 108ème 

session du CIO. Avec son ruban. En bronze doré et émail. 
Dim. 31 x 57 mm. 108th IOC session in Lausanne 1999.
� 80 / 100 €

305	 2000. Sydney. Tenue officielle de l’équipe de France 
Cycliste utilisée par Laurent Brochard lors de la cérémonie 
d’ouverture. Le coureur après son titre de Champion du 
Monde en 1997 est séléctionné pour ses premiers Jeux.
� 200 / 250 €

306	 2000. Sydney. Mascottes officielles «Syd, Olly et 
Millie». Ensemble des 3 mascottes. Hauteurs 13, 14 et 17 
cm. Sydney 2000 official mascots, set of 3.� 80 / 100 €

307	 2000. Sydney. Médaille officielle de participant. En 
métal argenté. Diam. 50 mm. dans sa boîte d’origine. 
Participation medal of the Sydney 2000 Olympic games. 
Silvered metal. In original box.� 120 / 150 €

308	 2000. Sydney. Barbie championne Olympique et 
Barbie Fan (licence officielle). Hauteur 30 cm. Dans leurs 
boîtes d’origine.� 30 / 40 €

309	 2002. Salt Lake City. Médaille des bénévoles de la 
XIXe Olympiade d’hiver. Par OT. Tanner. En bronze. Dans sa 
boîte d’origine. Dim. 39 x 72 mm. Volunteer’s medal of the 
Salt Lake City 2002 Olympic Winter Games. In original box.
� 60 / 80 €

310	 2002. SaltLake City. Mascottes officielles «Powder, 
Coal et Copper». Hauteurs 22, 24 et 26 cm. Salt Lake City 
2002 official mascots, set of 3.� 40 / 50 €

311	 2002. Salt lake City. Ensemble de 2 médailles 
commémoratives des XIXème Jeux d’hiver. En bronze 
argenté et bronze doré. Diamètre 44 mm chaque. Set of 2 
commemorative medals of the Salt Lake City 2002 Olympic 
games. Gilt and silvered bronze.� 60 / 80 €
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312	 2002. Salt Lake City. Lexique anglais/français des 
Sports Olympiques pour les XIXème Jeux d’hiver. English/
French lexicon of Olympic Sports of the Salt Lake City 2002 
Olympic Winter Games.� 20 / 30 €

313	 2002. Salt Lake City. Lot de 2 badges souvenirs de la 
XIXème Olympiade d’hiver. En métal doré et strass l’un, métal 
argenté et strass pour l’autre. Dim. 26 x 40 mm chaque. 
Dans leurs boîtes d’origine. Set of 2 pin badges of the Salt 
lake City 2003 Olympic Winter Games. In original boxes.
� 80 / 100 €

314	 2004. Athènes. Tenue officielle de l’équipe de 
France utilisée par Laurent Brochard lors de la cérémonie 
d’ouverture. Le champion cycliste participe à ses deuxième 
Jeux Olympiques.� 200 / 250 €

315	 2004. Athènes. Mascottes officielles «Phivos et 
Athina». Hauteurs 40 cm. Athens 2004 official mascots 
«Phivos and Athina».� 40 / 50 €

316	 2004. Athènes. Médaille officielle de participant avec 
son diplôme. En bronze. Dans son livret d’origine. Diam. 50 
mm. Official participation medal of the Athens 2004 Olympic 
Games. With its diplome.� 80 / 100 €

317	 2006. Poprad-Tatry. Médaille commémorative de la 
candidature de la ville slovaque pour l’organisation des XXème 
Jeux d’hiver. Turin sera sélectionnée. En métal doré. Diam. 
40 mm. Commemorative medal of the Poprad-Tatry 2006 
Olympic Winter Games candidate city. Gilt metal.� 40 / 50 €

318	 2006. Turin. Mascottes officielles «Neve et Glitz». 
Hauteurs 15 cm. Torino 2006 official mascots «Neve and 
Gliz».� 20 / 30 €

319	 2006. Turin. Médaille de participation remise aux 
officiels. En bronze. Diam. 39 mm. Dans sa boîte d’origine. 
Bronze participation medal presented to officials of the Torino 
2006 Olympic Winter Games. In original box.� 80 / 100 €

320	 2006. Turin. Tenue officielle du porteur de la torche 
pour le parcours de la flamme qui s’ést déroulé du 27 
novembre 2005 au 10 février 2006. Torchbearer’s uniform for 
Turin 2006 Olympic’s Winter Games.� 100 / 120 €

321	 2006. Turin. Torche officielle des XXème Jeux Olympiques 
d’hiver. Design par Pininfarina. En aluminium. Le parcours de 
la flamme s’est déroulé du 27 novembre 2005 au 10 février 
2006 en traversant de nombreux pays d’Europe. Hauteur 77 
cm. Official torch of the Turin 2006 Olympic Winter Games.
� 600 / 800 €

322	 2006. Turin. Médaille de participant remise aux athlètes. 
En bronze argenté. Diamètre 39 mm. Dans sa boîte d’origine. 
Participation medal presented to athletes of the Torino 2006 
Olympic Winter Games. Silvered bronze.� 80 / 100 €
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323	 2008. Pekin. Tenue officielle du porteur de la torche 
lors du relais. (T-Shirt et short). Torchbearer T-Shirt and shorts 
set for the Beijing 2008 Olympic Games.� 60 / 80 €

324	 2008. Pékin. Coffret du Comité Olympique chinois. 
Dim. 17 x 30 cm. Dans sa boîte d’origine.� 30 / 40 €

325	 2008. Pékin. Mascottes officielles. «Beibei, Jingjing, 
Huanhuan, Yingying et Nini». Hauteurs 22 à 30 cm. Beijing 
2008 official mascots, set of 5.� 60 / 80 €

326	 2008. Pékin. Médaille officielle de participant. 
En bronze. Diamètre 55 mm. Dans sa boîte d’origine. 
Participation medal of the Beijing 2008 Olympic Games. In 
original box.� 150 / 180 €

327	 2008. Paris. Bannière promotionnelle «Oui Paris» pour 
l’organisation des XXIXème Jeux d’été. Pékin sera choisie 
comme ville hôte. Dim. 0.96 x 4.06 cm. Promotional banner 
«Oui Paris» for the Paris 2008 Olympic Games organisation 
candidate city.� 80 / 100 €

328	 2008. Paris. Dossier de candidature pour l’organisation 
des XXIXème Jeux d’été. Pékin sera retenue comme ville 
organisatrice. Paris 2008 Olympic Games candidate city 
official report Beijing will be choosen.� 60 / 80 €

329	 2010. Vancouver. Mascottes officielles «Quatchi, Miga 
et Mukmuk». Hauteurs 20 à 25 cm. Vancouver 2010 official 
mascots, set of 3.� 40 / 50 €

330	 2010. Vancouver. Médaille de participant de la XXIème 
Olympiade d’hiver. En métal argenté. Dans sa boîte d’origine. 
Diam. 40 mm. Participation medal of the Vancouver 2010 
Olympic Winter Games. Silvered. In original box.�200 / 250 €

331	 2010. Vancouver. Pièce de 1 dollars canadien pour les 
XXIème Jeux d’hiver. Diam. 27 mm. Canadian dollars coin of 
the Vancouver 2010 Olympic Winter Games.� 30 / 40 €

332	 2010. Vancouver. Tenue officielle du porteur de la 
torche pour le parcours de la flamme, 45000 km à travers le 
Canada jusqu’à la cérémonie d’ouverture le 12 février 2010. 
Torchbearer’s uniform for Vancouver 2010 Olympic’s Winter 
Games.� 100 / 120 €

333	 2010. Vancouver. Torche officielle des XXIème Jeux 
Olympiques d’hiver. Design par Bombardier. En acier 
inoxydable et aluminium. La torche après un parcours de 
45000 km à travers le Canada à allumé le chaudron lors de la 
cérémonie d’ouverture le 12 février 2010. Hauteur 94,5 cm. 
Official torch of the Vancouver 2010 Olympic Winter Games.
� 1 000 / 1 200 €

334	 2012. Londres. Mascotte officielle «Wenlock». 2 
versions dans leurs boîtes d’origine. Hauteurs 25 et 30 cm. 
London 2012 official mascots, set of 2 «Wenlock» in original 
box.� 50 / 60 €
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335	 2012. Londres. Mascottes officielles. Editions 
speciales. Police officier et queen’s Guard. Hauteurs 27 et 29 
cm. Dans leurs boîtes d’origine.� 40 / 50 €

336	 2012. Paris. Dossier de candidature pour la XXXème 
Olympiade d’été. 3 volumes dans son cartonnage d’origine. 
Londres sera la ville choisie par le CIO. Paris 2012 candidate 
city report for the 30th Olympic Games organization.�60 / 80 €

337	 2012. Paris. Ensemble de 2 livres Paris Olympique et 
454 projets pour Paris 2012 soutenant la candidature de la 
capitale française pour l’organisation des XXXe Jeux d’été. 
Londres sera retenue comme ville organisatrice. On y joint 
un livre Olympisme, selected writings de Pierre de Coubertin 
(1863-1937) imprimé par le CIO (en anglais).� 60 / 80 €

338	 2014. Sotchi. Mascottes officielles «Le Lapin, l’Ours 
Polaire et le Léopard». Hauteurs 25, 30 et 30 cm. Sotchi 
official mascots, set of 3.� 60 / 80 €

339	 2016. Rio. Casque de protection porté par la française 
Sarah Ourahmoune en demi-finale des Jeux Olympiques 
face à la colombienne Ingrit Valencia dans la catégorie des 
poids mouches (-51 kg). Victorieuse, elle s’inclinera en finale 
face à la tenante du titre la britannique Nicola Adams.
� 350 / 400 €

340	 2016. Rio. Mascotte officielle «Vinicius». Hauteur 35 
cm. Rio 2016 official mascot «Vinicius».� 20 / 30 €

341	 2016. Rio. Ballon officiel utilisé pour la rencontre du 1er 

tour entre la France et le Canada lors des XXXIe Jeux d’été.
� 180 / 200 €

342	 2016. Rio. Torche officielle utilisée sur le parcours de la 
flamme pour les Jeux de Rio. En aluminium recyclé et résine. 
Hauteur 69 cm. Dans son tube d’origine. Official torch of the 
Rio 2016 Olympic Games. Used in relay. In original tube.
� 1 200 / 1 500 €

343	 Plaquette souvenir du Congrès Olympique de Paris 
en juin qui retrace le chemin du Mouvement Olympique de 
sa création jusqu’a son 100ème anniversaire lors du Congrès 
Olympique de Paris en juin 1994. On y retrouve la vision 
sportive de Pierre de Coubertin ainsi que des réeditions de 
journaux traitant de l’évènement du 20 juin 1894. Souvenir 
booklet of the centennial Olympic Congress (1894-1994).
� 30 / 40 €

344	 Lot de 2 médailles des Comités Olympiques de l’URSS 
et de la Russie. La première est en bronze émaillé. Diam. 60 
mm et la 2nde est en bronze. Diam. 51 mm. Dans leurs boîtes 
d’origine. Set of 2 Olympic Committee medals (URSS and 
Russian). In original boxes. � 30 / 40 €

345	 Médaillons de la Société Est Allemande pour la 
promotion de l’Idéal Olympique. En porcelaine de Meissen. 
Diam. 63 mm. On y joint un médaillon du Comité National 
Olympique de RDA. En porcelaine de Meissen. Dim. 43 x 
80 mm. Medal of the East Germany Society to promote the 

Olympic ideal Meissen Porcelain. Diam. 63 mm. Joined DDR 
Olympic Committee medal. Meissen porcelain. Dim. 43 x 80 
mm.� 60 / 80 €

346	 Drapeau du Comité International Olympique avec 
les 5 anneaux entrelacés. Crée en 1913 par le Baron Pierre 
de Coubertin pour représenter l’université des Jeux, il sera 
définitivement adopté lors de l’Olympiade d’Anvers en 1920. 
Dim. 1,44 x 2,13 mm. Olympic flag.� 80 / 100 €

347	 Ensemble de 10 fanions de Comités Olympiques dont 
la Finlande, la Suède, l’Autriche, la Pologne etc. Formats 
divers.� 40 / 50 €

348	 Photo originale signée par Juan Antonio Samaranch. 
Président du Comité International Olympique de 1980 à 
2001. Envoi daté de 1996. Dim. 12,5 x 20,5 cm. Encadrée 
sous verre.� 60 / 80 €

349	 Ensemble de 10 fanions de Comités Olympiques 
dont l’Espagne, la Grèce, l’Allemagne, l’URSS, la Suède etc. 
Divers formats.� 80 / 100 €

350	 Plat en métal du Comité Olympique Syrien. Diamètre 26 
cm. Dans son coffret d’origine. On y joint un fanion du même 
comité. Plate and pennant of Syrian Olympic Committee. In 
original box.� 30 / 40 €

351	 Fanion du Comité National Olympique et Sportif. 
Français pour les Jeux de Lillehammer 94. On y joint un petit 
fanion pour les Jeux de Barcelone 92.� 30 / 40 €

352	 Bonnet de l’équipe australienne signé par Michael 
Klim, 26 médailles aux Championnats du Monde dont 12 en 
or et 6 fois médaillés Olympique dont 2 titres en relais aux 
Jeux de Sydney en 2000.� 50 / 60 €

353	 Médaille du Comité Olympique de l’URSS. En bronze 
émaillé. Diamètre 60 mm. Dans sa boîte d’origine.� 10 / 20 €

354	 Olympiques de Pindare. Recueil d’odes du poète 
grec Pindare. Il comprend 14 odes célébrant des athlètes 
à l’occasion de leurs victoires aux Jeux Olympiques au Ve 
siècle av. J.C. Différentes disciplines sont représentées ainsi 
que divers lieux d’où étaient originaires les athlètes. Traduite 
en françois avec des remarques historiques. Edition de 1754. 
Interieur en bon état. 212 pages. Reliure état moyen. Rare.
� 150 / 200 €

355	 Les Olympiades. Henri de Montherland. Burins 
d’Eliane Beaupuy. Ouvrage publié par les soins de L. Perrin 
sous la direction de P.E Buron. Edition Sapienta 1947. Paris. 
22 planches de burins avec serpente. Grand in-4 en feuilles 
(231 pp) sous couverture rempliée. Tiré à 270 exemplaires, 
celui-ci portant le n°31, signé Buron et imprimé sur vélin de 
Lana. Bel état de fraicheur.� 120 / 150 €
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BOXE

356	 Huile sur toile représentant Marcel Cerdan (1916-
1949) d’après la couverture du Miroir Sprint n°177 du 31 
octobre 1949 (dessin de Paul Ordner). Signée Regnier en bas 
à gauche. Encadrée. Dim totale 58 x 78 cm. Superbe.
� 300 / 400 €

357	 Sculpture en métal chromé. «Profil» de boxeur. Vers 
1930. Hauteur 17 cm.� 100 / 120 €

358	 Affiche du combat de boxe opposant le français P-F 
Winterstein et l’Américain D. Hunter le 18 novembre 1988. 
Victoire aux points du boxeur français. Entoilée. Dim. 38,5 x 
49,5 cm.� 20 / 30 €

359	 Billet du combat opposant Jean-Claude Bouttier à 
Max Cohen, Championnat de France des poids moyens le 16 
décembre 1974 à Paris. Pour son dernier combat, Bouttier 
s’incline sur KO technique (le 2e en 72 combats.)� 50 / 60 €

360	 Affiche du Championnat du Monde poids lourds 
opposant Joe Frazier à Mohammed Ali le 8 mars 1971 au 
Madison Square Garden de New York. Considéré comme le 
combat du siècle, Joe Frazier l’emporte aux points. Signée 
Leroy Neiman en bas à droite. Dim. 63,5 x 95 cm.�500 / 600 €

361	 Affiche du film documentaire «When We Were Kings» 
sur le combat «Rumble in the jungle» entre Mohammed Ali et 
George Foreman le 30 octobre 1974 à Kinshasa. Signature 
authentique du champion. Dim. 68,5 x 101,5 cm.
� 1 200 / 1 500 €

362	 Photo des 3 légendes noir-américaines de la boxe. 
Mohammed Ali, Joe Louis et Ray «Sugar» Robinson. Encadré 
sous verre. Dim. 14,5 x 18,5 cm.� 120 / 150 €

363	 Lithographie. «Georges Foreman». Réalisée par 
Leroy Neiman en 1995. Champion du Monde des poids 
lourds entre 1994 et 1995 avec 76 victoires (dont 68 KO) 
pour 81 combats, «Big George» est considéré comme l’un 
des meilleurs boxeurs de l’histoire. Signature authentique de 
l’artiste. Entoilée. Dim. Totale 53 x 75 cm.� 1 000 / 1 500 €

364	 Cadre souvenir du boxeur Joe Louis comprenant une 
photo à l’entrainement (dim. 20 x 24 cm) et un contrat signé 
du champion pour une démonstration en 1973. Encadré 
sous verre. Dim. totale 32 x 57 cm.� 800 / 1 000 €

365	 Affiche du combat pour le championnat du Monde des 
poids lourds opposant Evander Holyfield et Mike Tyson le 8 
novembre 1991 à Las Vegas. D’abord reporté puis annulé 
(blessure à l’entrainement de Tyson puis problèmes de 
justices pour le boxeur), le combat aura finalement lieu le 9 
novembre 1996. Dim. 66 x 100 cm.� 100 / 120 €

366	 Affiche du combat pour le Championnat du Monde 
des poids lourds entre Mohammed Ali et Ken Norton le 28 
septembre 1976 à New york. Ali remporte la victoire aux 
points. Par Luigi Castiglioni. Dim. 40,5 x 51,5 cm.
� 250 / 300 €

367	 Lithographie du combat du Championnat du Monde 
opposant Carlos Monzon et Jean-Claude Bouttier le 17 
juin 1972. Le boxeur argentin s’impose suite à l’abandon 
du français dans le 13e round. Numéroté 7/50 et signé par 
l’artiste Luigi Castiglioni dans la marge. 
Dim. totale 50 x 65 cm.� 120 / 150 €
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368	 Affiche du Championnant du Monde opposant Carlos 
Monzon et Rodrigo Valdes le 26 juin 1976 à Monaco. 
Illustration de Luigi Castilglioni. Etat d’usage. 
Dim. 37 x 48 cm.� 100 / 120 €

369	 Affiche du combat opposant Pascal Di Benedetto à 
Jean-Claude Bouttier pour le titre de champion de France 
des poids moyens le 11 janvier 1971. Ce dernier l’emporte 
suite à l’abandon de son adversaire au 6e round. Entoilée. 
Dim. 40 x 77 cm.� 100 / 120 €

370	 Lot de 15 photos originales de presse. Boxeurs et 
combats. Diverses pèriodes. Formats divers.� 40 / 50 €

371	 Paire de gants signée par Pernell Whitaker. Médaillé 
d’or aux Jeux Olympiques de Los Angeles en 1984, il conquit 
de nombreux titres de Champion du Monde entre 1989 et 
1997 dans plusieurs catégories (poids légers à super-
welters». Il est membre du boxing Hall of Fame depuis 2007.
� 200 / 250 €

372	 Gant signé par Wladimir Klitschko. Boxeur Ukrainien, 
Champion Olympique aux Jeux d’Atlanta en 1996, nombreux 
titres de Champion du Monde des lourds entre 2000 et 2015.
� 60 / 80 €

373	 Affiche des combats disputés à St Brieuc le 23 mars 
1957. Les rencontres opposeront Gaston Mathieu à François 
Granger (victoire de Mathieu) Max Brianto à Michel Lapourielle 
(victoire de Brianto) et Louis Engevin à Jacques Duchene 
(victoire de Duchene). Traces de pliures, état d’usage. Dim. 
65 x 99 cm.� 60 / 80 €

374	 Lot de 14 photos de boxeurs des années 30, dont une 
avec la signature manuscrite du champion italien Locatelli. 
Divers formats.� 40 / 60 €

375	 Affiche du combat opposant Max Brianto à Franco 
Cavicchi le 2 décembre 1957 à Bologne. Victoire de l’italien 
Cavicchi par KO. Dim. 31 x 49,5 cm. Traces de pliures, coin 
superieur droit abimé.� 40 / 50 €

376	 Lot de 4 contrats d’engagement pour des combats 
de Gustavo Ansini (poids plumes) en 1936. Combats contre 
Huguenia, Sanchez et Decido (à 2 reprises).� 40 / 50 €

377	 Ensemble de 5 programmes de boxe entre 1945 et 
1958 (un double). On y joint un billet «boxeur» d’un gala de 
boxe (année 1930) et une licence «soigneur» d’Edouard 
Souaya pour la saison 1937.� 60 / 80 €

378	 Lot de 5 contrats d’engagement pour des combats du 
boxeur italien Gino Giacomelli (poids légers) entre 1936 et 
1939. Il combattra à 78 reprises de 1928 à 1942 (39 victoires, 
19 défaites et 19 matches nuls).� 60 / 80 €

379	 Affiche du championnat de boxe de l’armée de l’air 
des Etats-Unis en Europe disputé à Paris. Illustration signée 
Valerio, en anglais. Dim. 45 x 54,5 cm. Rare.� 50 / 60 €

380	 Ensemble de 6 contrats d’engagement pour des 
combats du boxeur italien Cleto Locatellis (poids légers) pour 
des combats entre 1937 et 1938. Il terminera sa carrière 
avec 100 combats victorieux (dont 25 par KO) et 41 défaites.
� 60 / 80 €

381	 Affiche du combat des poids légers opposant Jean 
Santanbien et Michel Clavel le 2 octobre 1956 à Paris. 
Victoire en 10 rounds de Santanbien aux points. 
Dim. 40 x 59,5 cm.� 40 / 50 €
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RUGBY

382	 Programme officiel du match France-Angleterre du 1er 
mars 1958, rencontre du Tournoi des V nations. Victoire du 
XV de la rose 14-0.� 30 / 40 €

383	 Médaille de finaliste du Championnat de France du 
Top 14 en 2011. Montpellier HR s’incline en finale de la 
compétition face à Toulouse. En métal argenté. 
Dim. 57 x 82 mm.� 60 / 80 €

384	 Trophée sur socle bois pour le tournoi des VI nations. 
Sur la base du trophée est représenté l’emblème des équipes 
: le coq français, la rose anglaise, le chardon écossais, le 
poireau gallois, le trèfle irlandais et le logo de la FIR (Italie). 
En résine plaquée d’une feuille de métal argenté.�150 / 180 €

385	 Médaille du S.U Agen pour la 2ème place de la saison 
régulière du Championnat 2008/2009. En métal argenté. 
Dim. 57 x 82 mm. Ils échoueront en 1/2 finale.� 60 / 80 €

386	 Réplique miniature du Bouclier de Brennus, 
récompense décernée au vainqueur du championnat de 
France de rugby à XV. Le Stade Toulousain détient le record 
de victoires (19 entre 1912 et 2012). Dim. 10 x 14 cm. 
Dans sa boîte d’origine.� 40 / 50 €

387	 Ensemble de produits promotionels de la FFR 
comprenant 2 vides poches en porcelaine de Limoges (Dim. 
80 x 80 mm chaque) et 2 porte-clés en forme de ballon de 
rugby (dim. 4 cm chaque). On y joint une médaille à scène de 
rugby (en métal, diamètre 50 mm).� 20 / 30 €

388	 Rare ensemble de 11 plaques de verre de la finale du 
Championnat de France 1909 entre le Stade Bordelais et le 
Stade Toulousain au stade des ponts Jumeaux à Toulouse. 
Victoire de Bordeaux 17-0. Rares archives.� 80 / 100 €

389	 Ensemble de 2 écussons en métal de la FFR pour 
le titre de Champion Olympique de rugby à 7 aux Jeux 
Olympiques de la Jeunesse 2014 à Nanjing (dim. 74 x 97 
mm, dans sa boîte d’origine) et pour la 3ème place de l’équipe 
de France féminine à la Coupe du Monde 2014. En métal. 
Dim. 60 x 78 mm.� 40 / 50 €

390	 Médaille de Champion de France de Pro D2 du 
Racing Métro 92 pour la saison 2008-2009, remis à Olivier 
Diomandé. Dim. 10 x 14 cm. Dans sa boîte d’origine.
� 60 / 80 €

391	 Plaque de Champion de France de 2e division 
professionnelle remise au S.U Agen pour la saison 2009-
2010. En métal argenté. Dim. 10,5 x 14 cm. Le support de la 
plaque est manquant.� 120 / 150 €

Souvenirs ayant appartenus à Adolphe Jaureguy

392	 Ensemble de 4 broches des «3 grandes nations» du 
rugby de l’hémisphère sud. L’Australie, la Nouvelle Zélande 
et l’Afrique du Sud. On y joint une broche de la FFR et une de 
l’amicale des supporters du XV de France. Formats divers.
� 80 / 100 €

393	 Adolphe Jaureguy. Rare «cap» du Stade Français 
Rugby pour les saisons 1927 à 1929 du Championnat de 
France. Il formera un redoutable trio avec Crabos et Borde 
qui révolutionnera le jeu d’attaque. Au sortir de la 2nd Guerre 
Mondiale, il sera vice président de la Fédération Française de 
Rugby pendant 19 ans (1949 à 1968). 
Très bon état.� 600 / 800 €

394	 Drapeau officiel brodé de la rencontre opposant la 
France au Pays de Galles le 17 février 1920 à Colombes. 
Collé sur carton. Victoire du XV du Poireaux 6-5. Dim. 44 x 
64 cm. Bon état général. Pièce de musée.� 1 200 / 1 500 €
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395	 Adolphe Jaureguy. Son exceptionnelle «cap» de 
sélection de l’équipe de France pour commémorer sa 1ère 
sélection face à l’Ecosse le 1er janvier 1920 et sa 2ème sélection 
sous le maillot de l’équipe de France face à l’Angleterre le 
31 janvier 1920. Sélectionné à 31 reprises avec les tricolores 
de 1920 à 1929, il en sera 13 fois le capitaine. Redoutable 
attaquant, il manquera 14 essais avec la sélection (record 
jusqu’en 1960 !) et sera craint par les défenses adverse 
(surtout associé à René Crabos et François Borde). 
Pièce de musée.� 3 000 / 4 000 €

396	 Drapeau officiel brodé de la rencontre entre l’Irlande et 
la France le 3 avril 1920, match du tournoi des V nations. Les 
français s’imposent 15 à 7 avec 2 essais de Jauréguy et Got. 
Dim. 37 x 48,5 cm. Collé sur carton. Etat moyen (manque le 
coin en bas à gauche). Pièce de musée.� 600 / 800 €

397	 Drapeau de supporter de l’équipe de France de 
Rugby. Années 20. Hauteur 1 m. Dimensions du drapeau 40 
x 50 cm. Etat d’usage.� 80 / 100 €

398	 Sculpture en bronze représentant Adolphe Jaureguy, 
le célèbre international français de l’entre deux guerres. 
Signée Edouard Drouot (1859-1945). Hauteur 20 cm.
� 1 000 / 1 200 €

----------------
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399	 Programme officiel du match opposant la France et 
l’Afrique du Sud le 20 juin 1971 à Durban. Les 2 équipes se 
quittent sur le score de 8 partout avec 1 essai de Bertranne, 1 
tranformation de Bériot et 1 drop de Cantoni. Le programme 
est daté du samedi 19 juin mais le match a eu lieu le dimanche 
20 juin.� 30 / 40 €

400	 Plaque commémorative de la rencontre opposant 
l’Irlande et la France le 19 février 1983 à Dublin, match du 
tournoi des V nations. Le XV du trèfle s’impose 22 à 16. 
Plaque remise à Mr J.E Nelson, président de la Fédération 
irlandaise de rugby. En bois et laiton. Dim. 21,5 x 28 cm.
� 180 / 200 €

401	 Programme officiel de la rencontre opposant la France 
et l’Angleterre le 24 février 1962 à Colombes, match du 
tournoi des V nations. Les français s’imposent 13-0 gràce à 
3 essais de Crauste et 2 transformations d’Albaladéjo.
� 30 / 40 €

402	 Chromo d’une scène de match de rugby. Fin XIXe, 
début XXe siècle. Encadré sous verre. Dim. 36 x 46 cm.
� 80 / 100 €

403	 Cap de l’équipe des Wasps pour la saison 1933-34 
brodée au fil d’or. On y joint une photo de l’équipe pour la 
saison 1932-1933.� 200 / 250 €

Le vestiaire. 

404	 Roland Bertranne n°11. Maillot porté avec l’équipe de 
France pour le test match face à l’Afrique du Sud le 20 juin 
1971. Le joueur marque le seul essai tricolore de la partie qui 
sera transformé par Blériot. Pièce unique.� 800 / 1 000 €

402

400

403

404 404



71Rugby



72

TENNIS

405	 Jeu de Paume Italien. «Braciale Col Pallone». Circa 
1850. brassard en bois décrit dans l’ouvrage de Sciano en 
1555. Cylindre creux à l’interieur duquel se trouve une prise 
pour la main permettant de renvoyer la balle avec l’avant 
bras. Hauteur 15 cm. Diamètre 16 cm. Taille enfant. En l’état. 
Rare.� 200 / 300 €

406	 Gravure. «Le Balon». Illustration XIXe du jeu de ballon 
ou pallone avec pour le frapper une bracciale. 
Dim. 20 x 22 cm. Encadrée sous verre.� 60 / 80 €

407	 Coffre de jeu de tennis d’exterieur comprenant 4 
raquettes, 2 poteaux, 1 filet et le cahier des règles du jeu 
(état très moyen). Courant XIXe siècle. Etat d’usage.
� 300 / 400 €

408	 Statue en plâtre «joueuse de tennis». Patine brune. Par 
Foucher. Circa 1900. Hauteur totale 42 cm.� 80 / 100 €

409	 Coffre de jeu de tennis d’exterieur pour enfants 
comprenant 4 raquettes, les poteaux et ses accessoires pour 
délimiter le terrain. Le filet est manquant. Bon état d’usage. 
Fin XIXe.� 400 / 500 €

410	 Meuble presse-raquette en bois pouvant accueillir 
jusqu’à 16 raquettes. Bon état d’usage. 
Dim. 33 x 56 x 71 cm.� 500 / 600 €

411	 Porte raquette en bois fabriqué par la manufacture 
française d’armes et de cycles de Saint-Etienne. Longueur 
72,5 cm. On y joint une raquette de tennis Williams et Co, 
modèle Lolla. Rare modèle de presse.� 200 / 250 €

412	 Raquette publicitaire géante pour la marque Prince, 
modèle Tour NX Graphite. Hauteur 138 cm. Etat d’usage.
� 80 / 100 €

413	 Fanion brodé de la Fédération Française de Tennis 
«Offert par la FFT le 13-07-1968». Dim. 29 x 40 cm.
� 20 / 30 €

414	 Raquette géante publicitaire de la marque Head, 
modèle Radical MD. Hauteur 137 cm. Neuve. On y joint une 
balle de tennis publicitaire de la marque Babolat. 
Diam. 13 cm.� 120 / 150 €

415	 Edouard Eugène Louis Mortlemans (1915- ). Scène 
de tennis édwardienne, signée et datée 94 en bas à gauche. 
Artiste né à Londres. Illustrateur de sujets historiques, actif 
dans la publicité. Gouache et crayon sur papier. Superbe. 
Dim. 40 x 50 cm. Encadré sous verre.� 1 200 / 1 500 €

416	 Affiche passe partout «le Tennisman». Signée 
Meilvang.42. Entoilée. Dim. 60 x 85 cm.� 180 / 200 €

417	 Paire de sculptures en régule sur socle bois. «Joueuse 
et joueur de Lawn Tennis». Circa 1880. 
Hauteur 20 et 21,5 cm.� 200 / 250 €

407



73

418	 Montre gousset à décor d’une scène de Lawn Tennis. 
Circa 1870. Diamètre 5 cm.� 150 / 180 €

419	 Paire de sculptures en plâtre signées Gallot. Circa 
1920. Patine polychrome. Hauteur 36 cm.� 300 / 350 €

420	 Nicolas Escudé. Ensemble polo et short portés lors 
d’un tournoi de tennis en 2001. Signatures du champion.
� 100 / 120 €

421	 Affiche «Torneo Nazionale Di Tennis» signée Tolet. 
Editée par la Fédération Italienne de Tennis. Imprimeur A. 
Marzi et datée 1936. Dim. 70 x 100 cm. Entoilée. Bon état.
� 300 / 400 €

422	 Affiche du Championnat National Open de Valence. 
«Coupe Tofolet» du 9 au 14 mai 1950. Signée. Imprimeur J. 
Avino. Dim. 34 x 48 cm. Encadrée sous verre.� 150 / 200 €

423	 Lot de 12 photos originales de presse avec Petra, 
Brown, Segura etc... Années 40. Formats divers.� 40 / 50 €

424	 T-Shirt porté par Novak Djokovic lors de son 1/4 de 
finale victorieux au tournoi de Roland Garros face à Milos 
Raonic le 3 juin 2014. Le serbe s’impose 3 sets à 0 (7/5, 7/6, 
6/4) mais sera défait en finale par Rafael Nadal.� 250 / 300 €

425	 Règles du jeu de Lawn-Tennis par Mass & Cie avec 
mini catalogue des produits de la marque. Début XXe. Etat 
d’usage. Format 10 x 17 cm. On y joint un petit fascicule 
«Règle du jeu de Lawn Tennis» par JS Paris. Début XXe. Rare.
� 50 / 60 €

426	 Amélie Mauresmo. Jupe portée lors de la saison 
2006. Elle remportera le tournoi de Wimbledon cette année-
là. Signature de la championne.� 150 / 180 €

427	 Marion Bartoli. Raquette utilisée durant la 1/2 finale de 
Wimbledon l’opposant à Kirsten Flipkens le 4 juillet 2013. La 
française s’impose 2 sets à 0 (6-1, 6-2) avant de remporter 
le tournoi face à l’allemande Sabine Lisicki. Signature 
manuscrite de la championne sur le manche. Rare. Pièce de 
musée.� 800 / 1 000 €

428	 Stéphane Robert. Polo porté durant la saison sur terre 
battue 2006. Marque Asics.� 60 / 80 €

429	 Boîte de 4 balles d’entrainement utilisées et signées 
par Rafael Nadal lors du tournoi de Roland-Garros 2016.
� 100 / 120 €

430	 Tennis et Golf ensemble de 58 numéros non suivi. Du 
n°60 au 79 (1923) n°140-154-157-158-159 du n°200 au 219 
1930) manque les n°201-204-210 du n°258 au 275 (1933) 
manque n°273 et n°552 (1969). Etat d’usage à état d’usage 
moyen.� 200 / 250 €  

431	 Livre «Lawn-Tennis» par Let. Cinquième édition de 
1909. Librairie Armand Colin Paris. Publié sous la direction 
de G. de Saint-Clair. 138 pages. Format 11,5 x 17,5 cm cm.
� 60 / 80 €
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432	 Boite de balles en carton de la marque Dunlop Fort 
choisies pour les Internationaux de France, au Stade Roland-
Garros en mai 1952 (avec 4 balles). Etat d’usage.� 30 / 40 €

433	 Raquette. Fishtails. Circa 1890. Modèle The Select 
Demon. En bois à cordage boyau longueur 69,5 cm.
� 80 / 100 €

434	 Rare valise de représentant des années 50 comportant 
3 raquettes métaliques de la marque Santor pour en faire la 
démonstration dans les magasins de sports. Etat d’usage.
� 200 / 250 €

435	 Boite de balles en carton de la marque Dunlop modèle 
Warwick. Années 40 (avec 3 balles). Etat d’usage.� 40 / 50 €

436	 Presse pour 6 raquettes. Début XXe. En bois. Fermeture 
par vis à ailettes chromées. Etat d’usage.� 120 / 150 €

437	 Ensemble comportant 1 filet avec 4 balles, et 2 visières 
pour la pratique du tennis femminin. Circa 1900. 
Etat d’usage.� 60 / 80 €

438	 Ancienne tenue de tennis. Circa 1900 comportant 
une robe brodée de raquettes entrecroisées, un gilet et une 
paire de chaussures. On y joint une raquette taille junior. 
L’ensemble sur mannequin de taille enfant. Rare.
� 500 / 600 €

439	 Presse pour 6 raquettes. Début XXe. En bois de forme 
ovale. Fermeture par vis à ailettes. Etat d’usage.� 80 / 100 €

440	 Boite de balles en carton de la marque Slazenger, 
adoptées pour les Championnats Internationaux de France 
1933. (avec 6 balles). Etat d’usage.� 40 / 50 €

441	 Raquette Dayton. Circa 1920. Cadre métalique et 
manche bois longueur 67,5 cm.� 80 / 100 €

442	 Boîte de balles en métal de la marque Dunlop Fort. 
Choisies pour les Championnats Internationaux de France, à 
Roland-Garros en mai 1954 (avec 3 balles). Etat d’usage.
� 30 / 40 €

443	 Sculpture en bronze «La volée». Par Paul Sersté 
(1910-2000). Signature de l’artiste sur la terrasse. Hauteur 
totale avec le marbre 40 cm.�  3 000 / 3 500 € 
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CYCLISME

444	 Assiette en porcelaine à décor d’un cycliste. Circa 
1900. Diamètre 19,4 cm. Bon état.� 50 / 60 €

445	 Affiche publicitaire pour les freins Blocus, publicité Wall 
à Paris. Circa 1920. Dim. 30 x 40 cm. Etat d’usage.
� 100 / 120 €

446	 Plaquette du cinquantienaire de l’UVF (1881-1931). 
Palmarès des champions de France par disciplines depuis la 
création de l’U.V.F.. Etat d’usage.� 40 / 50 €

447	 Médaille commémorative du Tour de France 1998. 
Signée JYM. Diamètre 80 mm.� 50 / 60 €

448	 Carte «Presse» n°305 de Mr Rémy, redacteur de «La 
Wallonie», pour le Tour de France 1962. Très bon état. Dim. 
82 x 97 mm.� 20 / 30 €

449	 Vide poche. Souvenir de la ville de Liège pour le départ 
du Tour de France 2004. L’américain Lance Armstrong 
remporte sa 6e «Grande Boucle» (Tous ses titres depuis 1998 
lui seront retirés pour dopage). En étain. Diamètre 15,3 cm.
� 30 / 40 €

450	 Affiche «Boule d’Or» du 3e grand prix Louis Trinon, 
épreuve disputée sur circuit fermé, le 1er mai 1939 à Vise 
(Belgique). Très belle illustration avec Marcel Kint (champion 
du Monde 1938) et François Neuville (1er du Tour de Belgique 
1938). Encadrée sous verre. Dim. 64 x 100 cm. Bon état 
général. Rare.� 600 / 800 €

451	 Publicité cartonnée du groupe sportif St Raphaël avec 
Jacques Anquetil, vainqueur de 4 Tours de France (1957, 
1961, 1962 et 1963). Publicité éditée avant le Tour de France 
1964 qu’il remportera, (4e victoire consécutive). 
Dim. 37,5 x 43,5 cm.� 40 / 50 €

452	 Ensemble de 5 médailles de cyclisme dont 2 attribuées 
(3e prix USVO à P. Rapenot et UVF pour services rendus à Mr 
Moïse Mallard). Entre 1896 et 1930. Formats divers.
� 40 / 50 €

453	 Affiche publicitaire des bicyclettes La Française 
Diamant. Signée Raoul Vion. Circa 1900. Imprimerie affiches 
Gaillard Paris, Amiens. Vers 1930. Bon état. 
Dim. 79 x 119 cm.� 300 / 350 €

454	 Plaque officielle de véhicule du Tour de l’Ouest 1959. 
Victoire finale de Joseph Morvan en bois peint. 
Dim. 22 x 40 cm. Rare.� 120 / 150 €

455	 Médaille des Championnats de France de cyclisme sur 
route disputés à Chateaulin le 26 juin 1955. André Darrigade 
s’impose devant Louison Bobet et Louis Caput. En bronze. 
Diam. 55 mm.� 120 / 150 €

456	 Affiche commémorative du record du monde de 
l’heure derrière moto établi par Léon Vanderstuyft (1890-
1964) en 1928 avec 125 km 815 parcourus dans l’heure. On 
y retrouve le palmarès du coureur et ses records du monde. 
Signée Abel Petit. Entoilée. Dim. 116 x 157 cm. Bon état.
� 400 / 500 €

457	 Trophée du Challenge «St Trottic» course cycliste, 
avec le Palmarès pour l’année 1947, remporté par la 
Landernéenne. En bois, le médaillon central est en bronze. 
Dim. 8 x 54 x 32 cm.� 150 / 200 €
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458	 Affiche des Cycles La Française Diamant signée Mr 
Marodon (XIXe, XXe). E. Georget et E. Friol, les Champions de 
France 1910. Cette année là, Emile Georget est champion 
de France sur route et Emile Friol est champion de France de 
vitesse. Entoilée. Dim. 111 x 150 cm. Etat d’usage.
� 500 / 600 €

459	 Livrets des Oblitérations Temporaires postales 
illustrées des villes étapes pour les Tours de France 1953 et 
1955. Bon état. Dim. 24 x 31 cm chaque.� 50 / 60 €

460	 Médaille commémorative du Tour de France 1994. 
Miguel Indurain remporte la 81e édition de la «Grande 
Boucle». En métal. Diamètre 90 mm. Dans sa boîte d’origine.
� 30 / 40 €

461	 Affiche d’une course cycliste junior organisée en 
Hollande le 26 septembre 1939. Avec le concours des cycles 
Frans Rombauts et des Tabacs Colombo. Entoilée. 
Dim. 49,5 x 76 cm.� 60 / 80 €

462	 Ensemble de 2 livres sur les Tours de France 1947, 
Mon Tour de France 47 par J. Robic et 1949, l’Histoire du 
Maillot Jaune du du TdF 49 du journal l’Equipe. Etat d’usage.
� 30 / 40 €

463	 Affiche Néerlandaise du Tour de France 1955 avec un 
grand prix de 175 000 frs remis au vainqueur. Entoilée. 
Dim. 56 x 64 cm.� 60 / 80 €

464	 Lot de 5 cartes-guides des Tours de France 1948, 
1949, 1953 (en double) et 1954. Bon état général. Certaines 
annotées des résultats des étapes.�  80 / 100 €

465	 Affiche Paris-Roubaix 1926. Les jeunes coureurs 
Rebry et Eelen, 3e et 4e sur bicyclettes Griffon. Affiches 
Gaillard. Dim. 60 x 80 cm. Entoilée. Bon état.� 300 / 350 €

466	 Dessin à l’encre réhaussé représentant Rik Van 
Steenbergen, Champion du Monde sur route en 1949. 
Non signé. Dim. 18 x 16 cm.� 80 / 100 €

467	 Publicité cartonnée des bicyclettes Alcyon, 6 
triomphes dans le Tour de France, pour la «Grande Boucle» 
1928 avec Frantz (1er au classement général), Leducq (1er 
français) et Dewaele (3e au général). Dim. 22,5 x 30,5 cm. 
� 40 / 50 €

468	 Affiche des cycles Terrot, 1ère marque française dans 
le Tour de France avec le coureur belge Stan Ockers, qui 
restera de 1950 à 1951 avec cette formation cycliste. Dim. 
42 x 62 cm. Entoilée.� 120 / 150 €

469	 Livret publicitaire sur l’évolution du vélo de 1839 à 
1939. Par John Player et Sons. En anglais. Bon état.
� 50 / 60 €

470	 Affiche de la Grande Réunion de Clôture en 1935 avec 
la présence de grands coureurs dont René Vietto, Julien 
Moineau et Gabriel Ruozzi. Traces de pliures et manque dans 
le coin en haut à droite. Entoilée. Dim. 40 x 59,5 cm.
� 120 / 150 €

471	 Affiche publicitaire des cycles Alcyon. Affiche Gaillard 
Paris-Amiens. Vers 1930. Entoilée. Dim. 40 x 60 cm.
� 150 / 180 €

472	 Plaque de véhicule cartonnée du Grand Prix Peugeot 
Stan Ockers 1960, course cycliste courue entre Rennes et 
Brest. Victoire finale de Seamus Elliot. Dim. 23 x 27 cm.
� 40 / 50 €

473	 Etagère en bois sculpté à décors de cyclistes et 
automobile. Art populaire. Dim. 60 x 60 cm.� 100 / 120 €

474	 Plaque de véhicule de la course Bordeaux-Paris 1968 
remportée par Emile Bodart (Belgique). Dim. 25 x 40 cm.
� 50 / 60 €

475	 Statues en biscuit. «Couple de Vélocipediste». Fin XIXe 
Siècle. Superbe décor polychrome. Hauteur 34 cm. (Accident 
sur la tête de la jeune femme).� 200 / 250 €

476	 Affiche du 32e Tour de Catalogne 1952 en 10 étapes 
du 7 au 14 septembre. Victoire finale du coureur espagnol 
Miguel Poblet. Dim. 34 x 50 cm. Encadrée sous verre. 
Bon état.� 200 / 250 €

477	 Broderie sur soie. «Course cycliste». Circa 1900. Dim. 
6 x 14 cm. Etat d’usage.� 100 / 120 €

478	 Affiche du VIIIe Tour d’Espagne 1948 qui s’est déroulé 
du 13 juin au 4 juillet. Victoire après 20 étapes de l’espagnol 
Bernard Ruiz. Signée Bort. Imprimeur Helus à Madrid. 
Dim. 70 x 100 cm. Entoilée. Rare.� 1 000 / 1 500 €

479	 Caricature de presse de «Francis Pelissier» Champion 
de France des 100 km sur route. Signée Abel Petit. Encre sur 
calque. Dim. 10 x 13 cm.� 30 / 40 €

480	 Affiche des Championnats du Monde 1968 en Italie. 
La course en ligne à eu lieu à Imola le 1e septembre et à 
été remportée par l’italien Vittorio Adorni devant Herman Van 
Springel. Dim. 70 x 100 cm à vue. Entoilée.� 300 / 400 €

481	 Lot de 38 photos originales de presse. Le cyclisme sur 
la route et la piste. Diverse périodes. Formats divers.
� 80 / 120 €

482	 Affiche du 3e Grand Prix cycliste du Midi Libre 1951 
Narbonne-Montpellier le 3 mai. Circuit du Languedoc, 
qualificatif pour le Championnat de France. Signée IRAB. 
Raphaël Geminiani remporte la course. Dim. 79 x 119 cm. 
Entoilée. Bon état. Rare.� 800 / 1 000 €



8383

445

453

463 465 468

456 461

450
451



8484

470

478

485 489

480 482

491

471 476



85

483	 Affichette «Tour de France 1971», classement général 
par équipe, 1er groupe Sportif Bic. Illustration Luis Ocana en 
jaune. Dim. 25 x 62 cm.� 60 / 80 €

484	 Caricature de presse de «Bottechia». Signée Abel 
Petit. Encre sur calque. Dim. 8 x 13 cm.� 30 / 40 €

485	 Affiche. Promotion du contructeur Alphonse Fontaine 
à Tournai. Illustration reprenant une lettre de 1912 et le 
palmarès de François Faber. Dim. 53 x 71 cm. Entoilée.
� 150 / 180 €

486	 Ensemble des plaques de cadres utilisés par Anquetil, 
Le Ber, Brière, Leneutre et Levasseur lors de leur victoire aux 
Championnats de France des Sociétés (contre la montre par 
équipes) disputé le 14 juillet 1953 à Valentigney. Rare.
� 200 / 300 €

487	 Fanion brodé de le Fédération Française de Cyclisme 
pour le Championnat de France sur route des Sociétés 
1958 à Nancy. L’épreuve à été remportée par «l’Auto-Cycle-
Sottevilais», club entrainé par André Boucher, entraineur des 
débuts de Jacques Anquetil et Jean Jourden. Dim. 32 x 48 
cm. � 80 / 100 €

488	 Fanion brodé de la Fédération Française de Cyclisme 
pour le Championnat de France sur route des Sociétés 1966 
au Havre. L’épreuve à été remportée par le club de «l’Auto-

Cycle-Sottevilais» entrainé par André Boucher le sorcier 
Sottevilais. Dim. 32 x 52 cm.� 80 / 100 €

489	 Affiche des cycles «Liberia». Signée G. Gorde et datée 
de 1934. Dim. 78 x 119 cm. Entoilée. Bon état.� 150 / 200 €

490	 Lot d’environ 15 photos originales de presse. Courses 
et coureurs. Diverses pèriodes. Formats divers . Légendées.
� 30 / 40 €

491	 Carte officielle du Tour de France 1939 par l’Auto. En 
couleur, annoté des résultats pour chaque étape. Dim. 65 x 
103 cm. Etat d’usage, quelques déchirures.� 80 / 100 €

492	 Raymond Poulidor. Ensemble de livres, assiette, 
photo dédicacée.� 30 / 40 €

493	 Pichet en barbotine «Le Maillot jaune» sur fond bleu/
gris. Hauteur 18 cm. Bon état.� 30 / 40 €

494	 Jacques Anquetil. Ensemble de livres, photos et 
accessoires à son effigie.� 30 / 40 €

495	 Ensemble de 2 plaques de véhicule pour la course 
Paris-Luxembourg 1967, course en 2 étapes remportée 
cette là par Jan Janssen, Bernard Guyot prenant la 3e place. 
Dim. 25 x 50 cm chaque.� 40 / 50 €

486
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Les maillots des Champions.

496	 Eddy Merckx. Veste de survêtement de l’équipe Fiat 
pour la saison 1977, avant dernière année professionnelle du 
«cannibale». Présence des liserès de Champion du Monde 
au col et aux manches. Signature du champion.�600 / 800 €

497	 Maillot jaune de protocole pour le Tour de France 1970. 
Eddie Merckx s’empare du maillot jaune lors du prologue et 
le gardera définitivement de la 6e étape jusqu’a Paris. Porté 
par le Champion ?� 400 / 500 € 

498	 Dietrich Thurau. Maillot en soie de champion 
d’Allemagne sur piste. Il gagnera la poursuite en 1975 et 
1976 et le contre la montre en 1976.� 300 / 400 € 

499	 Maillot d’entrainement à manches longues de la 
formation cycliste Peugeot Michelin pour la saison 1980. 
Marque «Le Coq Sportif».� 60 / 80 €

500	 Francesco Mozer. Maillot de l’équipe Famcucine 
pour la saison 1981. Le coureur terminera l’année champion 
d’Italie sur route et de poursuite.� 400 / 500 €

501	 Maillot de la formation cycliste Boule d’Or-Colnago 
pour la saison 1983. L’équipe belge compte dans ses rangs 
Eugène Urbany (champion du Luxembourg 1981, 1982 et 
1983) et Daniel Willems (vainqueur de la Flèche Wallonne 
1981).� 100 / 120 €

502	 Bernard Hinault. Maillot rose de leader porté sur le 
Tour d’Italie 1985. Il devient leader du classement général au 
terme de la 12e étape et le reste jusqu’au terme de la course. 
Cette année-là, le «blaireau» réalisera son 2e doublé Giro-Tour 
de France. Signature du champion.� 2 500 / 3 000 €

503	 Erik Zabel. Maillot de leader de la Coupe du Monde 
cyclste 2000. Epreuve en 10 courses (Milan-San Remo, Tour 
des Flandres, Paris-Roubaix, Liège-Bastogne-Liège, Amstel 
Gold Race, Hew Cyclassics, classique de St Sébastien, 
championnat de Zurick, Paris-Tours et le Tour de Lombardie). 
Le coureur allemand remporte la compétition devant Andreï 
Tchmil et Francesco Casagrande.� 800 / 1 000 €

504	 Ludo Dierckxsens. Maillot rouge de meilleur grimpeur 
porté sur la course cycliste des 3 jours de la Panne 2002. Il 
terminera 9e du classement général. Signature du coureur.
� 150 / 200 €

505	 Thomas Voeckler. Maillot de vainqueur du Tour du 
Luxembourg 2003. Signature du champion.� 400 / 500 €

506	 Claude Le Ber. Maillot porté avec l’équipe Drevon 
dans les années 50, présence des liserès bleu-blanc-rouge 
de champion de France suite à ses 2 titres, amateurs en 
1953 et de poursuite en 1955. Le coureur aura une carrière 
professionnel de 1954 à 1958 et sera un équipier de luxe 
de Louison Bobet avec l’équipe Mercier BP et de Jacques 
Anquetil avec l’équipe Helyett. 3 participations au Tour de 
France avec l’équipe de l’ouest.� 400 / 500 €

507	 Jacques Anquetil. Maillot en soie porté à l’occasion 
de sa première tentative du record de l’heure au vélodrome 
de Vigorelli à Milan le 22 octobre 1955, il échouera à 623 
mètres du record détenu par Fausto Coppi. Il fera une 
nouvelle tentative avant de réussir le 29 juin 1956 à près de 
46 km/h de moyenne. (qqs trous reprisés). Pièce de musée.
� 2 000 / 2 500 €

508	 Sergueï Soukhoroutchenkov. Maillot porté avec 
l’équipe soviétique (CCCP) lors de sa victoire dans la course 
de la paix 1984. Il sera champion Olympique aux Jeux de 
Moscou en 1980 lors de la course en ligne. Double vainqueur 
du Tour de l’Avenir et de la course de la Paix, il est surnommé 
le «Bernard Hinault» des Pays de l’Est. Rare.� 800 / 1 000 €

509	 Jean Jourden. Maillot de l’équipe de France porté lors 
de sa victoire au Championnat du Monde sur route amateur 
à Berne en 1961. Il sera professionnel de 1965 à 1972 et 
rejoindra Jacques Anquetil dans l’équipe Ford puis Raymond 
Poulidor chez Mercier. Equipier modèle il gagnera 2 fois le 
Grand Prix de Plouay. Pièce unique.� 1 000 / 1 500 €

510	 Maillot de l’équipe «Génial Hutchinson» modèle des 
années 1937 à 1939 avec pour leader Raymond Louviot 
et Charles Pelissier. Le maillot est dans un mauvais état, 
nombreux trous mais ayant le mérite d’avoir été sauvegardé. 
Rare.� 350 / 400 €

511	 Maillot de l’équipe «Liberia». Années 60. Avec comme 
leader Henri Anglade. Modèle Meysport.� 200 / 250 €

512	 Adolphe Deledda. Maillot porté avec l’équipe «Terrot». 
Champion de France 1952 et coéquipier de Jean De Gribaldy 
et Charly Gaul. On y joint une carte postale dédicacée par le 
coureur. Equipement «Le Coq Sportif». Rare.� 600 / 800 €

513	 Benny Van Brabant (Belgique). Maillot vert porté sur 
le Tour de l’Avenir 1984 avec l’équipe Tönissteiner-Mavic-
Pecotex. Il gagnera 2 étapes sur la course.� 250 / 300 €

514	 Thierry Claveyrolat. Maillot du classement de la 
montagne porté avec l’équipe RMO sur le Tour de France 
1990 dont il terminera meilleur grimpeur et en gagnera la 10e 
étape. Dédicace du champion sur le maillot.� 400 / 500 €

515	 Thierry Claveyrolat. Maillot porté avec l’équipe RMO 
lors de la saison 1986. Le coureur gagne le classement de 
meilleur grimpeur sur le Dauphiné libéré cette année là.
� 150 / 180 €

516	 Etienne de Wilde n°12. Maillot porté sur les six jours 
de Gand, course cycliste disputée au Vélodrome Kuipke à 
Gand en Belgique. Le coureur belge s’imposera à 9 reprises, 
associé à différents partenaires. Signature du champion sur 
le devant. Rare.� 350 / 400 €

517	 Laurent Jalabert. Maillot à pois de meilleur grimpeur 
porté avec l’équipe Once-Deutche Bank sur le Tour de 
Suisse 1998 où le coureur remportera 3 étapes. Signature du 
champion sur le devant.� 400 / 500 €



8787

497 502

507

508 509



8888

496

500

504 505 506

501 503

498 499



8989

510

513

516 517

514 515

511 512



90 Cyclisme



91Cyclisme



92

Serge Guyot

Serviteur du football et du sport, il a oeuvré dans différents clubs dont le Paris Saint-Germain 
de 1978 à 1982, année de la première victoire du club en Coupe de France. Il fera aussi parti 
de l’aventure du Matra Racing avant d’occuper différentes fonctions au FC Lorient, Chamois 
Niortais, Amiens, sans oublier qu’il fut le premier Directeur Général de la Fédération Française 
de Hockey sur Glace et Président d’honneur du Variétés Football Club dont il était membre 
depuis 1983.
Avec Fernand Sastre, il a été à l’origine de la création du Syndicat des Administratifs du 
Football dont il en fut le président de 1982 à 1984.

Amoureux du football et apprécié de tous, il nous fait vivre sa passion avec de nombreux  
souvenirs de sa collection, fanions, maillots et documents.
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FOOTBALL

Collection de Monsieur Serge Guyot
et à divers.

779
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FOOTBALL

518	 Lot de 2 écussons brodés de la FFF. Années 1960. 
Dim. 7 x 9 cm chaque. Bon état. � 40 / 50 €

519	 Livre sur le Football (Association) par N.G. Tunmer et 
E. Fraysse. Imprimé par Arnaud Colin Paris en 1897. Etat 
d’usage.� 40 / 50 €

520	 Trophée National Georges Boulogne de l’AEF, 
récompense remise à un éducateur pour son engagement 
au service du football. En résine à patine dorée. Hauteur 25 
cm.� 30 / 40 €

521	 Plaquette du FC Sochaux Montbéliard pour son 
titre de Champion de France de 2e division 2000-2001. En 
métal doré. Dim. 57 x 82 mm. Dans sa boîte d’origine. Une 
plaquette du Stade Rennais et du RC Lens sont jointes. 
En métal doré. Dim. 57 x 82 mm chaque. Dans leur boîte 
d’origine.� 60 / 80 €

522	 Trophée LNF de la Ligue du Languedoc-Rousillon 
attribué à Kader Firoud. Grand joueur puis entraineur du 
Nîmes Olympique (1948-1954 comme joueur, 1955-1962 
puis 1969-1978 comme entraineur) il dirigera depuis le banc 
782 matches de 1ere division (seulement dépassé par Guy 
Roux). En résine sur socle bois. Hauteur 18 cm.� 50 / 60 €

523	 Trophée du Red Star 93. Club fondé en 1897 (par 
Jules Rimet notamment), il remporte la Coupe de France à 
5 reprises entre 1921 et 1942. Hauteur 14,5 cm. On y joint 3 
médaillons du club en métal, métal à patine bronze et doré. 
Diam. 63 mm.� 40 / 50 €

524	 Trophée du Challenge UNFP du joueur le plus Fair-
Play, récompense mensuelle concernant les joueurs évoluant 
dans le Championnat de France de 1ère division. En contre 
partie, chaque lauréat s’engage à mener, dans une école de 
sa région, une action en faveur du respect des valeurs du 
sport et du football. En résine sur socle bois. Hauteur totale 
19 cm.� 40 / 50 €

525	 Panneau publicitaire des rencontres du Championnat 
de France de 1ère et 2e division pour la saison 1957-1958. 
En tôle émaillée. Dim. 61 x 77 cm.� 150 / 180 €

526	 Trophée UNFP Canal + pour l’année 2001. 
Récompense pour les joueurs et les entraineurs du football 
professionnel (Ligue 1, Ligue 2 et D1 féminine) Diffusée sur la 
chaine cryptée de 1994 à 2015. Cette année là, Eric Carrière 
est élu meilleur joueur de Ligue 1 et Sydney Govou meilleur 
espoir. En métal doré. Hauteur 25,5 cm.� 120 / 150 €

527	 Montre chronographe en acier de la Fédération 
Française de Football. Bracelet en cuir. On y joint une montre 
promotionnelle du Stade de France.� 30 / 40 €

525
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528	 Trophée UNFP pour l’année 2010. Crée en 1988, il 
récompense le football professionnel (meilleur joueur, espoir, 
gardien et entraineur) des différents championnats de France 
(L1, L2 et féminines). Cette année là, Lissandro Lopez est élu 
meilleur joueur, Eden Hazard le meilleur espoir et Hugo Lloris 
le meilleur gardien (pour la 2e année consécutive). En métal 
doré. Hauteur 27 cm.� 60 / 80 €

529	 Ensemble comprenant une médaille, une plaquette et 
une montre de la Ligue Nationale de Football. � 30 / 40 €

530	 Trophée Georges Boulogne remis par l’Amicale des 
Educateurs de Football. Il récompense, depuis 2000, un 
éducateur dévoué pour son engagement au service du 
football. Ancien joueur amateur, Georges Boulogne rejoint 
la FFF dès 1958. Il est nommé sélectionneur de l’équipe de 
France A de 1969 à 1973 et occupe le poste de DTN de 
1970 à 1982. Hauteur 24 cm. � 60 / 80 €

531	 Huile sur panneau représentant un match de football. 
Signé R. Leroux en bas à gauche. Vers 1930. Encadrée. 
Dim. 22,1 x 35,4 cm.� 80 / 100 €

532	 Affiche passe-partout «l’arrêt du gardien» signée A. 
Galland (1886-1965). Entoilée. Dim. Totales 62,5 x 81 cm.
� 60 / 80 €

533	 Huile sur carton. «L’équipe vainqueur de la Coupe», 
signée Deauville (XXe) 37 au dos. Encadrée. Dim. 27 x 46 cm. 
Manques sur le bas de l’oeuvre. � 80 / 100 €

534	 Huile sur panneau représentant un match de football 
vers 1930. Signé R. Leroux en bas à gauche. Encadrée. Dim. 
22 x 35 cm.� 60 / 80 €

535	 Surmant.R (XXe). «Match à Lille, juin 1943. Gouache 
sur papier signée et datée en bas à gauche. Encadrée sous 
verre. Dim. 38 x 54,5 cm.� 80 / 100 €

536	 François d’Albignac (1903-1958) dessin au crayon. 
L’arrêt du gardien». Dim. 20 x 30 cm.� 20 / 30 €

537	 François d’Albignac (1903-1958). Dessin au crayon 
rehaussé à l’encre. «La relance du goal». Dim. 13 x 14 cm.
� 20 / 30 €

538	 Billet de la rencontre entre l’Argentine et le Reste du 
Monde le 25 juin 1979. Match anniversaire de la victoire des 
argentins lors de la Coupe du Monde 1978. Joué au Stade de 
River Plate à Buenos Aires. Victoire finale de l’équipe Fifa World 
Eleven malgré un but de Maradona. Bon état.� 30 / 40 €

539	 Montre Gousset à décor d’une scène de football. Circa 
1870. Diamètre 5 cm. En l’état.� 100 / 120 €

Grambert Bernard (1908-1968). 
Caricaturiste et illustrateur dans de nombreuses revues dont 
Football Rossini.

540	 Dessin original de Ladislas Siklo, joueur franco-
hongrois du RC.Lens entre 1934 et 1950. Il aura 4 sélections 
en équipe de France sous le nom de Ladislas Smid. Caricature 
signée par l’artiste et parue dans Football Rossini. 
Dim. 16 x 25 cm. Rare.� 150 / 180 €

541	 Dessin original de Lucien Scolary, joueur de l’AS 
Cannes (1948-1957) et du Red Star (1946-1948). Caricature 
signée par l’artiste et parue dans Football Rossini. 
Dim. 16 x 25 cm. Rare.� 150 / 180 €

542	 Dessin original de Marius Walter, joueur de Lille, Le 
Havre, Monaco et Angers dans les années 40/50. Il aura 2 
sélections en équipe de France. Caricature signée par l’artiste 
et parue dans Football Rossini. Dim. 16 x 25 cm. Rare.
� 180 / 200 €

543	 Dessin original d’André Strappe, joueur du Losc, Le 
Havre et Nantes entre 1948 et 1963, il aura 23 sélections 
en équipe de France et jouera la Coupe du Monde 1954. 
Caricature signée par l’artiste et parue dans Football Rossini. 
Dim. 16 x 25 cm. Rare.� 180 / 200 €

544	 Dessin original de Jean Swiatek, joueur des Girondins 
de Bordeaux de 1944 à 1955, il aura 5 sélections en équipe 
de France. Caricature signée par l’artiste et parue dans 
Football Rossini. Dim. 16 x 25 cm. Rare.� 180 / 200 €

----------------

545	 Trophée du tournoi RCS la Forestoise 1936. En bronze 
et métal argenté. Hauteur totale 38 cm.� 250 / 300 €

546	 Médaille remise par le Stade de Reims aux joueurs 
et aux dirigeants pour la victoire du club lors de la Coupe 
Latine 1953, finale remportée par les Rémois face au Milan 
AC 3-0 avec 2 buts de Kopa. Attribuée à Georges Scheuer 
vice-président du Stade de Reims. En or poids 3 gr. 
Dim 20 x 20 mm. Rare.� 450 / 500 €

547	 Paire de chaussures en cuir à 6 crampons de la marque 
Resistex. Vers 1950. Etat neuf dans sa boîte d’origine. 
(taille 9). � 60 / 80 €

548	 Affiche du tournoi International de football de San 
Remo du 20 au 22 août 1950. Signée Sumi. Superbe 
illustration. Dim. 67 x 100 cm. Entoilée. Bon état.
� 300 / 400 €

549	 Pellos (1900-1998). Dessin original à l’encre. Caricature 
de Robert Herbin. «Le Mouton» paru dans le numéro 18 de la 
revue Sport.� 40 / 50 €
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550	 Affiche du 1er tournoi International de Football de la 
«Costa Del Sol» le 12 et 13 août 1961 avec les clubs de 
Vienne, Bilbao, Séville et de l’OGC Nice. L’Athletic Bilbao 
s’imposera en finale face à Seville 4-0. Signée M. Sesmero. 
Lithographie J. Lopez à Malaga. Dim. 54 x 87,5 cm. Entoilée. 
Bon état. Rare.� 400 / 500 €

551	 Livre. Les 25 ans de l’UEFA. (1954-1979). Nombreuses 
illustrations. Dans son coffret d’origine.� 20 / 30 €

552	 Livre. Les 50 ans de l’UEFA (1954-2004). En 2 volumes. 
Nombreuses illustrations. Dans son coffret d’origine.�60 / 80 €

553	 Paire de chaussures en cuir marron à crampons avec 
renfort sur le devant. Vers 1920. Bon état.� 60 / 80 €

554	 Lot d’environ 30 photos originales de presse. Equipe 
de France, Coupe de France, championnats, joueurs. 
Diverses pèriodes. Formats divers.� 60 / 80 €

555	 Ballon réplique de la Ligue 1 saison 2009/2010 
dédicacé par les joueurs du Stade Rennais. On y retrouve 
Nicolas Douchez, Jimmy Briand, Fabien Lemoine, etc... Les 
bretons termineront 9e du Championnat de France.�60 / 80 €

556	 Ensemble de 7 boites contenant les pin’s des clubs 
présents pour les Coupes du Monde des Clubs (Toyota Cup) 
2005, 2006, 2007, 2008, 2011, 2012 et 2015. Crée en 2000, 
cette compétition, organisée par la FIFA, oppose les clubs 
Champions des Fédérations Continentales, vainqueur de la 
Ligue des Champions UEFA, CAF, AFC, Concacaf et OFC 
et le vainqueur de la Copa Libertadores. Le clubs catalan du 
FC Barcelone est le plus titré avec 3 victoires (2009, 2011 et 
2015). Dans leurs boîtes d’origine.� 100 / 120 €

Luc Vincent. 
Caricaturiste et illustrateur dans de nombreuses revues sur 
le sport, dessinateur pour le football, le cyclisme (Tour de 
France) etc...

557	 Dessin original de Henri Guerin, joueur du Stade 
Rennais puis entraineur de Rennes, St Etienne et de l’équipe 
de France. Caricature signée par l’artiste et parue dans 
Football Rossini. Dim. 12,5 x 16,5 cm. �  60 / 80 €

558	 Dessin original d’Antonio Goglia, défenseur italien du 
FC Metz de 1947 à 1952, il jouera aussi pour l’AS St Etienne 
entre 1953 et 1955. Caricature signée par l’artiste et parue 
dans Football Rossini. Dim. 14 x 16,5 cm.� 50 / 60 €

559	 Dessin original de Roger Gabet, milieu de terrain du 
Racing club Paris de 1945 à 1956, il jouera aussi 2 saisons à 
Nantes. 3 sélections en équipe de France en 1949. Caricature 
signée par l’artiste et parue dans Football Rossini. 
Dim. 12 x 16 cm.� 50 / 60 €

560	 Dessin original de Borge Mathiesen. Joueur danois, il 
jouera au Stade Français de 1947 à 1949 avant de partir en 
Espagne à l’Athletico Madrid. Caricature signée par l’artiste 
et parue dans Football Rossini. Dim. 12 x 16 cm. � 50 / 60 €

561	 Dessin original de Roger Glander, gardien de but du 
FC Metz de 1947 à 1948. Caricature signée par l’artiste et 
parue dans Football Rossini. Dim. 12 x 16 cm.� 50 / 60 €

562	 Dessin original de Jean Luciano joueur de l’OGC 
Nice, du Stade Français, Roubaix-Tourcoing et aussi du Real 
Madrid en 1950-51. Il aura 4 sélections en équipe de France 
et sera entraineur de nombreux clubs. Caricature signée par 
l’artiste et parue dans Football Rossini. Dim. 16,5 x 21 cm.
� 50 / 60 €

563 	 Dessin original de Gabriel Hoffmann attaquant du 
F.C.Metz entre 1946 et 1949. Caricature signée par l’artiste et 
parue dans Football Rossini. Dim. 11 x 24 cm.� 50 / 60 €

564	 Dessin original de Roger Lamy, défenseur du Racing 
Club de France entre 1944 et 1953. Il aura 2 sélections en 
équipe de France. Caricature signée par l’artiste et parue 
dans Football Rossini. Dim. 16 x 25 cm.� 60 / 80 €

565	 Dessin original de Franciszek Olej, joueur polonais 
ayant joué à Lens, Alès, Marseille et Brignoles. Champion 
de France 1937 et vainqueur de la Coupe de France 1938. 
Caricature signée par l’artiste et parue dans Football Rossini. 
Dim. 16 x 25 cm.� 60 / 80 €

566	 Dessin original de Guy Huguet, défenseur de l’AS St 
Etienne de 1945 à 1952 et de l’OGC Nice (1952-1955). Il 
aura 12 sélections en équipe de France. Caricature signée 
par l’artiste et parue dans Football Rossini. Dim. 16 x 25 cm.
� 80 / 100 €

529
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La Coupe de France et la Coupe de la Ligue

567	 Fanion de la rencontre des 32e de finale de la Coupe de 
France entre le FC Rouen et Creil le 26 janvier 1986. Victoire 
des rouennais 4-0. Ils s’inclineront en huitième de finale face 
au Stade Rennais. Dim 35 x 50 cm. On y joint le fanion du 
7etour face à l’US Laon. � 50 / 60 €

568	 Réplique de l’ancien trophée de la Coupe de la Ligue 
(remis de 1994 à 2002). En résine argenté sur socle bois. 
Hauteur totale 18 cm. On y joint un trophée LNF en résine 
argenté sur socle bois. Hauteur totale 18 cm.
� 40 / 50 €

569	 Réplique du trophée de la Coupe de la Ligue pour la 
finale opposant le FC Lorient au Girondins de Bordeaux le 
20 avril 2002 au Stade de France. Victoire des bordelais 3-0. 
C’est la dernière année ou ce trophée est remis (un nouveau 
est conçu par l’artiste Pablo Reinoso). En résine argenté sur 
socle bois. Hauteur totale 13 cm. On y joint une autre réplique 
en résine dorée de ce même trophée. Hauteur 13 cm.
� 40 / 50 €

570	 Drapeaux de supporters pour la finale de la Coupe de 
la Ligue 2015 entre le Sporting Club de Bastia et le Paris 
Saint-Germain au Stade de France. Victoire des parisiens 4-0 
avec deux doublés d’Ibrahimovic et de Cavani.� 30 / 40 €

Les Matches Internationaux

571	 Carte postale signée par tous les joueurs de l’équipe 
de France (Vignal, Kopa, Penverne, Jonquet etc...) lors de la 
rencontre amicale face à la Yougoslavie le 18 octobre 1953. 
Adressée à Georges Scheuer. Vice-président du Stade de 
Reims. Victoire des yougoslave 3-1.� 60 / 80 €

572	 Carte postale signée par tous les joueurs de l’équipe 
de France (Mahjoub, Louis, Kopa, Bliard etc...) lors de 
la rencontre amicale face à l’Espagne le 17 mars 1955. 
Adressée à Georges Scheuer. Vice-président du Stade de 
Reims. Victoire de la France 2-1.� 60 / 90 € 

573	 Carte postale signée par tous les joueurs de l’équipe 
de France (Vincent, Foix, Kopa, Remetter etc...) lors de 
la rencontre amicale face à l’URSS le 23 octobre 1955. 
Adressée à Georges Scheuer vice-président du Stade de 
Reims. Match nul 2-2.� 60 / 80 €

574	 Programme officiel du match amical opposant la 
France et la Hongrie le 7 octobre 1956 à Colombes. Les 
hongrois l’emporte 2-1 malgré un but refusé de Ciowski à la 
90e minute (le tir étant parti au 2ème des 3 coups de sifflet de 
l’arbitre).� 30 / 40 €

575	 Médaille offerte par la ville de Milan pour le match 
d’appui qui devait départager la Bulgarie et la France pour la 
phase finale de la Coupe du Monde 1962 au Chili. Défaite 1-0 
des français sur un but csc de Lerond. En argent (800) poids 
45 gr. Diamètre 42 mm.� 80 / 100 €

576	 Fanion officiel de l’équipe de France A’. Match amical 
contre la sélection A’ Slovaque le 21 août 2007 à Senec. La 
Slovaquie s’impose 1-0. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.
� 120 / 150 €

577	 Fanion officiel de l’équipe de France. Match amical 
face à l’Albanie le 13 juin 2015 à Tirana. Victoire des albanais 
1-0. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.� 250 / 300 €

578	 Fanion officiel de l’équipe de France. Match amical 
contre la Pologne le 9 juin 2011 à Gdansk. Victoire tricolore 
1 but à 0 (but contre son camp du polonais Jodlowiec). Dim. 
42 x 48 cm. Brodé au fil d’or.� 200 / 250 €

579	 Fanion de l’équipe de France. rencontre amicale face à 
l’Angleterre le 17 novembre 2015 à Londres. Les britaniques 
s’imposent 2 à 0. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.
� 250 / 300 €

580	 Fanion de l’équipe de France. Match amical face au 
Pays-Bas le 25 mars 2016 à Amsterdam. Victoire des bleus 
3-2. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.� 250 / 300 €
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La Coupe d’Europe

581	 Billet de la rencontre opposant le Real Madrid au Stade 
de Reims le 13 juin 1956 au Parc des Princes, 1ere finale de 
la Coupe des clubs Champions Européens. Victoire des 
«merengues» 4 buts à 3. (Billet fixé sur le support). Encadré 
sous verre. Rare.� 1 200 / 1 500 €

582	 Affiche du 1/4 de final aller de la Coupe des Clubs 
Champions Européens 1957 entre le Real Madrid et l’O.G.C 
Nice le Jeudi 14 février. Les niçois s’inclineront 3-0 face au 
futur vainqueur de l’épreuve. Dim. 50 x 70 cm. Entoilée. 
Pièce de musée.� 800 / 1 000 €

583	 Programme officiel en allemand de la finale de la Coupe 
des Clubs Champions Européens (ligue des champions) 
opposant le Real Madrid au Stade de Reims le 3 juin 1959 
à Stuttgart. Les «merengues» s’imposent 3-0 et battent les 
rémois pour la 2e fois en finale de la compétition (finale de 
1956). Ils remportent un 4e titre consécutif.� 60 / 80 €

584	 Lot de 2 billets de la finale de la Coupe des Clubs 
Champions Européens 1971 opposant l’Ajax d’Amsterdam 
et le Panathinaïkos le 2 juin à Wembley. Victoire de l’Ajax 
2 buts à 0 et triomphe du «football total» (tout le monde 
attaque, tout le monde défend) proné par Johan Cruyff et 
Rinus Michels. (Billets fixés sur le support). Encadrée sous 
verre.� 300 / 350 €

585	 Billet de la finale de la Coupe des Clubs Champions 
Européens opposant l’Internazionale (Inter Milan) et l’Ajax 
d’Amsterdam le 31 mai 1972 à Rotterdam. Dans l’antre de 
«l’ennemi» (Feyenoord Rotterdam), l’Ajax remporte un 2e titre 
consécutif dans la compétition grace à un doublé de Cruyff. 
(Billet fixé sur le support). Encadré sous verre.� 250 / 280 €

586	 Billet de la finale de la Coupe d’Angleterre opposant 
Leeds United à Arsenal le 6 mai 1972 à Wembley, année du 
centenaire de la compétition (fondée en 1871). Victoire du 
clubs de Leeds 1 but à 0. (Billet fixé sur le support). Encadré 
sous verre.� 150 / 180 €

587	 Ensemble de 4 billets presse de matches de Coupe 
d’Europe, dont Sochaux-Hibernian le 29 septembre 1976, 
Dukla Prague-Nantes le 14 septembre 1977, Juventus-
Bordeaux le 10 avril 1985 et PSV-Bordeaux le 16 mars 1988.
� 50 / 60 €

588	 Ensemble de 3 billets des finales de la Coupe des 
clubs Champions Européens opposant Liverpool au Real 
Madrid en 1981. Victoire des anglais 1-0, Etoile Rouge de 
Belgrade face à l’Olympique de Marseille en 1991. Victoire 
des yougoslaves aux tirs au but et le FC Barcelone face à la 
Sampdoria en 1992. Victoire des espagnols 1-0. (Billets fixés 
sur le support). Encadrés sous verre.� 400 / 450 €
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589	 Billet de la finale de la Coupe des Clubs Champions 
Européens opposant Aston-Villa au Bayern de Munich le 26 
mai 1982 à Rotterdam. Victoire des anglais 1-0 sur un but de 
Withe. (Billet fixé sur le support). Encadré sous verre.
� 150 / 180 €

590	 Billet de la finale de la Coupe des Clubs Champions 
Européens opposant la Juventus de Turin à Liverpool le 29 
mai 1985 au Stade du Heysel à Bruxelles. Victoire dans la 
douleur des italiens sur un but de Platini. (Billet fixé sur le 
support). Encadré sous verre.� 150 / 180 €

591	 Billet de la finale de la Coupe d’Europe des vainqueurs 
de Coupe opposant Atlético de Madrid au Dynamo Kiev le 2 
mai 1986 au Stade de Gerland à Lyon. Victoire des russes 3-0. 
(Billet fixé sur le support). Encadré sous verre.� 150 / 180 €

592	 Billet de la finale de la Coupe des Clubs Champions 
Européens opposant l’Etoile Rouge de Belgrade à 
l’Olympique de Marseille le 20 mai 1991 à Bari. Le club slave 
s’impose lors de la séance de tirs au but. (Billet fixé sur le 
support). Encadré sous verre.� 150 / 180 €

593	 Billet de la finale de la ligue des Champions de l’UEFA 
opposant le Milan AC au F.C Barcelone le 18 mai 1994 à 
Athènes. Victoire des milannais 4-0. (Billet fixé sur le support). 
Encadré sous verre.� 100 / 120 €

594	 Billet de la finale de la Coupe d’Europe des Vainqueurs 
de Coupe opposant le Paris-Saint-Germain au Rapid de 
Vienne le 8 mai 1996 à Bruxelles. Victoire du PSG 1-0 sur un 
but de N’Gotty 1er titre européen des parisiens. (Billet fixé sur 
le support). Encadré sous verre.� 120 / 150 € 

595	 Billet de la finale de la Coupe d’Europe des Vainqueurs 
de Coupe opposant le FC Barcelone au Paris SG le 14 mai 
1997 à Rotterdam. Les catalans s’imposent 1-0 grace à un 
but de Ronaldo. (Billet fixé sur le support). Encadré sous 
verre.� 120 / 150 €

596	 Billet de la finale de la Champion’s League 2000 entre 
le Real Madrid et le Valencia CF au Stade de France. Victoire 
des madrilènes 3-0. Billet entier en état neuf.� 40 / 50 €

597	 Billet de la Super Coupe de l’UEFA opposant le FC 
Séville, vainqueur de la Coupe d’Europe, et le FC Barcelone, 
vainqueur de la Ligue des champions le 25 août 2006. Le FC 
Séville s’impose 3 buts à 0 au terme de la rencontre. On y 
joint un billet de la Super Coupe de l’UEFA 2010 entre l’Inter 
Milan et l’Atlético de Madrid. Victoire des madrilènes 2 à 0.
� 30 / 40 €

598	 Réplique du trophée de la Ligue des Champions. 
Surnommée «la Coupe aux grandes oreilles», c’est le trophée 
le plus convoité du vieux continent, les plus grands clubs 
européens sont au palmarès (Real Madrid, AC Milan, Bayern 
Munich, Liverpool, etc...). En métal argenté sur socle bois. 
Hauteur totale 34 cm.� 120 / 150 €
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Championnat d’Europe

599	 Klaus Berggreen n°11. Maillot porté avec l’équipe 
du Danemark face à la France le 12 juin 1984, match 
d’ouverture du Championnat d’Europe des nations. Les 
danois s’inclineront en 1/2 finale de la compétition contre 
l’Espagne. Maillot échangé avec Michel Platini à la fin de la 
rencontre. Pièce de musée.� 400 / 500 €

600	 Ljubomir Radanovic n°6. Maillot porté avec la 
Yougoslavie face à la France le 19 juin à St Etienne, dernier 
match de groupe de l’Euro 1984. Victoire des français 3-2 
avec un triplé de Michel Platini. Le joueur échangera son 
maillot avec Platini. Pièce de musée.� 400 / 500 €

601	 Mascotte «Peno» pour les Championnats d’Europe 
1984 en France. Hauteur 36 cm.� 50 / 60 €

602	 Billet entier du match du Championnat d’Europe 1984 
opposant la France et la Yougoslavie le 19 juin à St Etienne. 
Victoire française 3 à 2 grâce à un triplé de Michel Platini.
� 20 / 30 €

603	 Billet de la rencontre du Championnat d’Europe 1988 
en Allemagne entre les Pays-Bas et l’URSS, le 12 juin. Les 
soviétiques l’emportent 1 à 0 avec un but de Rats.�20 / 30 €

604	 Ensemble de 3 billets de l’Euro 2000. Billet entier du 
match opposant l’Espagne à la Norvège le 13 juin, billet 
entier du match entre le Portugal et l’Allemagne le 20 juin et 
billet entier du quart de final opposant le Portugal à la Turquie 
le 24 juin.� 40 / 50 €

605	 Billet entier de la finale du Championnat d’Europe 2000 
en Belgique et Hollande où la France et l’Italie s’affontent 
pour le titre. Match nul à la fin du temps règlementaire et 
but en or de David Trézeguet en prolongations. Les bleus 
réalisent leur premier doublé Coupe du Monde-Championnat 
d’Europe (1998-2000) Légère pliure au centre.� 50 / 60 €

606	 Ballon de football Adidas Terresta Revenge signé 
par l’équipe de France au Championnat d’Europe 2004 
au Portugal. On y retrouve les signatures de Thierry Henry, 
Zinédine Zidane, Bixente Lizarazu, Robert Pirès etc... Les 
bleus s’inclinent en 1/4 de finale 1-0 face à la grèce, futur 
vainqueur.� 80 / 100 €

607	 Mascotte «Trix et Fix» pour les Championnats d’Europe 
2008 en Suisse et en Autriche. Hauteur 26 cm.� 30 / 40 €

608	 Fanion brodé de l’équipe de France. Match qualificatif 
pour l’Euro 2008 en Suisse et en Autriche face à l’Ecosse le 
12 septembre 2007 à Paris. Victoire écossaise 1-0. Brodé au 
fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.� 200 / 250 €

609	 Billet de la rencontre de l’Euro 2008 opposant 
l’Autriche à la Pologne le 12 juin. Le 2ème pays hôte et son 
voisin polonais se quittent sur le score de 1 but partout. On y 
joint le billet de la rencontre entre l’Allemagne et l’Autriche le 
16 juin. La Mannschaft se qualifie pour le tour suivant grâce à 
sa victoire 1 but à 0.� 30 / 40 €
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La Coupe du Monde

610	 Médaille commémorative de la 1ere Coupe du Monde 
en 1930 à Montevideo (Uruguay). En cuivre. Diamètre 28 
mm. Dans sa pochette d’origine.� 60 / 80 €

611	 Rare badge officiel de la presse «Prensa» pour la 
Coupe du Monde 1930 en Uruguay. En bronze doré, émaillé 
vert. Diamètre 25 mm.� 300 / 400 €

612	 Chili-Mexique Coupe du Monde 1930. Document 
envoyé à la délégation urugayenne pour la désignation des 
arbitres pour indiquer l’horaire et le stade de la rencontre de 
Coupe du Monde entre le Chili et le Mexique le 16 juillet 1930 
au El Parque Central. Les arbitres de la rencontre seront le 
belge Henry Christophe, assisté de l’urugayen Aphesteguy et 
de l’autre belge John Langenus (arbitre de la finale). Le Chili 
gagnera le match 3 but à 1. Rare archive de la Coupe du 
Monde.� 500 / 600 €

613	 Chili-France Coupe du Monde 1930. Document envoyé 
à Domingo Lombardi pour la désignation des arbitres sur la 
rencontre de Coupe du Monde entre le Chili et la France le 19 juillet 
au Centenario Stadium où il sera arbitre de touche. Désignation 
pour l’autre rencontre du groupe entre l’Argentine et le Mexique. 
La France s’inclinera 1-0 face au Chili lors de ce troisième match. 
Rare archive de la 1ère Coupe du Monde.� 500 / 600 €

614	 Médaille en or 18 carats (poids 23,8 grs) de la Coupe 
du Monde 1930 offerte par la FIFA et son président Jules 
Rimet (1883-1956) au président de l’Association Urugayenne 
de Football Raul Jude (1891-1971) pour commémorer 
l’organisation de la 1ère Coupe du Monde à Montevideo en 
Uruguay du 13 au 30 juillet 1930. Pièce de musée.
� 15 000 / 18 000 €

615	 Felipe Rosas. Maillot porté avec l’équipe nationale 
du Mexique face à l’équipe de France le 13 juillet 1930 au 
stade de Pocitos à Montevideo pour la 1ère Coupe du Monde 
en Uruguay. Les français s’imposeront 4-1 avec un but de 
Lucien Laurent à la 19e minute devenant ainsi le premier 
buteur de la Coupe du Monde. Les autres buteurs français 
seront Marcel Langiller et André Maschinot par deux fois. 
L’arbitre de la rencontre est l’uruguayen Domingo Lombardi. 
La France sera éliminée en phase de poule après ses 3 
matches face au Mexique, à l’Argentine et au Chili. Pièce de 
musée (provenance familiale).� 4 000 / 6 000 €
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616	 Carte postale signée par tous les joueurs de l’équipe 
de France (Kopa, Piantoni, Jonquet, Marche etc...) face 
au Luxembourg le 20 septembre 1953. Rencontre de 
qualification à la Coupe du Monde 1954. Adressée à Georges 
Scheuer. Vice-président du Stade de Reims. Victoire des 
français 6-1.� 60 / 80 €

617	 Carte postale signée par tous les joueurs de l’équipe 
de France (Kopa, Marcel, Ujlaki, Gianassi etc...) face à 
la République d’Irlande le 4 octobre 1953, rencontre de 
qualification à la Coupe du Monde 1954. Adressée à Georges 
Scheuer. Vice-président du Stade de Reims. Victoire des 
français 5-3.� 50 / 60 €

618	 Carte postale signée par tous les joueurs de l’équipe 
de France lors de la Coupe du Monde 1958 en Suède. On 
y retrouve Abbes, Kaelbel, Lerond, Kopa, Fontaine etc... 
Adressée à Georges Scheuer vice-président du Stade de 
Reims. La France prendra la 3e place de la compétition.
� 80 / 100 €

619	 Casquette souvenir pour la Coupe du Monde 1958 en 
Suède où la France prendra la 3e place.� 50 / 60 €

620	 Leonel Sanchez n°11. Maillot porté avec l’équipe 
Nationale du Chili face à la Yougoslavie le 16 juin 1962 pour 
le match de la 3e place à la Coupe du Monde au Chili. Victoire 
des chiliens 1-0 sur un but de Rojas à la 90e minute. Le joueur 
sera meilleur buteur de la compétition avec 4 réalisations. 
Pièce de musée.� 6 000 / 8 000 €

621	 Mascotte «Willie» pour la Coupe du Monde 1966 en 
Angleterre. En plastique. Hauteur 16 cm.� 80 / 100 €

622	 Mascotte «Juanito» pour la Coupe du Monde 1970 au 
Mexique. En plastique. Hauteur 16,5 cm.� 40 / 50 €

623	 Mascotte «Tip et Tap pour la Coupe du Monde 1974 
en Allemagne. En plastique. Hauteur 9 cm.� 20 / 30 €

624	 Drapeau de la Coupe du Monde 1974 avec les 
mascottes Tip et Tap. Dim. 78 x 120 cm.� 40 / 50 €

625	 Mascotte «Gauchito» pour la Coupe du Monde 1978 
en Argentine. En plastique. Hauteur 9 cm.� 20 / 30 €

626	 Billet entier de la rencontre de Coupe du Monde entre 
l’Argentine et la Hongrie le 2 juin 1978. L’albiceleste s’impose 
2 à 1 avec des buts de Luque et Bertoni.� 30 / 40 €

627	 Billet entier du match de la Coupe du Monde 1978 
en Argentine entre l’Italie et la RFA. Groupe A second tour. 
Match nul 0-0.� 50 / 60 €

628	 Billet entier du match de la Coupe du Monde 1978 en 
Argentine entre le Brésil et l’Italie. Rencontre pour la 3e place. 
Victoire des brésiliens 2-1.� 60 / 80 €

629	 Sac Adidas utilisé par les joueurs et le staff de l’équipe 
de France à la Coupe du Monde 1978 en Argentine. 
Etat d’usage.� 120 / 150 €

630	 Mascotte «Naranjito» pour la Coupe du Monde 1982 
en Espagne. En plastique. Hauteur 20 cm.� 40 / 50 €

631	 Fanion commémoratif de la Coupe du Monde 1982 en 
Espagne. Dim. 34 x 43 cm.� 60 / 80 €

632	 Hammoud Al-Shemmari n°17. Maillot porté avec le 
Koweit pour la rencontre face à la France le 21 juin 1983, 
match de groupe de la Coupe du Monde en Espagne. Le 
joueur entre en jeu à la 78e minute. Les français s’imposent 
4 buts à 1 malgré l’interruption de jeu provoquée par l’entrée 
sur le terrain du Cheik Al-Ahmad afin de faire annuler le but 
marqué par Giresse à la 80e minute (but qui sera refusé 
par l’arbitre). Maillot échangé avec Michel Platini. Pièce de 
musée.� 400 / 600 €

633	 Mascotte officielle «Pique» pour la Coupe du Monde 
1986 au Mexique. Série limitée portant le numéro 2. Fabriquée 
par la société Petit Collin. Hauteur totale 21,5 cm. En plâtre 
sur socle bois.� 60 / 80 €

634	 Mascotte «Pique» pour la Coupe du Monde 1986 au 
Mexique. Peluche. Hauteur 26 cm.� 30 / 40 €

635	 Dominique Rocheteau n°18. Maillot de l’équipe de 
France pour la Coupe du Monde 1986 au Mexique. L’»Ange 
Vert» disputera 4 matches et marquera 1 but.� 600 / 800 €

636	 Eric Gerets n°2. Maillot porté avec la Belgique face à la 
France le 28 juin 1986 à Puebla, match pour la 3e place de la 
Coupe du Monde au Mexique. Les français s’imposent après 
prolongations avec en grande majorité les remplaçants des 
bleus 4 buts à 2. Rare.� 600 / 800 €

637	 Mascotte «Ciao» pour la Coupe du Monde 1990 en 
Italie. Objet design. Hauteur 45 cm.� 60 / 80 €

638	 Billet de la finale de la Coupe du Monde 1990 en Italie, 
opposant l’Argentine et l’Allemagne de l’Ouest le 8 juillet à 
Rome. Victoire de la RFA 1-0 (but de Brehme) et un billet de 
la 1/2 finale entre l’Angleterre et l’Allemagne le 3 juillet à Turin. 
(billets fixés sur le support). Encadrés sous verre.�300 / 350 €

639	 Ilian Kiriakov n°5. Maillot porté avec la Bulgarie contre 
l’équipe de France le 9 septembre 1992 à Sofia, match 
qualificatif pour la Coupe du Monde 1994 aux Etats-Unis. 
Victoire des bulgares 2 buts à 0.� 250 / 300 €

640	 Eli Dricks n°15. Maillot porté avec l’Israël pour le match 
face à la France le 17 février 1993, rencontre qualificative 
pour la Coupe du Monde 1994 aux Etats-Unis. Les français 
s’imposent 4 buts à 0 avec un doublé de Laurent Blanc.
� 250 / 300 €

641	 Mascotte «Striker» pour la Coupe du Monde 1994 aux 
USA. Peluche. Hauteur 40 cm.� 30 / 40 €

642	 Affiche de la Coupe du Monde 1998. En 3 D sur 
support plexiglass. Dim. 22 x 28 cm. (petit manque).
� 20 / 30 €
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643	 Mascotte «Footix» pour la Coupe du Monde 1998 en 
France. Hauteur 32 cm.� 40 / 50 €

644	 Ensemble de 5 billets des matches de l’équipe de 
France pour la Coupe du Monde 1998. On y retrouve tous les 
matches depuis le 1/8e de finale jusqu’à la finale du 12 juillet 
ainsi qu’un billet pour la rencontre de groupe face à l’Arabie 
Saoudite. Bon état d’usage.� 60 / 80 €

645	 Trophée de la Coupe du Monde de la FIFA attribuée à 
M. Gérard Perrain, créateur de trophées sportifs, offert pour 
la victoire de l’équipe de France le 12 juillet 1998 et pour 
sa contribution à l’organisation de la Coupe du Monde. En 
résine. Hauteur 26,5 cm.� 120 / 150 €

646	 Ensemble de 10 billets de la Coupe du Monde 1998 
comprenant des matches de groupe ainsi qu’un 1/8e de 
finale, un 1/4 de finale, les 1/2 finales et la finale du 12 juillet.
� 80 / 100 €

647	 Cadre. «France 98» comportant tous les pin’s officiels 
de la Coupe du Monde. Fabricant Arthus-Bertrand. 
Dim. 25 x 33 cm.� 30 / 40 €

648	 Plaque commémorative de l’Union Nationale des 
Footballeurs Professionnels pour célébrer le 10ème anniversaire 
de la victoire française à la Coupe du Monde 1998. En 
pléxiglas. Dim. 19 x 23,5 cm. Dans sa boîte d’origine.
� 60 / 80 €

649	 Mascotte «Kaz, Nik et Ato» pour la Coupe du Monde 
2002 en Corée du Sud et au Japon. Hauteurs 18 et 22 cm.
� 80 / 100 €

650	 Fanion brodé officiel de l’équipe de France fabriqué en 
prévision du match pour la 3e et 4e place de la Coupe du 
Monde 2006 en Allemagne disputée le 8 juillet à Stuttgart. La 
France est qualifiée pour la finale suite à sa victoire en demi-
finale face au Portugal. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm. 
Insolite.� 120 / 150 €

651	 Mascotte «Goleo» pour la Coupe du Monde 2006 en 
Allemagne. Hauteur 50 cm.� 60 / 80 €

652	 Fanion officiel de l’équipe de France pour le match 
face à la Serbie le 9 septembre 2009 à Belgrade, rencontre 
qualificative pour la Coupe du Monde 2010 en Afrique 
du Sud. Les 2 équipes se quittent sur un score de 1 but 
partout (Thierry Henry inscrivant son 50ème but sous le maillot 
français). Fanion brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.
� 200 / 250 €

653	 Fanion officiel de l’équipe de France pour la rencontre 
face à l’Autriche le 14 octobre 2009, match qualificatif pour 
la Coupe du Monde 2010 en Afrique du Sud. Les tricolores 
s’imposent 3-1 grâce à des buts de Benzema, Henry et 
Gignac. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.� 200 / 250 €

654	 Mascotte «Zakumi» de la Coupe du Monde 2010 en 
Afrique du Sud. Hauteur 42 cm.� 40 / 50 €

655	 Ballon officiel de la Coupe du Monde 2010 en Afrique 
du Sud. Modèle Adidas Jabulani. L’Espagne remporte sa 1ère 
couronne mondiale en battant la Hollande 1 but à 0 en finale 
de la compétion.� 80 / 100 €

656	 Fanion officiel de l’équipe de France fabriqué en 
prévision du 1/4 de finale de la Coupe du Monde 2010 en 
Afrique du Sud. La France termine 4e de son groupe et ne se 
qualifie pas pour le tour suivant. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 
48 cm.� 120 / 150 €

657	 Fanion officiel de l’équipe de France fabriqué en 
prévision de la 1/2 finale de la Coupe du Monde 2010 en 
Afrique du Sud. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm.
� 120 / 150 €

658	 Fanion officiel de l’équipe de France fabriqué en 
prévision de la rencontre pour la 3e/4e place de la Coupe du 
Monde 2010 en Afrique du Sud disputée le 10 juillet à Port 
Elizabeth. Les tricilores sont éliminés de la compétition lors 
des phases de groupes. � 120 / 150 €

659	 Fanion de l’équipe de France fabriqué en prévision de 
la finale de la Coupe du Monde 2010 en Afrique du Sud, 
jouée le 11 juillet à Johannesbourg. Les français terminent 
leur aventure dans la compétition au terme des matches de 
groupe. Brodé au fil d’or. Dim. 42 x 48 cm. Insolite.
� 150 / 180 €

660	 Mascotte «Fuleco» pour la Coupe du Monde 2014 au 
Brésil. Hauteur 25 cm.� 20 / 30 €
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Vestiaire de l’équipe de France

661	 Gérard Janvion n°2. Maillot de l’équipe de France pour 
les saisons internationales 1980-1981 et 1982 (hors Coupe 
du Monde 1982 en Espagne). Appelé à 40 reprises avec les 
bleus entre 1975 et 1982, il prendra sa retraite internationale 
sur une 4e place lors de la Coupe du Monde 82 en Espagne.
� 600 / 800 €

662	 Michel Platini n°10. Maillot de l’équipe de France 
pour les saisons internationales entre 1980 et 1984 (modèle 
différent pour la Coupe du Monde 1982 en Espagne). 
Capitaine légendaire des bleus, il marquera 41 buts en 72 
sélections (de 1976 à 1987), un record qui ne tombera qu’en 
octobre 2007 (dépassé par Thierry Henry).� 800 / 1 000 €

663	 Michel Platini. Survêtement porté avec l’équipe de 
France à la Coupe du Monde 1982 en Espagne. L’équipe de 
France terminera à la 4ème place de la compétition, le joueur 
inscrivant 2 buts.� 600 / 800 €

664	 Zinedine Zidane n°10. Maillot porté avec l’équipe de 
France face à l’Afrique du Sud à Marseille pour le 1er match 
de poule de la Coupe du Monde 1998. La France s’imposera 
3-0 avec un premier but de Dugarry. Maillot de marque 
Adidas comportant toutes les références d’authenticité. 
Rare. Provenance: (service de sécurité).� 2 500 / 3 000 €

665	 Djibril Cissé n°9. Maillot de l’équipe de France face au 
Danemark le 31 mai 2006, à Lens. Les bleus s’imposent 2-0 
avec des buts de Henry et Wiltord. Le joueur entre en jeu à la 
79e minute.� 150 / 180 €

666	  Lilian Thuram n°15. Maillot de l’équipe de France 
pour la rencontre face à l’Angleterre le 26 mars 2008 à St 
Denis. Victoire tricolore grâce à un but de Ribéry.
 � 200 / 250 €

667	 Sydney Govou n°10. Maillot de l’équipe de France 
pour la rencontre face à l’Italie le 17 juin 2008 à Zurich, 
dernier match du groupe C lors du Championnat d’Europe 
2008 en Suisse et en Autriche. Les français s’inclinent 2 buts 
à 0 et sont éliminés de la compétition.� 200 / 250 €

668	 Karim Benzema n°10. Maillot de l’équipe de France 
pour le match face à la Serbie le 10 septembre 2008, 
rencontre qualificative pour la Coupe du Monde 2010 en 
Afrique du Sud. Le joueur sera remplacé à la 46ème minute 
par Nicolas Anelka.� 200 / 250 €

669	 Florent Malouda n°15. Maillot porté avec l’équipe de 
France contre l’Espagne le 3 mars 2010 à St Denis. Le joueur 
est entré à la 74ème minute. Victoire espagnol 2-0. �200 / 250 €

670	 Alexandre Lacazette n°20. Maillot de l’équipe de 
France pour la rencontre face à l’Albanie le 13 juin 2015 à 
Tirana. Victoire albanaise 1 but à 0.� 400 / 450 €
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Vestiaire des Champions

Les sélections nationales

671	 Zito n°4. Maillot porté avec le Brésil lors d’un match 
de préparation à la Coupe du Monde 1962 au Chili. Maillot 
arborant un écusson «Café do Brasil» utilisé uniquement lors 
de quelques rencontres préparatoires. Pièce de Musée.
� 3 500 / 4 000 €

672	 Oswaldo Piazza n°3. Maillot porté avec la sélection 
Nationale Argentine à la «Brazil independence Cup 1972 
face à la Colombie pour célébrer le 150e anniversaire de 
l’indépendance du Brésil. Victoire 4-1 des argentins.
� 800 / 1 000 €

673	 Omar Sivori n°9. Maillot porté avec l’équipe des 
Argentina All Stars face à l’équipe du Reste du Monde, 
match organisé à Buenos Aires au profit des hopitaux le 23 
juin 1978 à l’Atlanta Stadium. De nombreux grands joueurs 
Di Stefano, Charlton, Kopa, Fontaine, Artime etc... étaient 
présent lors de cette rencontre. Pièce unique.� 700 / 800 €

674	 Maillot n°10 porté avec l’Arabie Saoudite pour les 
saisons internationales 1978-1979 et 1980. (joueur à 
identifier).� 80 / 100 €

675	 Hugo Sanchez n°9. Maillot porté avec l’équipe 
Nationale du Mexique lors de la saison 1980-81 buteur 
prolifique, il sera soulier d’or européen en 1990 au Real 
Madrid avec lequel il gagnera 5 titres de Champion.
� 800 / 1 000 €

676	 Alain Giresse n°8. Maillot porté avec la sélection 
Européenne contre l’équipe d’Amérique du Sud lors du 
World Tokai Master à Tokyo le 6 octobre 1991. Présence de 
nombreuses stars mondiales (Neeskens, Platini, Paolo Rossi, 
Jose Luis Brown, etc...)� 300 / 400 €

677	 Mbo Mpenza n°11. Maillot porté avec la Belgique 
pour la rencontre face à la France le 18 février 2004. Victoire 
tricolore 2-0 avec des buts de Govou et Saha. Le joueur sera 
remplacé à la 81e minute.� 150 / 180 €

678	 Edinson Cavani n°11. Maillot porté avec l’équipe 
d’Uruguay pour le match amical face à la France le 19 
novembre 2008. 
Les 2 équipes se quittent un match nul 0 à 0.� 300 / 400 €

679	 Johann Berg Gudmundsson n°7. Maillot porté avec 
l’Islande pour la rencontre amicale face à la France le 27 mai 
2012 à Valenciennes. Victoire des français 3 buts à 2.
� 200 / 250 €
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Les Championnats értrangers

Fanions

680	 Fanion officiel de match du S.C. Wacker Wien. Vers 
1930. Club autrichien fondé en 1908. Champion d’Autriche 
en 1947. Brodé au fil d’or. Dim. 39 x 49 cm.� 80 / 100 €

681	 Fanion officiel de match du «Falkirk Football Club». 
Equipe écossaise fondée en 1876, elle évolue actuellement 
dans le championnat de D2. Brodé. Dim. 30 x 50 cm.
� 40 / 50 €

682	 Fanion officiel de match du «Kipest». Club Hongrois 
fondé en 1909, il garde ce nom de 1926 à 1943 avant d’être 
renomé depuis 2003, le «Budapest Honved FC». Fanion daté 
du 24/12/1932. Brodé. Dim. 26 x 45 cm.� 60 / 80 €

683	 Fanion officiel de match du «Würzburger Fussball 
Verein 04». Club Allemand fondé en 1904, il à principalement 
évolué dans la ligue du Bayern Nord. Dim. 29 x 43 cm.
� 30 / 40 €

684	 Fanion officiel de match du «Sport Club Rapid». Club 
autrichien fondé en 1899, il devient le Rapid de Vienne 
en 1978 et évolue dans le championnat d’Autriche qu’il à 
remporté à 32 reprises. Dim. 30 x 40 cm.� 40 / 50 €

685	 Fanion officiel de match de «L’Union Sportive 
Luxembourg». Club luxembourgeois fondé en 1925 suite 
à la fusion de 2 clubs. Il obtient le premier de ses 6 titres 
de champion en 1927 et rajoutera 10 coupes. Fanion de la 
rencontre du 17 avril 1932. Le club participera aux différentes 
coupe d’Europe. Brodé. Dim. 25 x 31 cm. Rare.� 80 / 100 €

686	 Ensemble de fanions de différents championnats au 
Chili. Années 60-70. On y joint un fanion du club de Colo-
Colo.� 180 / 200 €

687	 Ensemble de 3 fanions Copa America et Campeonato 
Sudamericano au Chili en 1983-1985 et 1991. Divers 
formats.� 100 / 120 €
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Clubs Italiens

688	 Alessandro Rinaldi n°23. Maillot de l’AS Roma pour la 
saison 2000-2001 de série A. Pour sa dernière saison avec le 
club de la louve, il sera sacré champion d’italie.� 80 / 100 €

689	 Max Tonetto n°22. Maillot de l’AS Roma pour la 
Champion’s League 2006-2007. Le club romain s’arrêtera 
en 1/4 de finale de la compétition. Le joueur disputera 123 
matches de 2006 à 2010 avec le club de la «Louve».
� 100 / 120 €

690	 Gennaro Gattuso n°8. Maillot porté avec l’AC Milan 
lors d’une rencontre amicale de début de saison de série A 
2007/2008. Il restera 13 saisons au club et sera sélectionné 
à 72 reprises en équipe nationale.� 250 / 280 €

691	 Alberto Gilardino n°11. Maillot de la Fiorentina pour 
la league des Champions 2008-2009. Buteur efficace, il 
terminera sa 1ère saison avec 25 buts (19 en championnat et 
6 en Coupe d’Europe).� 100 / 120 €

Clubs Espagnols

692	 Plat du Real Madrid CF offert par le club des supporters 
de Valence au président «Merengue» Santiago Bernabeu. 
Représentation en caricature des joueurs de l’équipe pour la 
saison 1963-1964. Plat émaillé. Peint à la main. On y retrouve 
Müller, Di Stefano, Puskas, Gento etc... Diamètre 41 cm. 
Pièce unique.� 400 / 500 €

693	 Zinedine Zidane n°5. Maillot réplica du Real Madrid 
CF pour la saison 2003-2004 du championnat d’Espagne. 
Arrivé en 2001 à Madrid, il disputera plus de 200 matches 
avec les «Galactiques» jusqu’en 2006. Signature authentique 
du champion.� 60 / 80 €

694	 Frédéric Kanouté n°12. Maillot avec le Sevilla FC pour 
l’Europa League 2005-2006. Le club sevillan s’impose face 
à Middlesbroogh en finale. Le joueur terminera la compétition 
avec 6 buts.� 80 / 100 €

695	 David Beckham n°23. Maillot du Real Madrid CF 
(Exterieur) pour la saison 2006-2007. Arrivé en 2003 dans 
le club espagnol, il formera avec d’autres grands Noms 
du football (Zidane, Ronaldo, Figo etc...) l’équipe des 
«Galactiques».� 400 / 500 €

696	 Hugo Viana n°25. Maillot de Valence pour la Coupe 
de l’UEFA 2008-2009. Les valencians s’arrêtent en 1/16e de 
finale de la compétition.� 100 / 120 €

697	 Cristiano Ronaldo n°7. Maillot du Real Madrid CF 
pour la saison 2013-2014 de Liga. Il terminera meilleur buteur 
du championnat avec 31 réalisations.� 400 / 500 €

698	 Neymar JR n°11. Maillot porté avec le FC Barcelone 
lors de sa première saison en Liga 2013-2014.� 500 / 600 €

699	 Gareth Bale n°11. Maillot porté avec le Real Madrid 
lors de la saison de Liga 2013- 2014, sa première saison 
au club. Joueur de l’équipe du Pays de Galles, il a porté le 
maillot national à 65 reprises.� 500 / 800 €

Autres clubs

700	 Djalma Santos n°2. Maillot porté avec le club de 
Palmeiras (Brésil) lors de la saison de championnat 1968. Il 
disputera 498 matches en neuf saisons au club. Joueur de 
l’équipe du brésil, il participe à 4 Coupe du Monde et sera 
titré 2 fois en 1958 et 1962.� 1 200 / 1 500 €
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Clubs Français

Fanions

701	 Fanion du Sporting club de Toulon. Club fondé en 
1944. Fanion ancien. Brodé. Dim. 24 x 30 cm.� 50 / 60 €

702	 Fanion officiel de match des girondins de Bordeaux. 
Club fondé en 1881. Ancien fanion brodé au fil d’or. Dim. 28 
x 38 cm. Rare.� 150 / 180 €

703	 Fanion officiel de match de l’Olympique de Marseille. 
Club fondé en 1899. Très ancien fanion brodé au fil d’or. Dim. 
27 x 42 cm. Rare. (décoloration).� 150 / 180 €

704	 Fanion de l’AS Nancy-Lorraine. Club fondé en 1967. 
Brodé au fil d’or avec le chardon. Dim. 23 x 27 cm. Rare.
� 100 / 120 €

705	 Fanion de match du Football Club de Nantes. Fondé 
en 1943. Fanion ancien brodé au fil d’or. Dim. 30 x 47 cm. 
(décolorations).� 120 / 150 €

706	 Fanion de match du Racng Club de Lens. Fondé en 
1906. Rare fanion brodé au fil d’or avec la lampe de mineur. 
Dim. 32 x 46 cm. Mouillures au dos.� 150 / 180 €

707	 Fanion du match entre le FC Lorient et le Football club 
Concordia-Bâle le 9 avril 1939. Club Suisse historique fondé 
en 1907, il évolue actuellement dans le championnat de D4. 
Dim. 25 x 35 cm Pièce unique.� 80 / 100 €

708	 Fanion officiel de match de «L’Union Sportive 
Flérienne». Club français fondé en 1904. Le FC Flers évolue 
actuellement dans le championnat D.H de Basse Normandie. 
Brodé. Dim. 28 x 42 cm.� 20 / 30 €

709	 Fanion brodé du FC Metz pour la saison 1968/69 
du Championnat de France de 1ère division. Les grenats 
terminent la saison à la 3e place. Très bon état général. 
Dim. 29 x 34 cm.� 150 / 180 €

710	 Fanion de match de l’US Toulouse. Fondé en 1970, 
le club porte maintenant le nom de Toulouse Football Club. 
Brodé au fil d’or. Dim. 24 x 35 cm.� 80 / 100 €

711	 Fanion de match du Stade Rennais FC. Club fondé en 
1901. Dim. 30 x 44 cm.� 80 / 100 €

712	 Fanion du Havre Athletic. Club fondé en 1872. 
Dim. 29 x 40 cm. Fanion ancien. Brodé.� 80 / 100 €

713	 Ensemble de 3 fanions du Red Star Football Club crée 
en 1897 et actuellement en Ligue 2.� 30 / 40 €

714	 Fanion de match du Football club de Rouen, fondé 
en 1899. Fanion ancien. Brodé au fil d’or. Dim. 24 x 38 cm 
(manque un embout sur la tige). Etat d’usage.� 80 / 100 €
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A.S Saint étienne

715	 Médaille de vainqueur de la Coupe de France 1974 
d’Oswaldo Piazza avec l’AS St Etienne face l’AS Monaco le 
8 juin au parc des Princes. Les verts s’imposent 2-1 avec des 
buts de Synaeghel et Merchadier. En or. Poids 6,10 gr. Rare.
� 800 / 1 000 €

716	 Trophée de vainqueur de la Coupe de France 1974 
attribué à Oswaldo Piazza avec l’AS St Etienne, finale 
remportée 2-1 face à l’AS Monaco le 8 juin au Parc des 
Princes à Paris. Hauteur totale 22 cm. Rare.�1 200 / 1 500 €

717	 Médaille du Challenge Européen Interclubs 1976 remis 
par France Football et Adidas aux clubs les plus performants 
de la saison. L’AS St Etienne prend la seconde place derrière 
Liverpool suite à sa place de finaliste en Coupe des Clubs 
Champions et son titre de Champion de France. Attribuée à 
Oswaldo Piazza. Dim. 5 x 7 cm.� 300 / 350 €

718	 Trophée offert par Onze à Oswaldo Piazza pour son 
titre de meilleur stoppeur de l’année 1976 avec l’AS St 
Etienne Champion de France.� 350 / 400 €

719	 Oswaldo Piazza. Maillot n°24 de son jubilé. Joueur 
des verts de 1972 à 1979, il sera un membre influent de la 
grande équipe des verts qui s’adjugera 3 titres de champions 
de France (1974, 1975 et 1976), 3 coupes de France (1974, 
1975 et 1977) et sera finaliste de la Coupe des Clubs 
Champions Européens en 1976. (joueur à identifier).
� 200 / 250 € 

720	 Michel Platini n°10. Maillot porté avec l’AS St Etienne 
lors de la rencontre du 1/8e de finale de la Coupe de l’UEFA 
1979-1980 face à l’Aris Salonique. Match aller 4-1, match 
retour 3-3.� 2 000 / 2 500 €

721	 Michel Platini n°10. Maillot porté avec l’AS St Etienne 
pour la saison 1980/1981 de 1ère division. Il marquera 82 
buts en 145 matches avec les verts avant de s’envoler vers 
la Juventus de Turin en 1982.� 300 / 400 €

722	 David Hellebuyck n°8. Maillot pour la saison 2004-
2005 de Ligue 1. Les verts finiront le championnat à la 6ème 

place.� 60 / 80 €

723	 Hérita Ilunga n°23. Maillot exterieur pour la saison 
2006-2007 de Ligue 1. Il s’agit de la dernière saison du 
joueur avec le club du Forez.� 60 / 80 €

724	 Marek Heinz n°20. Maillot porté avec l’AS St Etienne 
durant la saison 2006-2007. Ce sera l’unique saison du 
tchèque avec le club du Forez, où il disputera 31 matches.
� 80 / 100 €

725	 Lot d’objets supporters à l’effigie de l’AS St Etienne. 
Echarpe, béret etc...� 50 / 60 €
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A.S Monaco

726	 Fanion offciel de match de l’AS Monaco années 80. 
Brodé au fil d’or. Dim. 35 x 47 cm.� 80 / 100 €

727	 Jan Koller n°9. Maillot de la saison 2006-2007. Le 
géant tchèque (2,02m) restera 2 saisons dans le club de la 
principauté. (2006-2008).� 80 / 100 €

Olympique de Marseille

728	 Ensemble de 4 peluches à l’effigie de l’Olympique de 
Marseille. Hauteur de 17 à 34 cm.� 40 / 50 €

729	 Daniel Van Buyten n°4. Maillot pour la saison 2001-
2002 du championnat de France. Pour sa 1ère saison avec le 
club phocéen, le joueur se classera 9ème du Championnat de 
Ligue 1 avec son équipe.� 80 / 100 €

730	 Taye Taiwo n°3. Maillot pour la saison 2005-2006 de 
Ligue 1. Les Olympiens termineront l’exercice à la 5ème place.
� 80 / 100 €

F.C Nantes

731	 Petite horloge commémorative pour le titre de 
Champion de France du FC Nantes obtenu au terme de 
la saison 1994/95 de 1ère division. Ce sera l’année de tous 
les records pour les «canaris», meilleure attaque, meilleure 
défense (une seule défaite), 1ére et 3èmemeilleurs buteurs. 
Dans sa boîte d’origine. Hauteur 10 cm.� 30 / 40 €

732	 Mascotte du FC Nantes. Années 90. Hauteur 45 cm.
� 30 / 40 €

733	 Loïc Amisse n°11. Maillot porté avec le FC Nantes 
pour la Coupe de France 1985-1986. Les Canaris s’inclinent 
en 32ème de finale face à Limoges lors de la séance des tirs au 
but (2-2, 4 tab à 3).� 150 / 180 €

Montpellier H.S.C

734	 Horloge en métal doré du club de Montpellier Herault 
SC. Dans sa boîte d’origine. Hauteur 10 cm. On y joint une 
montre avec bracelet en cuir. Dim. 35 mm.� 30 / 40 €

735	 Franck Rizzetto n°10. Maillot de la saison 1995-1996 
de 1ère division. Le joueur disputera plus de 200 matches 
(entre 1989 et 1998) avec le club pailladin.� 80 / 100 €

736	 Toifilou Maoulida n°13. Maillot de Montpellier pour la 
saison 1999-2000 de 1ère division. Le club fête ses 40 ans 
cette année là. Signature de nombreux joueurs (Maoulida, 
Sylvestre, Dzodic, etc...).� 100 / 120 €

737	 Victor Hugo Montano n°11. Maillot du Montpellier 
Herault SC pour la saison 2009-2010 de Ligue 1. Arrivé en 
2005 dans le club, il est l’un des principaux artisans de la 
montée du club pailladin dans l’élite (2nd meilleur buteur de 
Ligue 2 en 2008-2009) et de la très belle saison (5e de Ligue 
1 en 2009-2010). En juin 2010, il s’engage avec le Stade 
Rennais.� 60 / 80 €

738	 Abdelhamid El Kaoutari n°11. Maillot pour la coupe 
de la Ligue 2010-2011. Le club héraultais sera le finaliste 
malheureux de cette compétiton.� 60 / 80 €

Olympique Lyonnais

739	 Trophée de Ligue 1, remis aux joueurs de l’Olympique 
Lyonnais, Champions de France 2003-2004. Crée par la LFP 
en 2003, il récompense le champion de France de Ligue 
1. Oeuvre de la designer française Andrée Putman, il est 
aujourd’hui remplacé par «Hexagoal». En résine sur socle 
bois. Hauteur totale 21,5 cm.� 80 / 100 €

740	 Maillot n°2 porté avec l’Olympique Lyonnais lors de 
la saison 1969-1970 de 1ère division. Le club rodhanien 
terminera le championnat à la 15ème place. Maillot extérieur. 
Logo brodé. (joueur à identifier). Marque «Le Coq Sportif».
� 250 / 280 €
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741	 Maillot n°3 porté avec l’Olympique Lyonnais durant 
la saison 1969-1970. Il s’agit de la 3ème couleur du club. 
Logo brodé. Les lyonnais seront éliminés en 8ème de finale 
de la Coupe de France. (joueur à identifier). Marque «Le Coq 
Sportif».� 250 / 280 €

742	 Jean-Marc Chanelet N°19. Maillot de l’Olympique 
Lyonnais pour la Ligue des Champions 2000-2001. Sa 1ère 
saison au club. L’OL sera éliminé de la compétition lors de la 
2ème phase de groupe.� 80 / 100 €

743	 Claudio Caçapa n°5. Maillot pour la Ligue des 
champions 2002-2003. L’OL termine 3e de son groupe et est 
reversé en Coupe de l’UEFA.� 100 / 120 €

744	 Patrick Müller n°20. Maillot de l’Olympique Lyonnais 
pour la saison 2003-2004 de Ligue 1. Le joueur suisse, arrivé 
en 2000 dans le Rhône, remportera 3 titres de Champion de 
France avec l’OL (2002, 2003 et 2004. Dernière saison du 
suisse avant son retour pour la saison 2006-2007.�100 / 120 €

745	 Tiago n°21. Maillot pour la saison 2005-2006 de Ligue 
1. Arrivé dans le club rodhanien en début de championnat, il 
sera sacré Champion de France.� 80 / 100 €

Girondins de Bordeaux

746	 Jean Gallice n°9. Maillot porté pour la saison 1976-
1977 de 1ère division. Il s’agit de la dernière saison du joueur 
en Gironde. Il marquera 53 buts avec les «marines et blancs» 
entre 1971 et 1977.� 120 / 150 €

747	 Julien Faubert n°18. Maillot exterieur avec les 
Girondins de Bordeaux pour le Championnat de Ligue 
1 2004-2005. Le joueur pour sa 1ère saison à Bordeaux, 
marquera 1 but et délivrera 4 passes décisives.� 60 / 80 €

748	 Marc Planus n°27. Maillot poiur la saison 2008-2009 
de Ligue 1. Les bordelais seront sacrés champions de France 
au terme de la saison. Le défenseur jouera toute sa carrière 
(2001-2015) avec le club au scapulaire et disputera plus de 
350 matches professionnels.� 80 / 100 €

A.J Auxerre

749	 Roger Boli n°9. Maillot de l’AJ Auxerre pour la Coupe 
de France 1986-1987. Les auxerrois s’inclineront en 1/8e de 
finale face au LOSC.� 100 / 120 €

750	 Olivier Kapo n°23. Maillot pour la saison 2003-2004 
de Ligue 1. Il s’agit de la dernière saison du joueur dans son 
club formateur.� 50 / 60 €

751	 Bacary Sagna n°29. Maillot pour la saison 2005-2006 
du Championnat de France. Formé au club, le défenseur 
internationnal disputera plus de 120 matches avec l’AJA.
� 60 / 80 €
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Paris Saint-Germain

752	 Ensemble de 10 photos de presse sur le Paris Saint-
Germain à la fin des années 1970. Il s’agit d’un match amical 
dans un pays africain. Dim. 12,5 x 17,5 cm.� 30 / 40 €

753	 Lot de 13 photographies de presse d’une rencontre 
opposant le Paris Saint-Germain aux girondins de Bordeaux. 
Entre 1981 et 1984. Dim. 12,5 x 17,5 cm chaque.� 40 / 50 €

754	 Ensemble de 13 calendriers officiels du Paris Saint-
Germain entre 1977 et 1992. Etat d’usage.� 30 / 40 €

755	 Licence de joueur professionnel de Jean-Michel 
Larqué avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1977-78, 
il y sera entraineur-joueur, après une longue carrière à l’AS St 
Etienne ayant participé à l’épopée des verts.� 80 / 100 €

756	 Licence de joueur professionnel de Jean-Pierre Adams 
avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1978-79. Joueur 
de Nîmes et de l’OGC Nice il évoluera 2 saisons à Paris et 
sera international à 22 reprises. Depuis 1982 suite à une 
erreur d’anesthésie il tombe dans un coma profond dont il ne 
s’est toujours pas réveillé.� 80 / 100 €

757	 Licence de joueur professionnel de Carlos Bianchi 
avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1978-79. Joueur 
argentin du Stade de Reims il signe à Paris en 1977 comme 
buteur et ne decevra pas le club puisque lors de cette 
première saison il marquera 37 buts en 38 rencontres et 
devient pour la 4ème fois meilleur buteur du championnat. 
Après sa carrière, il devient un entraineur réputé. �100 / 120 €

758	 Licence de joueur professionnel de François M’Pele 
avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1978-79. Arrivé 
au début du club en 1973 il en devient vite l’une des idoles, 
marquant 21 buts lors de la saison 1974-75. Il gagnera la 
Coupe d’Afrique des Nations en 1972 avec le Congo.
� 60 / 80 €

759	 Licence de joueur professionnel de Dominique 
Bathenay avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1981-
82 année de la victoire en Coupe de France. Après une 
carrière à l’AS St Etienne, il signa à Paris où il restera de 1978 
à 1985. Il sera international à 20 reprises.� 80 / 100 €

760	 Licence de joueur professionnel de Raymond 
Domenech avec le Paris Saint-Germain pour la saison 
1981-82. Après une carrière à l’Olympique Lyonnais et à 
Strasbourg, il signe à Paris pour une saison où il remporte la 
Coupe de France. Suite à sa carrière de joueur il deviendra 
entraineur et aura en charge l’équipe de France de 2004 à 
2010.� 80 / 100 €

761	 Licence de joueur professionnel de Dominique 
Rocheteau avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1981-
82 remportant la Coupe de France face à son ancien club St 
Etienne où il avait débuté sa carrière et participé à l’épopée 
des verts. Il restera 7 saisons à Paris, jouera 3 coupes du 
Monde et gagnera le championnat d’Europe en 1984.
� 100 / 120 €

762	 Licence de joueur professionnel de Mustapha Dahleb 
avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1981-82. Joueur 
formé à Sedan il rejoint Paris en 1974 et y restera jusqu’en 
1984, il marquera 98 buts et sera international algérien avec 
une participation à la Coupe du Monde 1986.� 60 / 80 €

763	 Licence de joueur professionnel de Jean-Claude 
Lemoult avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1981-82. 
Il remportera un titre de champion et 2 coupes avec le club 
avant de partir à Montpellier où il participe à la folle aventure 
du club. Il sera champion Olympique en 1984 à Los Angeles.
� 80 / 100 €

753Serge Guyot durant ses années au PSG.
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764	 Licence de joueur professionnel de Nambatingue 
Tomokon dit «Toko» avec le Paris Saint-Germain pour 
la saison 1981-82. Il signe à Paris en 1980 et aura son 
heure de gloire en Coupe d’Europe face à Sofia sur un 
but en retourné acrobatique. Joueur de Nice, Bordeaux, 
Strasbourg, Valenciennes, il rejoindra le RC Paris en 
1985.� 80 / 100 €

765	 Licence de joueur professionnel de Jean-Marc 
Pilorget avec le Paris Saint-Germain pour la saison 1981-
82, année de la victoire en Coupe de France. Joueur 
fidèle au club, il détient un record avec 371 matches de 
championnat.
� 60 / 80 €

766	 Licence de joueur professionnel de Dominique 
Baratelli avec le Paris Saint-Germain pour la saison 
1981-82. Après une carrière à l’OGC Nice, le joueur 
signe à Paris en 1978 et y restera jusqu’en 1985. Il 
participe à la Coupe du Monde 1978 oû il devient le 1er 
gardien suite aux blessures des titulaires.� 80 / 100 €

767	 Maillot n°5 du Paris Saint-Germain FC porté pour 
la saison 1976-1977. Les parisiens termineront à la 9ème 
place du championnat. (joueur à identifier).� 300 / 400 €

768	 Survêtement du Paris Saint-Germain (fin des 
années 1970). Marque «Le Coq Sportif». Taille 180 cm. 
Rare.� 120 / 150 €

769	 Ensemble comportant un maillot d’entrainement 
(sans numéro) et une veste à manches courtes (pour 
les entrainements) du Paris Saint-Germain. Marque «Le 
Coq Sportif».� 80 / 100 €

770	 Ensemble comprenant un sweat et une veste du 
Paris Saint-Germain. Début des années 80. Marque Le 
Coq Sportif. Taille 180 cm pour le sweat et 186 cm pour 
la veste.� 80 / 100 €

771	 Fanion offert par le C.R Flamengo (Brésil) au Paris 
Saint-Germain F.C pour le match amical du 31 août 
1979 au Parc des Princes. Victoire de Paris 3-1. 
Dim. 32 x 46 cm.� 100 / 120 €

772	 Fanion de la rencontre des 32ème de finale de la 
Coupe de France entre le Paris Saint-Germain et l’AS 
Creil le 10 février 1980. Victoire des parisiens 2-0. Il 
s’inclineront par la suite en seizième face à Lens.
� 80 / 100 €

773	 Fanion offert par le Hambourg S.V au Paris Saint-
Germain pour le match amical de pré-saison le 19 juillet 
1980 à St Ouen. Victoire des allemands 3-1. 
Dim. 27 x 40 cm.� 120 / 150 €
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774	 Chalana n°10. Maillot porté avec Benfica à l’occasion 
d’une rencontre avec le PSG lors du Tournoi de Paris 1980. 
Les portugais termineront 3ème de la compétition grâce à leur 
victoire 5-1 face à l’Ajax Amsterdam.� 200 / 250 €

775	 Fanion offert par le C.R Vasco de Gama au Paris Saint-
Germain pour la 1/2 finale du tournoi de Paris le 15 juillet 
1981 au Parc des Princes. Victoire des parisiens aux tirs aux 
but. Dim. 28 x 45 cm.� 100 / 120 €

776	 Fanion offert par l’Eintracht de Francfort au Paris Saint-
Germain pour la finale du tournoi de Paris le 17 juillet 1981 au 
Parc des Princes. Les parisiens s’imposent 3-1. 
Dim. 35 x 47 cm.� 120 / 150 €

777	 Maillot n°9 porté avec le Paris Saint-Germain face au 
Boca Junior le 5 septembre 1981. Ce match est organisé 
par le président Borelli pour célébrer 2 anciennes gloires du 
club. Jean-Pierre Dogliani et Jean-Louis Leonetti. C’est aussi 
le 1er match en France de Diego Maradona. Rare. (joueur à 
identifier).� 100 / 150 €

778	 Miguel Brindisi n°8. Maillot porté avec le Boca Juniors 
en match amical face au Paris Saint-Germain le 5 septembre 
1981 au Parc des Princes. Les parisiens s’inclinent 3-1 avec 
un but de Brindisi et un doublé de Perotti. L’équipe du Boca 
Juniors à un joueur prometteur dans son effectif qui participa 
à la rencontre, un certain Diego Maradona. On y joint le fanion 
du match et un plat avec le blason du Boca, offert au PSG. 
Rare ensemble.� 600 / 800 €

779	 Jean-Marc Pilorget n°4. Maillot porté avec le Paris 
Saint-Germain FC lors de la saison 1981-1982. Les parisiens 
termineront 7e du championnat et remporteront la Coupe de 
France. Le joueur disputera plus de 430 matches avec le club 
de la capitale entre 1975 et 1989, il est encore aujourd’hui le 
joueur le plus capé.� 400 / 500 €

780	 Miguel Gamboa n°21. Maillot porté avec l’équipe 
Nationale du Chili lors du dernier match de préparation pour 
la Coupe du Monde face au Paris Saint-Germain le 23 mai 
1982 à Santiago du Chili. Victoire des chiliens 3-2. Le joueur 
participera à 2 rencontres de Coupe du Monde en Espagne. 
On y joint la plaque offerte par l’ACF et le fanion de l’équipe 
du Chili pour la Coupe du Monde. Ensemble unique.
� 800 / 1 000 €

781	 Plaque de la rencontre amical entre le Pérou et le 
Paris Saint-Germain au Stade National de Lima, offerte par 
la Fédération Péruvienne le 26 mai 1982. Plaque en laiton 
gravée au PSG. Dim. 17 x 23 cm.� 100 / 120 €

782	 Maillot n°13 du Dinamo Zagreb porté lors du tournoi de 
Paris 1982. Les croates s’inclinent en finale face à l’Athlètico 
Mineiro. (joueur à identifier).� 100 / 150 €

783	 Fanion offert par l’Atletico Mineiro (Brésil) au Paris 
Saint-Germain F.C pour la demi-finale du tournoi de Paris le 
3 août 1982 au Parc des Princes. Victoire des brésiliens 3-0.
� 100 / 120 €

772

775 776 783

771 773
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784	 Maillot n°17 du Paris Saint-Germain FC pour la saison 
1982-1983. Le PSG se classera 3ème et remportera la Coupe 
de France pour la 2ème fois consécutive. (Joueur à identifier).
� 250 / 280 €

785	 Médaille commémorative attribuée à Serge Guyot 
pour la victoire du Paris Saint-Germain en Coupe de France 
face à St Etienne le 15 mai 1982. Diamètre 10 cm.
� 80 / 100 €

786	 Plaque commémorative pour la victoire du Paris Saint-
Germain face à St Etienne en Coupe de France le 15 mai 
1982. Offerte aux joueurs et au staff. Dim. 13 x 14 cm.
� 60 / 80 €

787	 Maillot n°12 du Servette FC, face au Paris SG le 14 
juillet 1983. Victoire des parisiens 5-3. Il s’agit du maillot 
de rechange, les genevois évoluant en grenat. (Joueur à 
identifier).� 60 / 80 €

788	 David Ginola n°11. Maillot porté avec le Paris Saint-
Germain pour la saison 1994-1995 de 1ère division. Le 
club parisien terminera le championnat à la 3ème place et 
remportera la Coupe de France. Le joueur marquera à 12 
reprises lors de cette saison.� 300 / 350 €

789	 Jérôme Alonzo n°16. Maillot pour la saison 2003-
2004 du Championnat de France. En 7 ans (2001-2008) 
avec le club de la capitale, le gardien de but remportera 2 
Coupes de France (2004 et 2006) et 1 Coupe de la Ligue 
2008).� 60 / 80 €

790	 Jéremy Clement n°23. Maillot de la saison 2006-2007 
du Championnat de France. Arrivé lors du mercato hivernal, 
il restera dans la capitale jusqu’en 2011 après plus de 190 
matches joués.� 80 / 100 €

791	 Marcos Ceara n°2. Maillot pour la saison 2009-
2010 de Ligue 1. Le défenseur brésilien connaitra sa seule 
expérience hors Brésil avec le PSG de 2007 à 2012.
� 80 / 100 €

792	 Ensemble de 2 peluches à l’effigie du Paris Saint 
Germain. L’une d’une hauteur de 30 cm, l’autre de 22 cm.
� 20 / 30 €

793	 Ensemble de 3 montres à l’effigie du Paris Saint-
Germain. Différentes périodes.� 100 / 120 €

794	 Ensemble de 3 écharpes supporters du Paris Saint-
Germain. Années 70/80.� 50 / 60 €

795	 Ensemble de gadgets supporters du Paris Saint-
Germain. Années 80/90.� 30 / 40 €

796	 Ensemble de poupées à l’effigie du PSG. Maillot 
domicile et exterieur. Années 80. Hauteur 14,5 cm. Chaque.
� 20 / 30 €

768

796

792



132132

767

770

769

774



133133

778

777 778

778



134134

780

779 780

781

780



135135

782

788

785

791

786

784

789

787

790



136

Matra Racing Paris

797	 Lot d’environ 60 photographies de presse sur l’équipe 
du Matra Racing dans les années 1980. Formats divers.
� 60 / 80 €

798	 Fanion de la rencontre du 1/8e de finale de la Coupe de 
France entre le Racing Club de Paris et le FC Mulhouse le 8 
avril 1985. Victoire des parisiens qui s’inclineront face au futur 
vainqueur l’AS Monaco.� 50 / 60 €

799	 Licence de joueur professionnel d’Alim Ben Mabrouck 
avec le Racing Paris 1 pour la saison 1982-83. Joueur de 
Paris et de l’Olympique Lyonnais, il fut international algérien 
et participa à la Coupe du Monde 1986.� 40 / 50 €

800	 Eric Renaut n°5. Maillot porté avec le Racing Paris 
pour la saison 1983/1984 de 2ème division. L’équipe terminera 
2nd du groupe 3 et disposera de St Etienne lors du 2ème match 
des barrages pour l’accession en 1ère division.� 150 / 180 €

801	 Philippe Mahut n° 5. Maillot porté avec le Racing de 
Paris pour la saison 1984/1985 du championnat de France 
de 1ère division. Arrivé en début de saison dans le club 
parisien, il n’empêchera pas la relégation des ciel et blanc.
� 200 / 250 €

802	 Patrick Bas n°1. Maillot de gardien pour la saison 
1984-1985. Il s’agit de la dernière saison du gardien avec le 
club francilien, il prendra sa retraite en fin de championnat.
� 200 / 250 €

803	 Maillot n°9 du Racing Club de Paris pour la Coupe 
de France 1984-1985. Les joueurs s’inclineront en quart 
de finale face à Monaco, futur vainqueur de la compétition. 
(joueur à identifier).� 100 / 120 €

798

799

Serge Guyot durant ses années au Matra Racing Paris.
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RC Lens

804	 Cyril Rool n° 6. Maillot du RC Lens pour le championnat 
de France 1998-1999. C’est la 1ère saison du joueur avec les 
artésiens.� 60 / 80 €

805	 Aruna Dindane n°27. Maillot porté avec le RC Lens 
pour la saison 2005-2006 de Ligue 1. Pour l’année de son 
centenaire, les «sang et or» termineront 4e et se qualifieront 
pour la Coupe de l’UEFA 2006-2007.� 100 / 120 €

806	 Kévin Monnet-Paquet n° 14. Maillot du RC Lens pour 
la saison 2009-2010 de Ligue 1. Ce sera la dernière saison 
du joueur avec les sang et or.� 60 / 80 €

FC Sochaux

807	 Jean-Luc Ruty n°4. Maillot porté avec le FC Sochaux 
pour la saison 1981-1982 du Championnat de France, 
évoluant de 1978 à 1986 avec les lionceaux, il disputera plus 
de 280 matches avec le club.� 150 / 180 €

808	 Guirane N’daw n°8. Maillot porté avec le FC Sochaux 
pendant le championnat 2007-2008 de Ligue 1. Pour sa 
dernière saison avec son club formateur, les lionceaux et le 
joueur se classeront 14ème du championnat.� 80 / 100 €

809	 Michaël Isabey n° 12. Maillot du FC Sochaux pour 
la saison 2008-2009 de Ligue 1. Joueur emblématique des 
lionceaux, il joue cette année-là sa dernière saison avec 
«son» club.� 60 / 80 €

Stade Rennais

810	 Jacques Faty n°5. Maillot porté avec le Stade Rennais 
FC pour la saison 2006-2007 de Ligue 1. Ce sera la dernière 
saison du joueur avec le club breton. Patch de la LFP arraché 
(quelques restes) sur la manche droite.� 80 / 100 €

811	 Olivier Sorlin n° 24. Maillot du Stade Rennais pour 
la saison 2007-2008 de Ligue 1. Les «Rouges et Noir» 
termineront le championnat à la 6ème place.� 60 /80 €

AS Nancy Lorraine

812	 Moncef Zerka n°11. Maillot porté avec l’AS Nancy-
Loraine pour la saison 2005-2006 de Ligue 1. Maillot 
exterieur. Le joueur remportera la Coupe de la Ligue cette 
année là. � 80 / 100 €

813	 Yiussouf Hadji n°15. Maillot de l’AS Nancy pour la 
saison 2009-2010 de Ligue 1. Le joueur est toujours en 
activité dans son club formateur.� 60 / 80 €

Autres Clubs

814	 Maillot n°8 du Red Star (modèle exterieur) porté lors 
de la saison 1971-1972. Logo et numéro brodé. Les joueurs 
franciliens termineront 17ème du championnat (à une place de 
la rélégation).� 120 / 150 €

815	 Yoann Terrien n°18. Maillot du SM Caen pour la saison 
1999-2000 du championnat de France de 2ème division. C’est 
la dernière saison du joueur avec le club normand.�60 / 80 €

816	 Patrick Loko n°27. Maillot porté avec l’Estac Troyes 
pour la saison 2001-2002 du championnat de France de 1ère 
division. Ce sera l’unique saison du joueur dans le club de 
l’Aube.� 80 / 100 € 

817	 Adékanun Olufadé n°28. Maillot de l’OGC Nice pour 
la saison 2002-2003 du championnat de France. Ce sera 
l’unique saison de l’attaquant togolais sur la Côte d’Azur.
� 60 / 80 €

818	 Romaric n°11. Maillot porté avec Le Mans pour la 
saison 2005-2006 du Championnat de France. Il s’agit de la 
1ère saison du joueur ivoirien avec le club sarthois.� 60 / 80 €

819	 Fabien Audard n°16. Maillot de gardien porté avec le 
FC Lorient pour la saison 2006-2007 de Ligue 1. Le joueur 
disputera plus de 350 matches avec les merlus entre 2002 et 
2005 (avec un prêt d’une saison à Monaco).� 100 / 120 €

820	 Amadou Alassane n°7. Maillot porté avec le Havre AC 
pour la saison 2008-2009 de Ligue 1. Ce sera la dernière 
saison professionnelle du joueur, obligé d’arrêter à cause 
d’une malformation cardiaque. Signature manuscrite du 
joueur.� 60 / 80 €

814



139139

804

808

812

817 818 819 820

813 815 816

809 810 811

805 806 807



140 Football



141Football



142 Football



143Football



Ordre d’achat / Bid form

Vendredi 20 & samedi 21 janvier 2017
sports & olympisme

☐ demande d’appel téléphonique / phone call request Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Téléphone
Phone

A envoyer à / Send to :
60, avenue de La Bourdonnais - 75007 Paris 

Tel : 01 45 56 12 20 - Fax : 01 45 56 14 40
www.coutaubegarie.com - information@coutaubegarie.com

Coutau Begarie sarl - ventes aux enchères publiques - agrément n° 2002-113

E-mail

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare 
les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte aux limites 
indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne 
comprenant pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide buyers and agree to 
abide by them. I grant you permission to purchase on my belhaf the 
following items within the limits indicated in euros (these limits do not 
include buyer’s premium and taxes).

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente.
Les enchères par téléphone ne sont recevables que pour les lots dont l’estimation basse est supérieure à 300 €.

Les lots volumineux acquis sur ordre d’achat seront conservés au magasinage de Drouot (voir les conditions appliquées).
Les petits lots seront conservés à l’étude, au delà d’une semaine, un forfait de 3 € par jour sera appliqué.

To allow time for processin, absentee bids should be arrived at least 24 hours before the sale begins.
Telephone bidding can only be arranged for lots with sale estimates of over 300 €.

☐ ordre ferme / absentee bid

Lot n°
Lot n°

Code banque
Bank code

Description du lot
Lot description

Numéro de compte
Account number

Code guichet
Bank sort code

Limite en €
Top limite of bid in €

Clé
Key

Date et signature :
Date and signature :

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.
I confirm my bids above and certify that all information provided is true and complete.

RÉFÉRENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES / REQUIRED BANK REFERENCES

Photocopie carte d’identité ou passeport / Identification paper-passport copy

C O M M I S S A I R E - P R I S E U R

C O U T A U
B É G A R I E

C O M M I S S A I R E - P R I S E U R

C O U T A U
B É G A R I E






